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«Καλύτερα μιας ώρας «Καλύτερα μιας ώρας 
ελεύθερη ζωή παρά σαράντα ελεύθερη ζωή παρά σαράντα 
χρόνια σκλαβιά και φυλακή» 

Τους σύγχρονους Έλληνες μας… 
βαραίνει μια ευχή και μια κατάρα… όπως 
το ερμηνεύσει ο καθένας και φυσικά είναι 
συνάρτηση της στάσης ζωής. Οι πρόγονοι 
μας τα είπαν όλα και αυτό μας στερεί τη 
δυνατότητα να προτάξουμε οποιοδήποτε 
άλλοθι και επιχείρημα τύπου, δεν γνωρί-
ζουμε. Όλοι γνωρίζουμε ότι το δανεικά 
σκλαβοποιούν τους ανθρώπους και 
παραδίδουν τις χώρες, όμως οι πολιτικοί 
που εμείς εκλέγουμε για να κυβερνήσουν 
οδήγησαν συνειδητά τη χώρα και το λαό 
της σε κατοχή. Τους επιτρέψαμε με την 
ανακόλουθη στάση μας (ο λαός) σε σχέση 
με τον Ελληνικό παραδοσιακό λιτό τρόπο 
ζωής μέσα από τις μικρές αυτάρκεις οικο-
νομικά κοινότητες (διαχρονικά ο Ελληνικός 

αυτοπροσδιορισμός αυτοδιοίκησης) να 
μας ρίξουν στη σκλαβιά. Τώρα όμως ήρθε 
η ώρα ο λαός να εξορίσει τους εθνοπρο-
δότες και να αναλάβει τις ευθύνες του και 
να δράσει όπως μόνο αυτός γνωρίζει από 
την ιερή παρακαταθήκη που… κουβαλά 
στις πλάτες του, από το «μολών λαβέ» 
στο «καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη 
ζωή, παρά σαράντα χρόνια σκλαβιά και 
φυλακή» στο ανεπανάληπτο ΌΧΙ και στην 
εποποιϊα του 40 τότε που…οι ήρωες πο-
λεμούσαν σαν τους Έλληνες. Αυτή είναι 
η μοίρα του Ελληνισμού, να συγκλονίζει 
και  να διδάσκει στην οικουμένη τι σημαίνει 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ. Έλαχε στη γενιά  μας κι αυτό 
είναι μονάκριβο προνόμιο να συνεχίσουμε 
την παράδοση…

  ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΣΕΛ. 13
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ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΟΣ Ο Γ.Σ.Ε. ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ

«Πάτησε» την Ολύμπια 
Λάρισας

«Μάγεψε» η μπάντα 
του Πολεμικού Ναυτικού
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Για τις συνδρoμές απoστείλατε:
Bάλλας Aπόστoλoς - EΛAΣΣONA

Τα ανυπόγραφα κείμενα είνε είτε γραμμένα είτε επιμελημένα από τον Εκδότη
Eπικoινωνήστε μαζί μας στo e-mail: info@ekdosi.gr

Eνυπόγραφα κείμενα εκφράζoυν τις απόψεις τoυ γράφoντoς
Xειρόγραφα κείμενα δεν επιστρέφoνται. Tα ενυπόγραφα άρθρα 

δεν απηχούν κατ’ ανάγκη τις απόψεις της εφημερίδας
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ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ – 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ – ΑΓΑΠΗ

Όσο τα προβλήματα θα οξύνονται, και η 
κατάσταση θα χειροτερεύει, τόσο πιο πολύ θα 
αναδεικνύεται η αναγκαιότητα του εθελοντι-
σμού, της αλληλεγγύης και της αγάπης μεταξύ 
των ανθρώπων. Η επίθεση που δέχεται ο Ελλη-
νικός λαός είναι πολύπλευρη και εξοντωτική, 
στόχος είναι η…ψυχή του, το φρόνημα του, 
η ταύτιση του με την έννοια της ελευθερίας, 
με μια κουβέντα η ύπαρξη του. Το…παιχνίδι 
που είναι σε εξέλιξη είναι το τελικό με στόχο 
την καθυπόταξη του ανθρώπινου γένους στις 
δυνάμεις του σκότους. Αυτές οι δυνάμεις δια-
θέτουν το χρήμα κι ότι εξαγοράζεται με αυτό 
και για να τις αντιμετωπίσει κανείς υπάρχουν 
δυο τρόποι… ο ένας είναι να τους πολεμήσει 
με τα ίδια όπλα, δηλαδή χρήμα κι ότι εξαγο-
ράζεται μ αυτό, ή χρησιμοποιώντας τα τρία 
ανθρώπινα υπερόπλα που δεν εξαγοράζονται 
με τίποτα, τον εθελοντισμό, την αλληλεγγύη και 
την Αγάπη. Μπορούμε να κατασυντρίψουμε 
τις δυνάμεις του Αρμαγεδώνα που εξαπολύ-
θηκαν να…καταπιούν τον άνθρωπο πολύ πιο 
γρήγορα και πολύ πιο εύκολα απ όσο μπορεί 
να φαντάζεται κανείς αρκεί να κατανοήσουμε 
αυτό που συμβαίνει. Είναι ίσως μοναδική η 
ευκαιρία για το ανθρώπινο γένος μέσα από 
την τεχνητή κρίση που προκάλεσαν οι αν-
θρωποκτόνες δυνάμεις, να ξαναανακαλύψει 
τον άνθρωπο και τις πραγματικές αξίες και να 
επανατοποθετηθεί στη σωστή του θέση μέσα 
στη ∆ημιουργία. Αυτές οι αξίες δεν είναι άλλες 
από τον εθελοντισμό, την αλληλεγγύη και την 
Αγάπη. Ας ξανααγαπηθούμε στην εν Χριστώ 
Αγάπη, είναι ο Μόνος ∆ρόμος…

Γ Ν Ω Μ Ε Σ
Είναι ανίκανη η εξουσία όταν, δεν παλεύει 
για τα συμφέροντα του λαού αλλά 
πετάει λευκή πετσέτα και εξυπηρετεί τα 
συμφέροντα των δανειστών τοκογλύφων

ΝΑΖΙΣΤΗΣ

Επιτέλους δεν θα βρεθεί ένας Έλληνας πολιτικός 
από τα κόμματα εξουσίας να σηκώσει  το ανάστη-
μα του στον μπάσταρδο εγγονό του αρχιναζιστή 

και σφαγέα των λαών Γκαίριγκ, Ρεσελ που πρότεινε να 
τοποθετηθεί επίτροπος στην Ελλάδα; 

Είναι προφανές ότι τα γουρούνια οι Γερμανοί δεν μπό-
ρεσαν ποτέ να συμβιβαστούν με την ήττα που υπέστησαν 
στην Ελλάδα. Κι αυτή τη φορά αυτοί οι βάρβαροι θα γνω-
ρίσουν χειρότερο βατερλώ, όσους «εφιάλτες» κι αν βρoύνε 
στην χώρα μας. ∆ε βρέθηκε όμως ούτε κι ένας από την 
ιεραρχία της Ορθόδοξης Εκκλησίας να επισημάνει ότι οι 
προτεστάντες με επικεφαλής την ναζίστρια Μέρκελ αλλά 
και τους Έλληνες υπουργούς ομόθρησκους της, επιτίθενται 
ανελέητα στον Ορθόδοξο λαό. Τι φοβούνται όλοι τους;

Αναγέννηση

Πως αλλιώς να χαρακτηρίσουμε, αυτό που είναι σε 
εξέλιξη εναντίον της χώρας μας, αυτή τη φορά κι 
από τον Γερμανοτραφή πρόεδρο της Βουλγαρί-

ας ο οποίος ξεδιάντροπα δεν κοιτά τα χάλια στα οποία 
βρίσκεται ο λαός του, μέχρι και σήμερα έρχονται στη 
χώρα μας για ένα κομμάτι ψωμί. Επιχειρεί να μας δώσει 
μαθήματα οικονομίας!!! 

ΛΕΤΕ να ξανααναβιώνει ο…άξονας των ναζιστών κι εμείς 
ακόμα να ασχολούμαστε με την…κόπρο του Αυγεία…
αυτή  των 48 αργόσχολων υπουργών και του διορισμένου 
τραπεζίτη;

Θορυβήθηκαν

Το παράπονο τους είπαν πολλοί Ελασσονίτες για 
τη δεξίωση που δόθηκε για τα μέλη της μπάντας 
του Πολεμικού Ναυτικού τα οποία πράγματι…μά-

γεψαν το κοινό που τους παρακολούθησε με το μουσικό 
πρόγραμμα υψηλών προδιαγραφών που εκτέλεσαν. 

Για να μη δημιουργούνται και λάθος εντυπώσεις το πα-
ράπονο εκφράστηκε όχι σε σχέση με τα μέλη της μπάντας 
του Πολεμικού Ναυτικού, από τη στιγμή που τους καλείς 
οφείλεις να τους φιλοξενήσεις, αλλά για τους διοργανωτές 
που δεν αντιλαμβάνονται, όπως τονίζουν την κρισιμότητα 
της κατάστασης. Χαρακτηριστικά έλεγε Ελασσονίτης…
υπάρχει τρόπος και δυνατότητα να φέρουμε και την ορχή-
στρα της ΕΡΤ στην Ελασσόνα, θα το πράξουμε;

Κόντρες

Αρχίζουν να κορυφώνονται οι κόντρες μεταξύ των 
εναπομείναντων μελών του πάλαι ποτέ κραταιού 
ομαδικού αμπελώνα, αφού αρκετά απ αυτά θέ-

λουν να πουλήσουν τη γη τους σε εταιρεία που θέλει 
να τοποθετήσει φωτοβολταϊκά. 

Στον αντίποδα υπάρχουν τα μέλη που υποστηρίζουν ότι 
θα είναι καταστρεπτικό για την περιοχή να περιέλθει η γη 
στα χέρια λίγων ανθρώπων και αντί για παραγωγή αγρο-
τικών προϊόντων να διατεθεί για παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας. 

Ακούγεται ότι η εταιρεία που ενδιαφέρεται να αγοράσει 
την προαναφερόμενη έκταση είναι διατεθειμένη να κατα-

βάλλει το ποσό των 5000 ευρώ ανά στρέμμα!!! Αυτό κι αν 
δεν είναι είδηση…

Παραιτείται;

Καζάνι που βράζει φαίνεται ότι είναι η κατάσταση 
που επικρατεί μεταξύ των μελών του ∆.Σ. στη 
∆ΕΥΑ.ΕΛ. 

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες ο αντιπρόεδρος του 
∆.Σ. Αλέξης ∆ημήτριος στο προσεχές ∆.Σ. που θα συγκληθεί 
θα υποβάλλει την παραίτηση του καταθέτοντας σοβαρές 
ενστάσεις για τον τρόπο λειτουργίας της δημοτικής επιχεί-
ρησης. Είναι προφανές ότι μια τέτοια εξέλιξη θα συζητηθεί 
παρά πολύ και θα απασχολήσει όλους τους δημότες σε 
εποχές μάλιστα κρίσης. 

Ψίθυροι

Πολλά ακούγονται τις τελευταίες ημέρες για τοπικό 
κύκλωμα τοκογλύφων του οποίου οι δραστη-
ριότητες επεκτείνονται σε ολόκληρη τη χώρα. 

Πολύ έντονα συζητείται ότι εκλήθησαν κιόλας κάποιοι 
να καταθέσουν!!! 

Στην Ελασσόνα είναι γνωστό ότι πάντα υπήρχε και υπάρ-
χει δίκτυο τοκογλύφων πολλοί εκ των οποίων είναι γνωστοί 
για την παράνομη δραστηριότητά τους χωρίς ωστόσο 
ποτέ να καταβληθεί καμία προσπάθεια από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες για την εξάρθρωση του. Μάλιστα όπως επιση-
μαίνουν αρκετοί είναι ιδιαίτερα σκληρό και άπληστο. Για 
να δούμε, προβλέπεται ότι οι επόμενοι μήνες θα είναι έως 
πολύ αποκαλυπτικοί.

Συκοφαντίες

Εν τω μεταξύ, από τους γνωστούς άγνωστους κύ-
κλους καταβάλλεται προσπάθεια για διάφορους 
λόγους, κυρίως πολιτικούς να πληγούν γνωστά 

πρόσωπα της κοινωνίας συκοφαντώντας τα ότι δήθεν 
συνελήφθησαν στα σύνορα – ποια σύνορα άραγε αφού 
στην Ε.Ε. δεν  υφίστανται – βγάζοντας παράνομα εκατο-
ντάδες χιλιάδες ευρώ!!! Χοντροκομμένη η προβοκάτσια 
αφού έτσι κι αλλιώς στην εποχή των ηλεκτρονικών 
υπολογιστών ο τρόπος για να βγάλει κανείς χρήματα 
έξω από την χώρα είναι πολύ πιο αποτελεσματικός και 
σίγουρος. Κάποιοι επιχειρούν από τώρα σύμφωνα με 
έγκυρες πληροφορίες να στιγματίσουν προσωπικότη-
τες που πολύ πιθανόν να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο 
στη διαχείριση των κοινών. 

Γελοιότητες

Ξεπέρασε κάθε όριο τυχοδιωκτισμού και γελοιότη-
τας ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ Γ. Καρατζαφέρης επι-
κουρούμενος από τους παλιάτσους της πολιτικής 

που καραδοκούν όπως τα αρπακτικά, σε ότι αφορά τη 
στάση τους στην προδοσία ενάντια στη χώρα και το λαό 
της που είναι σε εξέλιξη. 

Πέρασαν οι εποχές που ο λαός…δουλεύονταν τώρα ήρθε 
η ώρα της εξέγερσης και της παραδειγματικής τιμωρίας 
των δοσίλογων…
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• Μας τιμωρούν για την αποτυχία τους. Οι 
Γερμανοί και άλλοι «εταίροι» αναγνωρίζουν ότι 
το πρόγραμμα δημοσιονομικής εξυγίανσης έχει 
ναυαγήσει. Για αντίδοτο προτείνουν μεγαλύτερη 
δόση φαρμάκου και εποπτείας (να τους έχουμε στο 
σβέρκο μας). 

• Νέες αυξήσεις στα διόδια τίποτα δεν τους 
σταματά. Έρχονται νέα χαράτσια για έργα που 
δε γίνονται.

• Αρχίζουν τις εκποιήσεις δημόσιας περιουσίας με 
την πώληση των κρατικών συμμετοχών σε κερδοφό-
ρες επιχειρήσεις τον ΟΠΑΠ, τα ελληνικά πετρέλαια, 
σε μια εποχή που η χρηματιστηριακή αξία βρίσκεται 
πολύ κάτω από την πραγματική δηλ ξεπούλημα.

• Αρχίζουν συσσίτια στα σχολεία την επόμενη 
εβδομάδα. Θα ξεκινήσουν κατ’ αρχήν από 18 
σχολεία της Αττικής στα οποία εντοπίστηκαν 

φαινόμενα υποσιτισμού. 
• Η κοινωνία στην κατάψυξη…Με το θερμόμετρο 

να δείχνει πολύ κάτω υπο το μηδέν σχεδόν σε όλη 
τη χώρα, με τις συγκοινωνίες να διεξάγονται με 
δυσκολία και πολλά νοικοκυριά, ειδικά στις πολυκα-
τοικίες των μεγάλων πόλεων να μην έχουν επαρκή 
θέρμανση. Μεγάλη αγωνία όμως για τους χιλιάδες 
άστεγους και την επιβίωση τους.

• Ο Λ. Παπαδήμος στις Βρυξέλλες, πήγε, άκου-
σε και απήλθε χωρίς να βάλει κόκκινες γραμμές.

• Επικοινωνιακοί οι λεονταρισμοί από τους τρεις 
συγκυβερνήτες.

• Στα λόγια ανάπτυξη, στα έργα νεοφιλελευθε-
ρισμός στη σύνοδο κορυφής.

• Μεγάλη απήχηση είχε η ενωτική απεργία κατά 
της πολιτικής λιτότητας στο Βέλγιο.

Α.Π.

Ειδήσεις - Απόψεις - Σχόλια
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Σκίτσο του Θανάση Ζαρζώνη

Για όσα έρχονται 
απρόσκλητα...

Αφιερωμένο στον φίλο Λούη, κατά 
κόσμον Μανόλη Αυτιά, που άφησε 
την τελευταία του πνοή το Σάββατο 
28 Γενάρη 2012…

Σου μοιάζω τόσο πολύ να ‘χω πιάσει τον 
πάτο της δυστυχίας;
Τιποτένιος άντρας σου φαινόμουνα
κι όχι τέτοιος που εγώ είμαι, ούτε κι από 
τέτοιους που βαστά η γενιά μου.

Αρχίλοχος
(ελεγειακός ποιητής του 7ου αιώνα)

Αντιμέτωπος με όνειρα-παρ’ ολίγον εφιάλτες. 
Έτσι ενηλικιώθηκα. Κάθε βράδυ η ίδια ιστορία. 
∆ε το λες ύπνο αυτό το μαρτύριο. Είναι, λέει, κάτι 
τρομαγμένα ανθρωπάκια που επιστρέφουν μόνα 
τις νύχτες από μπαρ και φθηνά μπουρδέλα, φτύνο-
ντας κάθε τόσο απρόσεχτα ανάμεσα απ’ τα πόδια 
τους νικοτίνη και ξηρό οινόπνευμα. Σκοτεινοί, λέει, 
επαρχιώτες που κοιτούν αμήχανα το ρολόι. Κι ας 
μην τους περιμένει κανείς. Μεθυσμένοι άνδρες, 
γεμάτοι παρελθόν που αναμετρούνται μ’ αδυναμίες 
και πάθη. Που αναζητούν μιαν άλλη ερμηνεία για το 
εφήμερο. Χωρίς πίστη. Χωρίς θεό. 

Όλα αρχίζουν και τελειώνουν σ’ ένα όνειρο. Κι 
η άναρχη ζωή μας, ελεύθερη-πολιορκημένη στα 
σπλάχνα βαρετών πόλεων, ν’ αναζητά ευθύνες για 
το λάθος, το πρέπον ή το ηθικό ενός εν υπνώσει 
συνόλου. Πορευόμαστε, ανήσυχες φιγούρες με 
σταυρωμένα άκρα και μάτια που ακούσια ανοι-
γοκλείνουν. ∆εν αγγίζουμε. Μόνο κοιτάμε: ποιος 
φεύγει πρώτος, ποιος ακολουθεί, ποιος χαμογελά 
χωρίς λόγο, ποιος κατεβάζει από ντροπή το βλέμμα 
στη γη. ∆εν αγγίζουμε. Μόνο ακούμε: τις φωνές 
εκείνων που ξεχάστηκαν μέσα μας ή τον ήχο μιας 
ενήλικης καταπίεσης…

Ξυπνώ κι αναζητώ στα πρόσωπα των άλλων 
μια ερμηνεία ισάξια των βραδινών μου φόβων. Το 
υποσυνείδητο, σκέφτομαι, είναι μια άλλη μορφή 
δικαιοσύνης. Κι ο  άνθρωπος το τραγικότερο πάντα 
θύμα της ιστορίας. 

Ξημερώματα για το μεροκάματο. Για ένα πακέτο 
τσιγάρα. Για ένα κονιάκ χωρίς πάγο. Επαφή σε μι-
κρές δόσεις. Άνθρωπος πολλαπλών χρήσεων. Ανε-
παίσθητες κουβέντες των τριών-τεσσάρων λέξεων. 
Θεωρίες δια πάσα νόσο και μαλακίαν. Όσες πληγές 
τόσες θεωρίες. Κρυμμένα δάκρυα. Κοφτές ανάσες. 
Μικρές-μικρές κραυγές πίσω από λερούς γιακάδες, 
για όσα έρχονται απρόσκλητα κι εξουσιάζουν την 
καθημερινότητά μας.

Έξω απ’ τα όνειρα μυρίζει απόγνωση η νύχτα σαν 
αθώος θυμός. Πείνα, ανεργία, πλαστικές συσκευα-
σίες σ’ αποσύνθεση. 

Από όνειρο σ’ όνειρο. Έτσι ζούμε. Και διατη-
ρούμαστε με κάτι μικρές επιπόλαιες εμπειρίες, 
ίσα για να πούμε ότι υπήρξαμε κάποτε ανάμεσα 
στους άλλους. Οι μόνοι επιζήσαντες μιας σκληρής 
μοιρασιάς…

apotypoma.blogspot.com

EΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Επαρχίας 

Ελασσόνας κάνει γνωστό ότι αναλαμβάνει δωρεάν τη 
σύνταξη φακέλων για το πρόγραμμα της βιολογικής 
γεωργίας του μέτρου 2.1.4 «Γεωργοπεριβαλλοντικές 
Ενισχύσεις» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 
(ΠΑΑ) 2007-2013. Η κατάθεση των φακέλων υποψηφι-
ότητας θα ολοκληρωθούν στις 29-02-2012. Οι ενδια-
φερόμενοι βιοκαλλιεργητές μπορούν να ενημερωθούν 
στα γραφεία της ΕΑΣ από την υπεύθυνη γεωπόνο. Για 
πληροφορίες καλέστε στο 2493022382.

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΤΟΥΠΑΣ

Το παρακάτω κείμενο είναι 
ο επίλογος της ομιλίας του 
προέδρου του Συνδέσμου 
«ΠΕΡΡΑΒΙΑ» κ. Σκριάπα 
στην εκδήλωση για τα εκατό 
χρόνια από την απελευθέ-
ρωση της Ελασσόνας και 
για τα εκατό χρόνια του 
Θωρηκτού «ΑΒΕΡΩΦ» του 
μόνου ελληνικού «εδάφους» 
που στην εκατονταετία, 
που πέρασε είχε πάντα 
υψωμένη την Ελληνική Ση-
μαία: Εδώ Θα θυμήσω τα 
σοφά λόγια ενός μεγάλου 
Λιβανέζου ποιητή ‚που πριν 
10 μέρες ‚είχαμε ‚ως ∆ίκτυο 
‘ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ, την ευκαιρία 
να τα πούμε και μέσα στη 
Βουλή των Ελλήνων, κατά 

τη συζήτηση με Θέμα τον 
‘Ολυμπο και την ανάδειξή 
του ‚για ένα Έθνος ‚που 
ποτέ δεν Θα έπρεπε να 
είμαστε. Λέει ‚λοιπόν, ο 
ποιητής ‚πριν από 100 πε-
ρίπου χρόνια “Το έθνος να 
λυπάστε αν φορεί ένδυμα 
που δεν το ύφανε. Ψωμί 
αν τρώει αλλά όχι από τη 
σοδειά του.
Κρασί αν πίνει, αλλά όχι από 
το πατητήρι του. Το έθνος 
να λυπάστε που δεν υψώνει 
τη φωνή παρά μονάχα στη 
πομπή της κηδείας.
Που δεν συμφιλιώνεται 
παρά μονάχα μες τα ερείπιά 
του. Που δεν επαναστατεί 
παρά μονάχα σαν βρεθεί 

ο λαιμός του ανάμεσα στο 
σπαθί και την πέτρα.
Το έθνος να λυπάστε που 
έχει αλεπού για πολιτικό, 
απατεώνα για φιλόσοφο, 
μπαλώματα και απομιμήσεις 
είναι η τέχνη του.
Το έθνος να λυπάστε που 
έχει σοφούς από χρόνια 
βουβαμένους.”
Κυρίες κα Κύριοι,
Ο κάθε πολίτης αυτής της 
χώρας έχει περηφάνεια. 
‘Έχει εγωισμό και δεν κα-
ταδέχεται να εξαρτάται από 
άλλους.
Γι αυτό αγωνίζεται για ένα 
καλύτερο μέλλον
∆ιεκδικώντας αυτό που 
δικαιούται ‚διεκδικώντας 

έργα που του στέρησαν 
‚διεκδικώντας την ελπίδα 
που του έκλεψαν.
Ε ‚λοιπόν, δεν Θέλουμε να 
θεωρούμαστε ότι είμαστε 
τέτοιο ‘Εθνος. Θέλουμε 
να είμαστε το ‘Εθνος της 
ελπίδας ‚της προκοπής ‚του 
ονείρου ‚Της μεγάλης ευ-
θύνης
‘Ολοι μας συνυπογράφου-
με αυτό που μας άφησε 
παρακαταθήκη ο περή-
φανος Κρητικός ‚ο Νίκος 
Καζαντζάκης: Ν’ αγαπάς 
την ευθύνη. Να λες: Εγώ, 
εγώ μονάχος έχω χρέος να 
σώσω τη γης. Αν δεν σωθεί 
‚εγώ θα φταίω!»

Γ.Μ.

Όταν οι σοφοί σιωπούν, οι πολιτικοί γίνονται 
αλεπούδες και ο λαός ασθενεί

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το μέλλον του Έλληνα αγρότη στην Ελλάδα μετά το 

Μνημόνιο, Σάββατο 4/2/2012 ώρα 7 μ.μ. στην αποθήκη 
στην Καλλιθέα.

Θα ομιλήσουν ο ∆εσσύλας ∆ημήτριος, Γεωπόνος 
πρώην Ευρωβουλευτής, και ο Κουλούσιος Στέργιος 
μέλος της συντονιστικής επιτροπής ΑΝΤΑΡΣΥΑ Ελασ-
σόνας.

Νέα διακοπή ρεύματος
Το συνηθίζει τελευταία η ∆ΕΗ παρά τις αυξημένες τιμές 

και τις νέες αυξήσεις που επέβαλε στο ηλεκτρικό ρεύμα να 
αφήνει τους πελάτες της μεσούσης της παγωνιάς για μία 
κια δύο ώρες στο σκοτάδι.

Του 
Γιώργου 
Σαράτση
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Κοπή πίτας του ΧΟΣ ΣΠΑΡΜΟΥ
Ο Χιονοδρομικός- Ορειβατικός- Περιβαλλοντολογικός Σύλ-

λογος Σπαρμού «Ο ΟΛΥΜΠΟΣ» σας προσκαλεί στην κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου 2012, στις 
2:00 μ.μ. στο ΚΕΟΑΧ, στον Όλυμπο. Τα γραφεία του συλλόγου 
θα είναι ανοιχτά εκείνη τη μέρα από τις 9 ως τις 10 π.μ. στο 
Σπαρμό, για όποιον επιθυμεί να παραλάβει χιονοπέδιλα για σκι 
στην πίστα του ΚΕΟΑΧ.  Πληροφορίες στο τηλ.: 6979 614030, 
Κουτσιούκης Χαράλαμπος. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΩΝ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ
ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ

Αριθ. Πρωτ:250

«Πρόσκληση σε ετήσια Τακτική 
Συνέλευση που είναι 

και εκλογική»
Όλα τα Μέλη του συλλόγου καλούνται να παρευρεθούν 

στην ετήσια τακτική γενική Συνέλευση, η οποία είναι και εκλο-
γική, και θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα συνεδριάσεων της 
ΚΕ∆Ε του ∆ήμου Ελασσόνας στις 05-02-2012 ημέρα Κυριακή  
και ώρα 11π.μ. με τα παρακάτω θέματα προς συζήτηση.

1. ∆ιοικητικός και οικονομικός απολογισμός και ψήφιση της 
οικονομικής διαχείρισης του 2011

2. Συζήτηση για αλλαγή της επωνυμίας του Συλλόγου μας 
από ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 
σε ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ ή 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΩΝ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ. Εξουσιοδότηση 
γι αυτό του νέου ∆.Σ.

3. Ενημέρωση για την εγκατάσταση και λειτουργία των 
μηχανισμών παρασκευής ζαχαροζύμαρου.

4. Ορισμός υπεύθυνου για το χειρισμό και την συντήρηση 
των μηχανημάτων παρασκευής ζαχαροζύμαρου και καθο-
ρισμός της αμοιβής του. Εξουσιοδότηση του νέου ∆.Σ. σε 
περίπτωση που δεν ληφθεί απόφαση από την συνέλευση.

5. Συζήτηση άλλων θεμάτων που θα τεθούν από τα μέλη.
6. Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για διενέργεια αρχαι-

ρεσιών.
7. Κοπή της βασιλόπιτας.
8. Εκλογές για την ανάδειξη νέου ∆ιοικητικού Συμβουλίου, 

νέας ελεγκτικής επιτροπής και εκλογή νέων αντιπροσώπων 
για την ΟΜΣΕ. Παρακαλούμε όλους τους συναδέλφους να 
παρευρεθούν στην γενική συνέλευση του συλλόγου μας οπωσ-
δήποτε. Για κάθε 20 παρόντα μέλη εκλέγουμε 1 αντιπρόσωπο 
για την ΟΜΣΕ. Η ΟΜΣΕ πραγματοποιεί την ετήσια γενική 
συνέλευσή της στις 11 Φεβρουαρίου ημέρα Σάββατο και ώρα 
10π.μ. στις εγκαταστάσεις της ΕΑΣ Λάρισας Χατζημιχάλη 81.

Ακόμη παρακαλούμε όλα τα μέλη να εξοφλήσουν τις συν-
δρομές τους διότι με την εγκατάσταση των μηχανημάτων 
παρασκευής ζαχαροζύμαρου χρειάστηκαν χρήματα για τη 
διαμόρφωση του χώρου και τις εγκαταστάσεις ηλεκτρισμού 
και νερού.

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ
Ο∆. ΣΟΥΛΙΟΣ

Ο . Γ.Γ
ΕΛ. ΓΚΡΙΓΚΑΣ

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ 
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Ο Πρόεδρος και το ∆ιοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητη-

ρίου Λάρισας σας προσκαλεί να τιμήσετε με την παρουσία 
σας την κοπή της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας, που θα 
πραγματοποιηθεί το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2012 και ώρα 
21.00 στο εντευκτήριο του Επιμελητηρίου (Παπακυριαζή 
44, 3ος όροφος).

Η παρουσία σας θα μας χαροποιήσει ιδιαίτερα.
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
∆ε θα αποσταλούν προσωπικές προσκλήσεις.

ΜΑΣ ΑΓΝΟΟΥΝ
∆ευτέρα, 30 Ιανουαρίου 2012
«…Οι εντολές της Τρόικας για άλλη μια φορά αγνοούν και 

περιφρονούν την Κυβέρνηση, τα κόμματα  και τους εκπρο-
σώπους εργοδοτών και εργαζομένων, αδιαφορούν για τη 
θέση και την κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η ελληνική 
κοινωνία και παρακάμπτουν κάθε κοινοτική νομοθεσία.

Η σκληρή γραμμή της Τρόικας σε σχέση με τα εργασιακά, 
μας προκαλεί να διερωτηθούμε εάν έχουμε να κάνουμε με 
εκδικητική εμμονή ή με κάποια αλλότρια σκοπιμότητα, όταν 
μάλιστα με διάφορες παρεμβάσεις οι μισθοί στον ιδιωτικό 
τομέα έχουν μειωθεί τον τελευταίο χρόνο κατά 12% - 14%,  
ενώ ταυτόχρονα η ανεργία και η ύφεση έχουν εκτοξευτεί. 
Επιπλέον, είναι απορίας άξια η περίεργη επιμονή για μείωση 
του κατώτατου μισθού στον ιδιωτικό τομέα  που αφορά μόνο 
το 13% των χαμηλόμισθων εργαζομένων, αφού για το 87%  
των μισθωτών στον ιδιωτικό τομέα με τις επιχειρησιακές συμ-
βάσεις, τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και το τριετές 
πάγωμα μισθών και των ωριμάνσεων, θα μειωθεί επιπλέον το 
εργατικό κόστος  τουλάχιστον από 15% έως 20%. 

Τα τελεσίγραφα και οι εκβιασμοί  που ασκούν οι δανειστές 
μας σε κάθε επίσκεψή τους,  επιβεβαιώνουν ότι έρχονται 
μόνο για να ανακοινώσουν και να επιβάλλουν μέτρα και 
όχι για να ακούσουν, ενώ η προσβλητική αντιμετώπιση της 
Ελλάδας, όπως η κατάταξη της ανάμεσα στις τέως ανατο-
λικές χώρες και η τριτοκοσμική αντιμετώπιση των Ελλήνων 
δοκιμάζουν επικίνδυνα τα όρια της δικής μας αντοχής.  Η 
αγνόηση των συναινετικών αποφάσεων που πάρθηκαν στο 
πλαίσιο του κοινωνικού διαλόγου και η δέσμη εντολών που 
μάλλον κατατείνουν στη διάλυση της ελληνικής οικονομίας 
και κοινωνικής συνοχής, μας κάνουν να απορούμε για τις 
πραγματικές προθέσεις των δανειστών μας. Οι κοινωνικοί 
εταίροι με την συμφωνία μας, φαίνεται πλέον ξεκάθαρα ότι 
δεν τους διευκολύναμε όπως ίσως θα περίμεναν και πλέον 
είμαστε αμελητέα ποσότητα για να μετριάσουμε τις απαι-
τήσεις των αποφάσεων τους και τις εντολές «εκτέλεσης» 
της αγοράς.  Εάν οι δανειστές μας πράγματι επιθυμούν να 
σώσουν την ελληνική οικονομία και όχι να εξυπηρετήσουν 
διεθνείς και εγχώριες σκοπιμότητες, πρέπει να σταματήσουν 
να είναι απόλυτοι και να επανεξετάσουν την μαύρη λίστα των 
απαιτήσεών τους.

Οι Έλληνες έμποροι γνωρίζουμε πολύ καλά ότι το κλίμα 
είναι πλέον πολύ βαρύ και οι στιγμές πολύ κρίσιμες, ωστόσο 
δεν μπορούμε να καταλάβουμε γιατί οι δανειστές της χώρας 
μας θέλουν να γίνουν λογιστές και διαχειριστές στις επιχει-
ρήσεις μας. Η ΕΣΕΕ δεν αλλάζει στάση στα φιρμάνια της 
Τρόικας για μισθούς και δώρα και θα επιμείνει τεκμηριωμένα 
στις προτάσεις της».

ΧΟΣ Ελασσόνας
Ο Χιονοδρομικός Ορειβατικός Σύλλογος  θα ήθελε να ευχαρι-

στήσει όλους όσους συμμετείχαν στην ετήσια εκδρομή του στο 
εξωτερικό και σας περιμένει στις επόμενες εξορμήσεις και εκδρομές 
που θα ανακοινωθούν σύντομα στο ετήσιο πρόγραμμα του.

Επίσης ο Χιονοδρομικός Ορειβατικός Σύλλογος Ελασσόνας σε 
συνεργασία με την Κ.Ε.∆. Ελασσόνας και στα πλαίσια της προσπά-
θειας με θέμα « Γνωρίζω τον Όλυμπο », διοργανώνουν ∆ Ω Ρ Ε Α Ν 
μονοήμερη εκδρομή την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου  στον Όλυμπο.

 Ο ΧΟΣ Ελασσόνας προσφέρει σε όλους όσους επιθυμούν να 
γνωρίσουν τα χειμερινά σπορ  ∆ Ω Ρ Ε Α Ν  μαθήματα σκι και 
snvowboard από έμπειρους δασκάλους !!! Για όσους δεν έχουν 
εξοπλισμό, μπορούν να τον προμηθευτούν από το Σύλλογο. Τα 
τηλέφωνα επικοινωνίας για δηλώσεις συμμετοχής είναι 24930.25448 
και 6974728071.Τα γραφεία του Συλλόγου μας είναι στην Κεντρική 
πλατεία Ελασσόνας Οικονόμου 1 στο κτήριο της ∆ημοτικής Βιβλιο-
θήκης. Το λεωφορείο αναχωρεί την Κυριακή 5/2/2012 και ώρα 9 το 
πρωί  από την κεντρική πλατεία της Ελασσόνας  για το Χιονοδρομικό 
Κέντρο του Κ.Ε.Ο.Α.Χ. στη θέση Βρυσοπούλες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα LIFT είναι ∆ Ω Ρ Ε Α Ν για όλους και 
ότι το καταφύγιο (Λέσχη Αξιωματικών ) θα είναι ανοιχτό για όλους 
τους με συμμετέχοντες για φαγητό και καφέ.

Εκτίθεται σε ανοικτό δημόσιο  διαγωνισμό 
με κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη 
τιμή σε ευρώ, προϋπολογισμού δαπάνης 
διακοσίων εικοσιεννέα χιλιάδες εξακόσια 
πενήντα εννέα ευρώ και σαράντα πέντε λε-
πτά (229.659,45€), συμπεριλαμβανομένου του 
ΦΠΑ, η «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΙ∆ΙΚΟΥ 
∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ 
ΓΑΛΑΝΟΒΡΥΣΗΣ ∆ΗΜΟΥ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ», για 
την εξυπηρέτηση των σχολικών αναγκών των 
ειδικών σχολείων του Παραρτήματος Γ΄ της υπ’ 
αριθμ. 2647/31-01-2012 ∆ιακήρυξης.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί με σφρα-
γισμένες προσφορές, ενώπιον της αρμόδιας 
Επιτροπής ∆ιαγωνισμού, για την προμήθεια 
των ειδών που αναφέρονται στο Παράρτημα 
Α΄ της υπ’ αριθμ. 2647/31-01-2012  ∆ιακήρυξης .

Η Πράξη εντάχθηκε στον Άξονα Προτε-
ραιότητας «04-Αειφόρος ανάπτυξη και ποιό-
τητα ζωής Θεσσαλίας» του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Θεσσαλία-Στερεά Ελλάδα-
Ήπειρος» με κωδικό MIS 359157, χρηματο-
δοτείται από το ΕΣΠΑ, Ε.Π. «Θεσσαλία-Στερεά 
Ελλάδα-Ήπειρος» και συγχρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης .

Αντικείμενο έργου: Ο ∆ιαγωνισμός αφορά 
στην προμήθεια έντεκα (11) «πακέτων» (Α, Β, 
έως και Κ) τα οποία αναλυτικά παρουσιάζονται 
στους Πίνακες του Παραρτήματος Α’, της 
αναλυτικής ∆ιακήρυξης. Η κατηγοροποίηση 
των παραπάνω πακέτων είναι αντίστοιχα: 
Υπολογιστές - Μηχανές γραφείου / Συσκευές 
ήχου και εικόνας, ∆ιαδραστικοί πίνακες, Επιπλα, 
Εξοπλισμός φυσιοθεραπείας, Εξοπλισμός 
γυμναστικής, αθλοπαιδιών και ψυχοκινητικής 
αγωγής, Εξοπλισμός εργαστηρίων αυτόνομης 
διαβίωσης, Εξοπλισμός εργαστηρίων κηπουρι-
κής, Εξοπλισμός εργαστηρίων κηροπλαστικής, 
Ειδικός εξοπλισμός για παιδιά με κινητικά 
προβλήματα, Ειδικός εξοπλισμός για παιδιά 
με προβλήματα όρασης, Λοιπός εξοπλισμός.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλ-
λουν προσφορά για ένα ή περισσότερα πα-
κέτα, για τη συνολική όμως προκηρυχθείσα 
ποσότητα κάθε πακέτου, όπως αυτό περι-
γράφεται μονοσήμαντα στο Παράρτημα Α΄ 
της αναλυτικής διακήρυξης. Απόρριψη ενός ή 
περισσοτέρων ειδών ενός πακέτου επιφέρει 
αυτόματα την απόρριψη της προσφοράς ολό-
κληρου του πακέτου.» Κριτήριο κατακύρωσης 
είναι η χαμηλότερη τιμή ανά πακέτο.

Προϋπολογισμός: Ο Προϋπολογισμός 
δαπάνης και των έντεκα (11) υπό προμήθεια 
πακέτων ανέρχεται στις διακόσες εικοσιεννέα 

χιλιάδες εξακόσια πενήντα εννέα ευρώ και 
σαράντα πέντε λεπτά (229.659,45 €) συμπε-
ριλαμβανομένου του ΦΠΑ ενώ αναλυτικά ο 
προϋπολογισμός δαπάνης για κάθε πακέτο 
είναι: α) Πακέτο Α: δεκαπέντε χιλιάδες τρια-
κόσα ενενήντα τρία ευρώ και σαρανταπέντε 
λεπτά (15.393,45€) συμπεριλαμβανομένου 
του ΦΠΑ, β)Πακέτο Β: είκοσι εννέα χιλιάδες 
επτακόσια δεκαεννέα ευρώ και εικοσιέξι 
λεπτά (29.719,26€) συμπεριλαμβανομένου 
του ΦΠΑ, γ)Πακέτο Γ: οχτώ χιλιάδες εκατόν 
ογδόντα ένα ευρώ και ενενήντα έξι λεπτά 
(8.181,96€) συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, 
δ)Πακέτο ∆: Σαράντα δύο χιλιάδες οχτακόσα 
εξήντα ένα ευρώ και είκοσι λεπτά (42.861,20€) 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, ε)Πακέτο Ε: 
πέντε χιλιάδες δεκαοχτώ ευρώ και σαράντα 
λεπτά (5.018,40€) συμπεριλαμβανομένου του 
ΦΠΑ, στ)Πακέτο ΣΤ: έξι χιλιάδες τριακόσια 
ενενήντα δύο ευρώ και τριάντα ένα λεπτά 
(6.392,31€) συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, 
ζ)Πακέτο Ζ: έντεκα χιλιάδες διακόσια πέντε 
ευρώ και τριάντα λεπτά (11.205,30€) συμπε-
ριλαμβανομένου του ΦΠΑ, η)Πακέτο Η: εννια-
κόσια εξήντα επτά ευρώ και σαράντα λεπτά  
(967,40€) συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, 
θ)Πακέτο Θ: έξι χιλιάδες τριακόσια ογδόντα 
τρία ευρώ και εβδομήντα λεπτά(6.383,70€) 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, ι)Πακέτο 
Ι: ενενήντα έξι χιλιάδες πεντακόσια έντεκα 
ευρώ και ενενήντα πέντε λεπτά (96.511,95€) 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, κ)Πακέτο 
Κ: επτά χιλιάδες εικοσιτέσσερα ευρώ και 
πενήντα τρία λεπτά (7.024,53€) συμπεριλαμ-
βανομένου του ΦΠΑ. 

Εγγύηση Συμμετοχής: Οι Προσφέροντες 
οφείλουν, επί ποινή απαραδέκτου, μαζί με την 
προσφορά να καταθέσουν Εγγύηση Συμμετο-
χής στο διαγωνισμό, σύμφωνα με το άρθρο 
9 και το υπόδειγμα του παραρτήματος Ε΄ της 
αναλυτικής διακήρυξης, η οποία θα καλύπτει το 
5% της προσφερόμενης προϋπολογισθείσας 
δαπάνης χωρίς  ΦΠΑ για κάθε πακέτο για το 
οποιο κατατίθεται  προσφορά. Ειδικότερα για 
το Πακέτο Α το ποσό ανέρχεται σε 625,75€, για 
το Πακέτο Β ανέρχεται σε 1.208,10 €, για το 
Πακέτο Γ ανέρχεται σε: 332,60 €, για το Πακέτο 
∆ ανέρχεται σε: 1.742,325 €, για το Πακέτο Ε 
ανέρχεται σε: 204,00 €, για το Πακέτο ΣΤ ανέρ-
χεται σε: 259,85 €, για το Πακέτο Ζ ανέρχεται 
σε: 455,50 €, για το Πακέτο Η ανέρχεται σε: 
39,325 €, για το Πακέτο Θ ανέρχεται σε: 259,50 
€, για το Πακέτο Ι ανέρχεται σε: 3.923,25€  και 
για το Πακέτο Κ ανέρχεται σε: 285,55 €.

Τρόπος Υποβολής Προσφορών: Οι προ-

σφορές υποβάλλονται από τους διαγωνιζό-
μενους ή με νόμιμο εκπρόσωπό τους κατά 
την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 
Επίσης οι προσφορές μπορεί να αποστέλλο-
νται στο ∆ήμο Ελασσόνας, Τμήμα Τεχνικής 
Υπηρεσίας με οποιοδήποτε τρόπο και παρα-
λαμβάνονται με απόδειξη, με την απαραίτητη 
όμως προϋπόθεση ότι αυτές θα περιέρχονται 
στην Υπηρεσία μέχρι την προηγούμενη της 
ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού. 

Χρόνος και τόπος διενέργειας διαγωνισμού 
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί την 

05/03/2012, ημέρα ∆ευτέρα και ώρα 11 π.μ., 
(ώρα λήξης) στα γραφεία της Αναθέτουσας 
Αρχής,  στην οδό 6ης Οκτωβρίου 57, Αίθου-
σα ∆ημοτικού Συμβουλίου, 1ος όροφος. Σε 
περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο δεν 
πραγματοποιηθεί, ο διαγωνισμός θα γίνει την 
επόμενη ∆ευτέρα 12/03/2012  και ώρα 11 π.μ. 

Τρόπος λήψης εγγράφων ∆ιαγωνισμού 
Τα τεύχη της αναλυτικής διακήρυξης, δι-

ατίθεται από τον ∆ήμο Ελασσόνας (οδός 6ης 
Οκτωβρίου, αρ 57, ΤΚ…40200.,Πληροφορίες 
(κ. Ζαρίφη Χρυσούλα, τηλ. 2493350225-234) 
κατά τις εργάσιμες  ώρες και ημέρες. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλαμβάνουν 
την Προκήρυξη, μέχρι και επτά (7) ημέρες 
πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής 
προσφορών, από τα γραφεία της Αναθέτουσας.

∆ικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό:
∆ικαίωμα συμμετοχής επί ποινή απαραδέ-

κτου στο διαγωνισμό έχουν:
(α) Φυσικά ή νομικά πρόσωπα της ημε-

δαπής ή της αλλοδαπής ή συνεταιρισμοί ή 
κοινοπραξίες ή ενώσεις προμηθευτών εφόσον 
ασκούν εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική 
δραστηριότητα, συναφή με το αντικείμενο της 
παρούσας προμήθειας, 

(β) Για τις ενώσεις προμηθευτών που υπο-
βάλλουν κοινή προσφορά, πρέπει να ισχύουν 
τα καθοριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 8  
του ΕΚΠΟΤΑ,

εφόσον τηρούνται οι όροι της παραγρά-
φου 6.5 και 6.6 του άρθρου 6 «∆ικαίωμα 
Συμμετοχής-∆ικαιολογητικά» της αναλυτικής 
διακήρυξης. 

Ισχύς των προσφορών:
Οι Προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους 

προμηθευτές για εκατόν είκοσι (120) ημερο-
λογιακές ημέρες από την επόμενη ημέρα της 
διενέργειας του διαγωνισμού.

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΣΧΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

∆ΙΑΚΗΡΥΣΣΕΙ ΟΤΙ: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
∆ΗΜΟΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΕΛΑΣΣΟΝΑ 31/01/2012
Αρ. Πρωτ.:  2653  

Α∆Α: ΒΟΧΡΩΡΟ-10Χ
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ΕΥΣΕΒΙΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ (1910-1995)
ΜΟΡΦΕΣ ΟΣΙΩΝ ΤΟΥ 20Υ ΑΙΩΝΑ

Μέρος 6ο

Ο π. Ευσέβιος είχε το χάρισμα 
της ιεραποστολής απ’ το Θεό. Ο 
ζήλος για την οικοδομή και τη σω-
τηρία των συνανθρώπων του τον 
κατέτρωγε. Το να «ευαγγελίζεται» 
ήταν ανάγκη της ψυχής του. Γι’ 
αυτό και δεν άφησε κενό σε όλη 
του τη ζωή στο έργο της πνευ-
ματικής σποράς. Από το 1958 
μέχρι το τέλος της διακονίας του 
στο νοσοκομείο, λειτουργούσαν 
Κατηχητικά Σχολεία (Κατώτερο, 
Μέσο και Ανώτερο) και κύκλοι 
νέων και νεανίδων στον Άγιο 
Λουκά. Ο π. Ευσέβιος ήταν πολύ 
αυστηρός στην προσωπική του 
ζωή, ασκητικός και αθόρυβος. Έν 
τούτοις είλκυε κοντά του πλήθος 
νέων ανθρώπων, οι όποιοι τον 
αγαπούσαν και έτρεφαν προς το 
πρόσωπο του απέραντο σεβασμό 
και αφοσίωση. Ήταν ο φωτισμέ-
νος από το Άγιο Πνεύμα παιδαγω-
γός. Οι κατά καιρούς διευθυντές 
της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής 
Σχολής συνιστούσαν στους ιερο-
σπουδαστές να πηγαίνουν στον 
π. Ευσέβιο για Εξομολόγηση 
και πνευματική καθοδήγηση. Για 
χάρη τους ο Γέροντας έκανε σύ-
ναξη κάθε Πέμπτη απόγευμα, που 
είχαν έξοδο απ’ τη σχολή τους. Εί-
ναι πάρα πολλοί οι ιερείς οι όποιοι 

κατά την περίοδο των σπουδών 
τους μαθήτευσαν «παρά τους 
πόδας» του π. Ευσεβίου, ο οποίος 
καλλιέργησε μέσα τους το γνήσιο 
Ορθόδοξο ήθος και εκκλησιαστι-
κό φρόνημα.

Η «ιατρική» της Εκκλησίας
Ο μακαριστός αρχιμ. Ευσέβιος 

Γιαννακάκης, όταν διακονούσε 
ως εφημέριος στο Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο της Αθήνας, έζησε 
συγκλονιστικά θαύματα θεραπεί-
ας ασθενών από τη μετάληψη των 
αχράντων Μυστηρίων:

Ένας βαριά άρρωστος, ο κ. 
Γεώργιος Φ., βρισκόταν για είκοσι 
μέρες σε κατάσταση αφασίας 
μετά από βαρύ εγκεφαλικό επει-
σόδιο. Ο καθηγητής κ. Γούτας τον 
παρακολουθούσε συστηματικά, 
γιατί παρουσίαζε ψηλό πυρετό 

που έφτανε τους 40°! Την εικοστή 
πρώτη μέρα – πράγμα παράδοξο 
– ο άρρωστος άρχισε ν’ ανοίγει τα 
μάτια και να μιλάει! Ο καθηγητής 
παραξενεύτηκε. Νόμισε πως η 
βελτίωση θα ήταν παροδική. Ο 
ασθενής όμως διαρκώς καλυτέ-
ρευε, και σε μερικές μέρες συζη-
τούσε άνετα και καθαρά.

Τότε και ο γιατρός του μίλησε 
καθαρά για την ιατρική άποψη:

 -Αγαπητέ κύριε Γιώργο, η περί-
πτωση σας δεν επιδεχόταν καμιά 
βελτίωση, μετά μάλιστα από 
τόσο ψηλό πυρετό που κάνατε. 
Κανονικά δεν θα έπρεπε τώρα να 
βρίσκεστε κοντά μας.

- Κύριε καθηγητά, απάντησε 
ήρεμα ο ασθενής, ο κατ’ εξοχήν 
Γιατρός, ο Κύριος Ιησούς Χρι-
στός, δεν συμφώνησε μαζί σας. 
Η «ιατρική» της Εκκλησίας απο-
δεικνύεται πιο αποτελεσματική. 
Ο ιερέας του Νοσοκομείου μετά 
από κάθε θεία λειτουργία ερχό-
ταν πρόθυμα να με κοινωνήσει. 
Εγώ δεν μπορούσα βέβαια να 
μιλήσω, αλλά τα αισθανόμουν 
όλα. Κι αυτό φαίνεται πως το 
καταλάβαινε ο ιερέας, γι’ αυτό και 
χρησιμοποίησε πλούσια τα θερα-
πευτικά μέσα της Εκκλησίας μας. 
Το Σώμα και το Αίμα του Χριστού 

ζωογονεί τη ψυχή και το σώμα. 
Θεραπεύει και τις μεγαλύτερες 
αρρώστιες.

Κάποια γυναίκα, η κ. Μαρία 
Γ., έπασχε από σοβαρή νεφρι-
κή ανεπάρκεια. Η κατάσταση 
της διαρκώς χειροτέρευε. Ένα 
Σάββατο ο γιατρός τη βρήκε με 
τέλεια ανουρία, φεύγοντας από 
το Νοσοκομείο, πίστευε πως την 
άλλη μέρα θα είχε φύγει και η 
άρρωστη του για την αιωνιότητα. 
Αργότερα όμως την επισκέφθηκε 
ο ιερέας του Νοσοκομείου και 
της πρότεινε να καταφύγει στον 
ουράνιο Γιατρό, τον Κύριο Ιησού 
Χριστό. Εκείνη το δέχτηκε με 
χαρά. Εξομολογήθηκε με ειλικρί-
νεια, και το πρωί της Κυριακής, 
αφού παρακολούθησε τη θεία 
λειτουργία, μετέλαβε τα άχραντα 
Μυστήρια. Κοινώνησε όμως με 
φλογερή πίστη στη θεραπευτική 
δύναμη του Σώματος και Αίμα-
τος του Χριστού. Και το θαύμα 
έγινε. Μετά τη θεία Κοινωνία το 
πρόσωπο της άρχισε να ροδίζει 
από υγεία, και το ουροποιητικό 
σύστημα να λειτουργεί κανονικά.

Ο γιατρός δεν μπορούσε να το 
πιστέψει. Ύστερα από δύο-τρεις 
μέρες, αφού βεβαιώθηκε πως 
είχε εντελώς θεραπευθεί, της 
επέτρεψε να φύγει.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Επιμέλεια 
Νταγιάκης Αθανάσιος

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ 
ΕΛΑΣΣΩΝΟΣ κ.κ. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 2 ΦΕ-
ΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2012
Θ. Λειτουργία εις 
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Υπερωρίες...

του Σταύρου Ζαρζώνη, 
Τεχνολόγου Τροφίμων

(zarzonis.foodtech@gmail.com)

Το γάλα αποτελεί μία από τις πιο ολοκλη-
ρωμένες τροφές, καθώς μας παρέχει ποικιλία 
θρεπτικών συστατικών (πρωτεΐνες, βιταμίνες, 
μεταλλικά άλατα). Τα πλεονεκτήματα του 
γάλακτος και των προϊόντων του αφορούν  
κυρίως τη παροχή θρεπτικών συστατικών 
και ενέργειας, παροχή ασβεστίου για την 
υγεία των οστών. Ένα ποτήρι γάλα 200 mL 
μας παρέχει το ένα τρίτο της συνιστώμενης 
ημερήσιας πρόληψης, ενώ είναι σημαντικό 
για την περιεκτικότητά του σε βιταμίνη Β12, 
Β2 και φώσφορο.

Η διατήρηση του γάλακτος είναι δυνατή 
μόνο για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και 
έτσι δημιουργήθηκε η ανάγκη μετατροπής 
σε άλλα προϊόντα τα οποία είναι σε θέση 
να συντηρούνται για περισσότερο χρόνο 
παρέχοντας όμως αναλλοίωτα τα πολύτιμα 
θρεπτικά συστατικά. Τα οφέλη από την κατα-
νάλωση γιαουρτιού είναι πολλά και σημαντι-
κά και μας παρέχει πληθώρα συστατικών σε 
σχέση με τη θερμιδική αξία. Η απορρόφηση 
ασβεστίου από το γιαούρτι είναι μεγαλύτερη 
από αυτή του γάλακτος ενώ περιέχει περισ-
σότερη πρωτεΐνη η οποία είναι πιο εύπεπτη. 

Το γαλακτικό οξύ του γιαουρτιού αυξάνει 
την απορρόφηση των ιχνοστοιχείων από τον 
οργανισμό. Το ασβέστιο παίζει τον σημαντι-
κότερο ρόλο στη δημιουργία γερών και υγιών 
οστών και γι’ αυτό είναι απολύτως απαραί-
τητο ιδιαίτερα στον παιδικό οργανισμό που 
αναπτύσσεται διαρκώς. Επίσης συμβάλλει 
στην ανάπτυξη γερών δοντιών, βοηθά στην 
πήξη του αίματος, καθώς επίσης αποτελεί 
ασπίδα προστασίας κατά της οστεοπόρω-
σης. Στην αποτελεσματική απορρόφηση του 
ασβεστίου βοηθούν πολλοί παράγοντες, τον 
σημαντικότερο όμως ρόλο παίζουν οι βιτα-
μίνες D και C. Γι’ αυτόν το λόγο το γάλα και 
τα γαλακτοκομικά προϊόντα εμπλουτίζονται 
συνήθως με τις βιταμίνες αυτές.

Το γάλα και τα γαλακτοκομικά προϊόντα 
συμβάλλουν σε μεγάλο βαθμό στη πρόσλη-
ψη πολλών θρεπτικών συστατικών, αλλά με 
ιδιαίτερα χαμηλή “επιβάρυνση” σε θερμίδες, 
ενώ αποτελούν τρόφιμα απαραίτητα για 
την ανάπτυξη όλων των νέων οργανισμών.  
Σχεδόν όλες οι βιταμίνες περιέχονται στο 
γάλα και τα προϊόντα του, έστω και σε μι-
κροποσότητες. 

Το τυρί αποτελεί ένα από τα σημαντικό-
τερα γαλακτοκομικά προϊόντα, μπορεί να 
διατηρηθεί για αρκετά μεγαλύτερο χρονικό 
διάστημα και περιέχει πολύ μικρότερες ποσό-

τητες λακτόζης. Η έλλειψη του ενζύμου που 
ζυμώνει τη λακτόζη (δυσανεξία στη λακτόζη) 
είναι ένα σύνηθες πρόβλημα για μεγάλο μέ-
ρος των καταναλωτών και προκαλεί έντονη 
δυσπεψία και φούσκωμα όταν καταναλώνο-
νται γαλακτοκομικά προϊόντα που περιέχουν 
λακτόζη. Τα μαλακά τυριά περιέχουν 50% 
λιγότερη λακτόζη από το γάλα, ενώ στα 
σκληρά τυριά η περιεκτικότητα σε λακτόζη 
μειώνεται ακόμα περισσότερο. Όλα τα είδη 
τυριών αποτελούν εξαιρετική πηγή ασβεστί-
ου και βιταμινών του συμπλέγματος Β, που 
είναι απαραίτητες για την ομαλή λειτουργία 
του νευρικού συστήματος και τη διατήρηση 
μιας ισχυρής μνήμης.

Τα γαλακτοκομικά προϊόντα πρέπει να 
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι μιας 
ισορροπημένης και υγιεινής διατροφής, αλλά 
πάντα να καταναλώνονται με μέτρο καθώς 
η υπερβολή συνεισφέρει σε προβλήματα 
υγείας, ενώ πολλοί καταναλωτές έχουν δυ-
σανεξία στη λακτόζη. Επίσης θα πρέπει να 
λαμβάνεται υπόψιν η αυξημένη ποσότητα σε 
κορεσμένα λιπαρά και χοληστερόλη. Το γάλα 
και τα προϊόντα του συμβάλλουν ουσιαστικά 
στις καθημερινές μας ανάγκες σε ενέργεια, 
μακροθρεπτικά συστατικά και βιταμίνες ενώ 
περιέχουν μερικά από τα τόσο πολύτιμα 
απαραίτητα αμινοξέα.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

“Γαλακτοκομικά προϊόντα”

Εν αρχή ην η λογική…
Μια λογική που σαν λαός δεν…πήραμε, 

και σίγουρα, θα μας εμπόδιζε, να κά-
νουμε…ότι μας κατέβει. Η λογική όμως 
υπάρχει…και λέει ότι αν πραγματικά 
θέλουμε να προχωρήσουμε, οφείλουμε 
να καταλάβουμε πως, μας χρειάζονται 
καινούργια «οικοδομικά υλικά» για να…
οικοδομήσουμε ένα κράτος με μακρύ 
ορίζοντα…Φυσικά, θα χρειαστούμε 
μια τουλάχιστον δεκαετία με μεγάλες 
θυσίες…για να φτιάξουμε ένα «σωστό 
κράτος», αλλά και για να δώσουμε…
δρόμο στην ανάπτυξη. Τώρα, δυστυχώς 
υπάρχει ανεργία, φτώχεια, μείωση της 
κατανάλωσης και φυσικά, άνοιγμα της 
ψαλίδας μεταξύ πλουσίων και φτωχών. 

Όλα αυτά βεβαίως υπο την προϋπόθε-
ση, ότι στη διάρκεια της δεκαετίας δεν θα 
γίνουν…σοβαρές γεωπολιτικές αλλαγές 
και πως, μετά το τέλος της δεκαετίας, θα 
υπάρχει η Ευρωπαική Ένωση στην Ομο-
σπονδιακή της μορφή…Σκέψεις ταπεινές 
και λογικές που φέρνουν στη θύμηση τον 
Πλούταρχο, στα «Ηθικά του», που λέει: 
«Γιατί καλοπιάνεις τον Τραπεζίτη ή το 
μεσάζοντα; ∆ανείσου από το δικό σου 
τραπέζι: έχεις κύπελλα, ασημένια πιάτα, 
πιατέλες! Ας τα στερηθείς στη δύσκολη 
ώρα. 

Η όμορφη Αυλίδα, η Τένεδος θα στο-
λίσουν το τραπέζι σου με πήλινα σκεύη 
που είναι καθαρότερα από τα αργυρά. 
∆εν έχουν τη βαριά και δυσάρεστη οσμή 
των τόκων που σαν τη σκουριά κατατρώνε 
μέρα με την ημέρα την πολυτέλεια σου. 
Ούτε που σου θυμίζουν διαρκώς την 
πρώτη του μήνα και τη νέα σελήνη που 
αν και ιερότερη απ όλες τις ημέρες, οι 
δανειστές την κάνουν αποφράδα και μι-
σητή. Τον άνθρωπο που αντί να πουλήσει 
τα υπάρχοντα του, τα βάζει ενέχυρο, ούτε 
ο Ζεύς ο Κτήσιος δεν μπορεί να σώσει!».

Εμείς…ακούμε, άραγε;
Α.Σ.
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ΕΛΑΣΣΟΝΑ 2012:100 ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ. 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙ∆ΩΝ ΤΟΥ 1912.

Επιλογή-Επιμέλεια 
Σχόλια –Παρουσίαση

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΒΕΛΚΟΣ
Ιστορικός - Συγγραφέας

Έλληνας κληρικός εμψυχωτής στην πρώτη γραμμή
Συνεχίζεται
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ΝΤΟΠΙΟΛΑΛΙΑ
Γράφει ο Κώστας Μπίσμπας

Του σκάφους
Γκουτζιάμ υπουργός κι απ τους 
προυτουκλασάτους κουμματικούς 
παράγουντις, μι ένα σουρό μπιλιτζίκια 
κι ου ουποίους μάλιστα του παίζει κι… 
«καμπόσους» αφήνουντας έτσιας ανοιχτές τς 
πόρτις για αρχηγικές μιλουντικές διικδικήσεις 
στου χώρου τ, πιάσκι…Α∆ΙΑΒΑΣΤΟΥΣ!
Χουρίς, ανατρουπή ου αθιόφουβους αλλά 
κι χουρίς δυστυχώς συναίσθηση τουν 
ιυθηνών τ, δήλουσι πως υπόγραψι του 
μνημόνιου χουρίς να του ρίξει έστου κι 
μια ματιά διαβάζουντας του, του ουποίου 
για να μι κρυβόμαστι πίσου απ του δάχλου 
μας, ίπριπι πρώτα, να του καλουμιλητίσει 
κι μιτα να απουφασίσι αν πρέπει να βάνει 
τ τζίφρα τ ή όχι!! Κι…για να δικιουλουγήσει 
τα αδικιουλόγητα ιπικαλέσκι του φόρτου 
ιργασίας για τν καταστουλή  κι πρόληψη του 
ιγκλήματους βάζουντας μι τα λιγόμινα τ σι 
δεύτιρι μοίρα του ΟΙΚΟΝΟΥΜΙΚΟ ΈΓΚΛΗΜΑ 
του μνημόνιου που του υπέγραψι μι…
κλειστά τα μάτια!! Αϊ κι να διχτώ πως ήταν 
πραγματικά απασχουλιμένους κείνου του 
διάστημα χουρίς φυσικά να σημαίνει πως 
τουν δικιουλουγώ! 
Όμους, ιγώ μι του φτουχό μ του μυαλουδάκι 
αναρουτιέμι κι έμμουνη έχουν τν ιδέα μπας 
κι είνι τιλείους αδειάβαστους όσου αφουράει 
τς θυμουσουφίις λαϊκές μας παροιμίις, μια 
απ τς ουποίις λέει πως «τν υπουγραφή μας 
κι του τέτοιου μας, πρέπει να προυσέχουμι 
που τα βάζουμι»!!! Βέβια του… «ΤΕΤΟΙΟΥ», 
ιπειδής είνι…θκό μας, να διχτώ πως είνι 
γούστου κι καπέλου μας να του βάζουμι όπ 
μας δίνιτι απου χέρι κι ασφαλώς οι …όποιις 
συνέπιις κι αυτές θκέσμας κι καταδικές μας! 
Όσου για τν υπουγραφή, όταν τν βάζουμι 
για προυσουπικά μας αλισβιρίσια πράγμα 
που σημαίνει πως τς όποιις συνέπιις θα 
τς υπουστούμι ιμείς που υπουγράφουμι 
κουριμός να γίνει κι λόγους δε μι πέφτει! 
Μέχρις ιδώ όμους κι…όχι παρέκεια! 
Καλε μ, υπουργέ, ξέρς πως υπουγράφουντας 
του μνημόνιου, τόσου ίσύ, όσου κι τα 
συντρόφια σ, υπουγράψατι ταυτόχρουνα 
τν οικουνουμική καταδίκη τουν Ιλλίνουν 
διαπράττουντας ένα προυμιλιτιμένου 
έγκλημα, οι ιπιπτώσεις του ουποίου 
θα ταλανίζν του λαό μας για δικαιτίις; 
∆υστυχώς αγαπητέ μ (τρόπους του…
λέγειν) απουδειχθήκατι ούλοι σας ανίκανοι 
ακατάλληλοι κι του χειρότιρου άκρους 
ιπικίνδυνοι. 
Απ τ μια μιριά οι απανουτές σας γκάφις, μι 
τα στημένα πιχνίδια τουν σκουπιμουτήτουν 
τς ζούλας κι τς αρπαχτής απ την άλλη του 
ξιχαρβάλουμα τς κρατικής μηχανής κι ου 
απουσυντουνισμός λειτουργίας άπαντουν 
τουν υπηρισιών, έχουντας μάλιστα ως 
ουμπρέλα προυστασίας ου κάθι κατηγουρίας 
παραβάτς μιγαλουκαρχαρίας τν ατιμουρισία 
που ζει, βασιλεύει κι…μιγαλουργεί σ 
αυτόν τουν τόπουν μας φέρατι στου αμήν! 
Όσου σας απουμένει κιρός κι πριν σας 
προυκάνει του ιπιρχόμινου τσουνάμι τς 
λαικής ουργης, μαζέψτι του κι μάστι του 
τα πλαλούντα, γιατί τώρα πια κινδυνεύιτι 
να πααίντι…αδιάβαστοι! Ιγώ, θιώρσα 
υπουχρέουσι μ να σι προυιδουποιήσου κι 
σενα κι του σνάφι σ, όπους έκανι κι ου…
ΚΟΥΣΤΙΚΑΣ, συνταξιδεύουντας μι τουν 
ΓΙΟΥΡΙΚΑ αειρουπουρικώς, λέγουντας πως…
ΘΑ ΠΕΣΕΙ του αειρουπλάνου κι ικείνους 
μη αντιλαμβανόμινους του τι θα γίνουνταν 
απάντσι κάργα αδιαφουρώντας λέουντας… 
«εεε και;» τεμόν εν;
Βέβια τν προυειδουποίηση τ φκιάνου όχι 
γιατί νοιάζουμι κι σκασιλιάζου για τν τύχη 
τουν ιπιβατών αλλά για του «σκάφους» που 
είνι του ΘΚΟΜΑΣ του ένα κι μουναδικό κι 
που λέγιτι ΙΛΛΑ∆Α!!

Ενημερωθήκαμε από τη 
δ/νση του ειδικού σχολείου 
ότι με εντολή της δ/νσης α/
θμιας Ν Λάρισας, σχετικά 
με τον εκκλησιασμό των 
μαθητών την ∆ευτέρα 30-
1-12 των Τριών Ιεραρχών, 
δεν θα γίνει μετακίνηση 
των μαθητών του ειδικού 
σχολείου και γενικότερα 
καμία μετακίνηση μαθητών 
από μακριά με ταξί. Σαν 
πρώτο άκουσμα δεν μπο-
ρεί παρά να είναι σοκ για 
μας τους γονείς, αλλά και 
για οποιονδήποτε αυτής 
της κοινωνίας. Μπαίνουμε 
δηλαδή μ αυτή τη λογική 
στην πολιτική λιτότητας 
και περικοπών αφαιρώντας 

το δικαίωμα εκκλησιασμού 
των μαθητών ειδικής αγω-
γής μια τέτοια μέρα;

Από τη μια δηλαδή ανα-
κοινώνεται ότι θα γίνει εκ-
κλησιασμός και εορτασμός 
με σχετικές εκδηλώσεις 
στα σχολεία ενώ από την 
άλλη, οι μαθητές από μα-
κριά και ιδιαίτερα  ειδικής 
αγωγής που αναγκαστικά 
μετακινούνται λόγω των 
δυσκολιών τους, δεν θα με-
τακινηθούν αλλά θα εκκλη-
σιαστούν μόνο οι μαθητές 
στις έδρες τους;

 Τι πρέπει λοιπόν να συ-
μπεράνουμε απ αυτό, ότι 
όλοι οι μαθητές ειδικής 
αγωγής δεν πρέπει ισά-

ξια να εκκλησιάζονται και 
μάλιστα μια τέτοια μέρα 
σχολικής γιορτής λόγω 
οικονομίας;  Όχι μόνο δεν 
μας βρίσκει σύμφωνους μια 
τέτοια απαγόρευση αλλά 
υποτιμά την ποιότητα και 
την προσπάθεια αναβάθ-
μισης της αναπηρίας στον 
τόπο μας κάτι που για μας 
είναι ύψιστης σημασίας και 
πάνω από κάθε οικονομικό 
δεδομένο και περικοπές. 
Εάν μια τέτοια απόφαση 
προέρχεται από την δ/νση 
εκπαίδευσης παρακαλείστε 
να πάρετε θέση και να διευ-
κρινίσετε με ποιού είδους 
λογική πήρατε μια τέτοια 
απόφαση και  εάν αυτή 

εκπροσωπεί το υπουργείο 
παιδείας και θρησκευμά-
των, για να ξέρουμε τι άλλο 
μας περιμένει για  τα παιδιά 
μας. Μήπως την επόμενη 
φορά αποκλειστούν από 
τις εθνικές επετείους και 
παρελάσεις;……..

Ελπίζουμε και πραγμα-
τικά θα θέλαμε να πιστεύ-
ουμε ότι αυτό ήταν ένα 
τραγικό λάθος ή παράληψη 
και ότι η αναπηρία εξακο-
λουθεί να έχει τη θέση που 
της πρέπει, ιδιαίτερα στην 
εκπαίδευση.  

Υπογραφή:
Σύλλογος γονέων 
ειδικού σχολείου 
Γαλανόβρυσης.

Σχολεία  χωρίς  βιβλία  μέσα  Γε-
νάρη (20 περίπου τίτλοι λείπουν στα 
γυμνάσια της Λάρισας)  και  αίθουσες  
με  πολικές  θερμοκρασίες (Γυμνασι-
ακό παράρτημα Καρυάς, 7ο ΕΠΑΛ, 
3ο ∆ημοτικό  Ελασσόνας κ.α.) αυτά 
είναι   κάποια από τα  βασικά  χαρα-
κτηριστικά  του  «νέου» σχολείου  που  
οικοδομεί  η  Υπουργός Παιδείας. 
Την εικόνα έρχεται να συμπληρώσει 
το νέο μισθολόγιο-φτωχολόγιο που 
εξαθλιώνει  χιλιάδες  εκπαιδευτικούς 
και το ράβε-ξήλωνε ειδικοτήτων μέσω  
εγκυκλίων,  όπως στην  περίπτωση 
της  Θεατρικής  Αγωγής που σε μια 
νύχτα «εξαφανίζεται» ως μάθημα από 
την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση. Υπό  διωγμό λοιπόν  η  
τέχνη  από  τα  σχολεία,  παρόλο που 
πριν λίγα χρόνια  το Υπουργείο και ο 
καθηγητής  Μπαμπινιώτης  διαφήμιζαν 
τις «ζώνες πολιτισμού» ως σπουδαίο 
επίτευγμα για την εκπαίδευση. Τώρα  
ανακαλύπτουν πως  δεν  χωράει  ούτε  
«κορδόνι»  μπρος  στις  ανάγκες  των  
τοκογλύφων (∆ΝΤ-ΕΕ-τραπεζών). Τα  
παιδιά  του  Ελληνικού  λαού  δεν  δι-
καιούνται  να  μάθουν για τον Αριστο-
φάνη και τον Αισχύλο  παρά  μόνο  για 
το  PSI και  την  γενειάδα  του  Εφραίμ. 

Παρόμοια είναι και η περίπτωση των 
ξένων γλωσσών. Αυτοί που πριν λίγα  
χρόνια  μας  μιλούσαν  για  την πολυ-
γλωσσία,  βάλθηκαν  να  εξοβελίσουν 
τις  ξένες  γλώσσες από το σχολείο 
παραπέμποντας τους μαθητές κατευ-
θείαν στην παραπαιδεία. Παράλληλα, 
οι  «υμνητές» της  αποκέντρωσης  
δεν έχουν αφήσει   σχολειό   στα  
χωριά  μας  οδηγώντας τα ταχύτατα 
στο μαρασμό και την εγκατάλειψη. 
Και όλα αυτά συντελούνταν βέβαια 
στο  όνομα  του «εκσυγχρονισμού» 
και της «επανίδρυσης» του κράτους  
πριν λίγα  χρόνια,  της  «σωτηρίας» 
της  πατρίδας  σήμερα. Οι ίδιοι  είκο-
σι  χρόνια  τώρα, είτε χωριστά μέχρι 
χτες είτε μαζί πλέον, φροντίζουν να  
κατεδαφίσουν  το  δημόσιο σχολείο  
και στην θέση του να  στήσουν μια  
καρικατούρα  σχολείου  για τους  
φτωχούς  και  μια  Ανώνυμη Εταιρεία  
για  τους  πλούσιους.

Συνάδελφοι  δεν  πρέπει  να  μείνου-
με  απαθείς  στο  διωγμό  ειδικοτήτων 
από το σχολείο. 

Να  απαιτήσουμε  τώρα:
     Να καθιερωθεί σε όλα τα δημο-

τικά σχολεία και σε όλες τις τάξεις το 
μάθημα της θεατρικής αγωγής και 

να διοριστούν τώρα μόνιμοι εκπαι-
δευτικοί .

Όχι στους αναπληρωτές  πολλα-
πλών ταχυτήτων. Υπαγωγή όλων των 
προσλήψεων αναπληρωτών στον 
κρατικό προϋπολογισμό.

 Όχι στις ελαστικές σχέσεις ερ-
γασίας. Να μην απολυθεί κανένας 
συνάδελφος. 

  Αύξηση των δαπανών για την Παι-
δεία στο 15% του Γ.Κ.Π.

Σταθερή και μόνιμη δουλειά για 
όλους. Όχι στην άρση της μονιμό-
τητας. Κάλυψη όλων των αναγκών, 
πραγματικών και λειτουργικών, με 
νέες οργανικές θέσεις και με μόνιμους  
διορισμούς. Να καταργηθεί το νέο 
βαθμολόγιο – μισθολόγιο. Αξιοπρε-
πείς μισθούς με αυξήσεις για όλους. 
Όχι στην αξιολόγηση-ιδεολογική χει-
ραγώγηση. Παιδαγωγική ελευθερία 
και δημοκρατία στα σχολεία    

    Επίσης, στηρίζουμε την παρά-
σταση διαμαρτυρίας στην οποία καλεί 
ο ΠΕΣΥΘ (Πανελλήνιος Επιστημο-
νικός Σύλλογος Θεατρολόγων) στο 
ΥΠ∆ΒΜΘ τη ∆ευτέρα, 30 Ιανουαρίου 
2012, ώρα 11:00 π.μ.

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ  ΛΑΡΙΣΑΣ     

Ο κ Μεζίλης Λεωνίδας του Ελευ-
θερίου, όπως πέρυσι έτσι και φέτος, 
ενισχύει το ειδικό σχολείο.

Τα παιδιά η διεύθυνση και το προ-
σωπικό του Ειδικού Σχολείου Γαλα-
νόβρυσης σας ευχαριστούν για την 
ευγενική  προσφορά σας. 

Εκτιμούμε ιδιαίτερα την προσφορά 
σας, γιατί μέλημά μας είναι να αποδε-
χτεί η κοινωνία μας και να εντάξει τα 
άτομα με αναπηρίες και δυσκολίες.

Βρίσκουμε την ιδέα σας πολύ 
δημιουργική και ευχόμαστε οι συνά-
δερφοί σας να σας μιμηθούν.

Αποτελεί ιδιαίτερα ευχάριστο γε-
γονός ότι η αναπηρία ενισχύεται από 
το χώρο της τέχνης και του θεάτρου, 
όπως επίσης και του πολιτισμού 
που εκπροσωπείται από πχ από τον 
πολιτιστικό σύλλογο FORREST, τον 
αθλητικό σύλλογο Ελασσόνας και 
Τσαριτσάνης, όπως επίσης και τον 

κάθε ιδιώτη που με τόση διάθεση 
συνεχίζει να μας βοηθάει με κάθε 
τρόπο.

Το ποσό των 500 ευρώ, του κ. 
Μεζίλη, θα χρησιμοποιηθούν σε 
εξοπλισμό του σχολείου.

Σας ευχαριστούμε πολύ
Η αναπηρία χρειάζεται αποδοχή 

αναγνώριση και σεβασμό.
Ο Προϊστάμενος  του ∆ημοτικού

Χουλιαρός ∆ημήτριος

ΤΟ ΕΙ∆ΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΑΛΑΝΟΒΡΥΣΗΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΕΙ∆ΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΑΛΑΝΟΒΡΥΣΗΣ,
ΕΝΤΟΝΑ ∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΕΤΑΙ

ΤΟ «ΝΕΟ» ΣΧΟΛΕΙΟ  ΚΑΙ ΑΛΛΑ  ΒΑΡΥΓ∆ΟΥΠΑ  ΤΟΥ  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

Συνεδρίασε το ∆ημοτικο Συμβούλιο Ελασσόνας, 
χθες Τρίτη και ώρα 18:00 με 31 συνολικά θέματα 
ημερήσιας διάταξης, αποδεικνύοντας για μία ακόμη 

φορά ότι το ∆.Σ. λειτουργεί σαν χωνευτήρι των προ-
βλημάτων αντί να τα αναδεικνύει και να παλεύει για 
την  επίλυσή τους.

Ο κόμπος φαίνεται ότι στο ∆.∆. Λου-
τρού σε ότι αφορά την ποιότητα του 
πόσιμου νερού, τα… έσπασε τα χτένια. 
Εξοργισμένοι οι κάτοικοι θεωρούν ότι η 
δημοτική αρχή τους εγκατέλειψε στη 
μοίρα τους και δεν προβαίνει σε καμία 
ενέργεια για την αντιμετώπιση ενός 
τόσο κρίσιμου προβλήματος. Το νερό 
που φθάνει στις βρύσες είναι θολό κι 
όπως λένε χαρακτηριστικά οι κάτοικοι, 
είναι τόσο οξύμωρο στο Λουτρό που 
το όνομα του χωριού παραπέμπει σε 

άφθονο και ποιοτικό νερό σήμερα το 
βασικό τους πρόβλημα να’ναι η κακή 
ποιότητα του. ∆εν είναι λίγοι εκείνοι που 
πιστεύουν ότι η μόλυνση του υδροφό-
ρου ορίζοντα επήλθε λόγω των τοξικών 
αποβλήτων της γειτονικής ∆εσκάτης, 
τα οποία καταλήγουν στις βρύσες των 
κατοίκων. Την περασμένη ∆ευτέρα το 
βράδυ, οι κάτοικοι συγκεντρώθηκαν για 
να συζητήσουν τον τρόπο αντιμετώπι-
σης της μείζονος απειλής για την υγεία 
τους κι αν δεν ληφθούν άμεσα τα ανα-

γκαία μέτρα από τη διοίκηση της ∆ΕΥΑ.
ΕΛ θα προσφύγουν στη δικαιοσύνη 
χωρίς να αποκλείουν και άλλες μορφές 
αγώνα. Στη σύσκεψη παραβρέθηκε και 
ο Αντιδ. κ. Αθανάσιος Καλιακούδας. 
Ιδιαίτερα έντονη είναι η δυσφορία των 
κατοίκων για την προκλητική απουσία 
της δημοτικής αρχής στην αντιμετώ-
πιση των προβλημάτων τους λέγοντας 
χαρακτηριστικά… για ποια δημοτική 
αρχή μιλάτε υπάρχει κάτι τέτοιο, τι 
είναι αυτό;

ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΤΟ ΝΕΡΟ ΣΤΟ ΛΟΥΤΡΟ!!!
ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ 

ΚΑΙ Ο ΑΝΤΙ∆. ΑΘ. ΚΑΛΙΑΚΟΥ∆ΑΣ

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΕ ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ
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Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου 2012

Την Τρίτη 24 Ιανουαρίου 2012 πραγμα-
τοποιήθηκε στο σχολείου μας εκδήλωση 
στα πλαίσια του Προγράμματος Φιλανα-
γνωσίας, με προσκεκλημένη τη φιλόλο-
γο κ. Ευαγγελία Ράπτου – Στεργιούλα, 
υποψήφια διδάκτωρ τμήματος ΤΕΠΑΕΣ 
του πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Η κ. Ευαγγελία Ράπτου, έτυχε θερμό-
τατης υποδοχής από τους μαθητές/τριες  
όλων των τάξεων που συμμετείχαν στην 
εκδήλωση. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία 
να ζήσουν μια εξαιρετικής ποιότητας 
μαθησιακή εμπειρία. Άκουσαν την κατα-
ξιωμένη φιλόλογο να τους μιλά για την 
αξία του βιβλίου: 

… Το βιβλίο δεν έχει στόμα, κι όμως 
μιλάει. ∆ιηγείται ένα σωρό ιστορίες, και 
λέει και ποιήματα, 

…και τραγουδάει και τραγούδια με 
νότες. 

…Το βιβλίο είναι ευχαριστημένο που 
το ακούμε με τόση προσοχή.

… ΄Oταν μιλάει το βιβλίο εμείς σω-
παίνουμε!

∆εν κάνουμε καθόλου θόρυβο για να 
μην το ενοχλήσουμε! 

 Και απευθυνόμενη στους γονείς:
,,,,  Αγαπητοί γονείς είναι πολύ σημα-

ντικό για τα παιδιά μας να διαβάζουμε 

παρέα. Πάρτε κι εσείς ένα βιβλίο στα 
χέρια κι αρχίστε το ταξίδι στο όνειρο, στη 
φαντασία, στη γνώση στην ευχαρίστηση 
στη χαρά.

Αξίζει να τονισθεί πως ο τρόπος 
προσέγγισης των παιδιών από τη φιλό-
λογο ήταν μοναδικός. Ακολούθησε τη 
μαιευτική μέθοδο για να φτάσει στον 
επιδιωκόμενο σκοπό και στόχο, καθώς 
και να κινητοποιήσει τους/τις μαθητές/
τριες. Θέτοντας ερωτήσεις σε πολλά 
διαφορετικά παιδιά και λαμβάνοντας τις 
απαντήσεις τους, έφτανε στο επιδιωκό-

μενο στόχο. Ακόμα και ο εκφραστικός 
τόνος της φωνής της δημιούργησε μια 
"κατανυκτική" ατμόσφαιρα που μάγεψε 
τους μικρούς ακροατές/τριες. 

Στο τέλος οι μαθητές της Β΄ τάξης 
έπαιξαν το θεατρικό στο  << Χριστό 
στο Κάστρο >> του Αλέξανδρου Πα-
παδιαμάντη, δίνοντας τον καλύτερο 
εαυτό τους.

 Η διεύθυνση του σχολείου και το εκ-
παιδευτικό προσωπικό την ευχαριστούν 
θερμά…

 Η διευθύντρια του σχολείου

Ημέρα Φιλαναγνωσίας στο 3ο ∆ημοτικό σχολείο 

Τίμησαν φωτογραφικά 
τον Ανδρέα Γκανάτσιο

Το Σάββατο 28 Ιανουαρίου 2012 στο εστιατόριο 
‘’Απόλαυση’ στην Κατερίνη πραγματοποιήθηκαν τα 
ακόλουθα: -Κοινή κοπή πίτας της Φωτογραφικής Λέ-
σχης Κατερίνης, της F14 Θεσσαλονίκης και της Φωτο-
γραφικής Ομάδας Ελασσόνας, καθώς και απονομή βε-
βαιώσεων στους νέους μαθητές της λέσχης Κατερίνης.
-Απονομή τιμητικών διπλωμάτων για τους συμμετέχο-
ντες στης φωτογραφικές εκθέσεις έτους 2011 της φω-
τογραφικής λέσχης Κατερίνης (ενότητα ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ).
-Τιμήθηκαν επίσης και οι 2 μαθήτριες δημοτικού, μέλη 
της λέσχης Κατερίνης, όπου κέρδισαν αντίστοιχα την 
πρώτη και την δεύτερη θέση σε διαγωνισμό φωτογρα-
φίας με θέμα τον «Όλυμπο» το καλοκαίρι του 2011.
-Επίσης τιμήθηκαν ο Φώτης Παλαιολόγος, πρόεδρος 
της F14 Θεσσαλονίκης, κι ο Ανδρέας Γκανάτσιος, της 
φωτογραφικής Ομάδας Ελασσόνας, για την πολύτιμη 
προσφορά τους στην φωτογραφική λέσχη Κατερίνης 
και ανακηρύχθηκαν επίτιμα μέλη της Λέσχης Κατε-
ρίνης.

ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ, Ο 
«ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» ΚΑΙ Ο 
ΗΛΙΘΙΟΣ ΤΟΥ ΝΤΟΣΤΟΓΙΕΦΣΚΙ

Ο σχεδιασμός του Υπουργείου Παιδείας και για 
άλλες καταργήσεις-συγχωνεύσεις σχολείων το σχ. 
έτος 2012-13, σύμφωνα με το έγγραφο από 30.01.2012 
στις διευθύνσεις εκπαίδευσης και στους δήμους, 
αποδεικνύει ότι το προσωρινό και αντισυνταγματικά κυ-
βερνητικό συναπάντημα, μόνο μεταβατικό χαρακτήρα 
δεν έχει. Η σημερινή ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, 
πιστή στο μνημονιακό δρόμο της συρρίκνωσης και 
των περικοπών της δημόσιας παιδείας, καλεί τώρα 
τα Συμβούλια των «Καλλικρατικών» ∆ήμων: Να γνω-
μοδοτήσουν βιαστικά μέχρι 24.02.2012 και σύμφωνα 
με τις διατάξεις του νόμου 3966/2011 την παραπέρα 
απαξίωση και υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης 
και τη μετατροπή της σιγά σιγά από κοινωνικό αγαθό 
σε εμπορεύσιμο είδος, επιβεβαιώνοντας ,σχεδόν ένα 
χρόνο μετά από τη λειτουργία του «Καλλικράτη», τις 
εκτιμήσεις μας, ότι πρόκειται για μια αντιδημοκρατική, 
συντηρητική, συγκεντρωτική μεταρρύθμιση, μακριά 
από τους πολίτες και τις ανάγκες τους. Το «εργαλείο» 
δηλαδή για τη επιβολή του μνημονίου διαρκείας στις 
τοπικές κοινωνίες.

Οι εκπαιδευτικοί, οι γονείς αλλά και όλοι οι πολίτες 
των τοπικών κοινωνιών οφείλουν να αντιδράσουν, πιέζο-
ντας τους εκλεγμένους αιρετούς άρα και ανα-κλητούς 
εκπροσώπους τους, όχι μόνο να μη συναινέσουν και 
σε άλλες συγχω-νεύσεις και καταργήσεις σχολείων, 
αλλά αντίθετα να απαιτήσουν μέσω της απόφασης του 
δημοτικού συμβουλίου την επαναλειτουργία σχολείων 
που έκλεισαν (όπως πχ. το δημοτικό σχολείο Μηλέας 
του πρώην δήμου Σαρανταπόρου). ∆ιεκ-δικώντας  
μ΄αυτόν τον τρόπο, την πραγματική αποκέντρωση των 
υπηρεσιών και των κοινωνικών αγαθών στον τόπο που 
ζουν και εργάζονται. Γιατί, σε συνθήκες χρεοκοπίας, 
η εσωτερική  μετανάστευση προς τα κέντρα φαντάζει 
πλέον εφιαλτική.

Σάκης Γκουντρουμπής, Εικαστικός-εκπαιδευτικός, 
μέλος των Συνεργαζόμενων Εκπαιδευτικών Κινήσεων 
και της Ενωτικής Κίνησης Πολιτών ∆ήμου Ελασσόνας

Υ.Γ. Μέσα σε αυτόν τον κουρνιαχτό, της διάλυσης 
των κοινωνικών δομών και της διοικητικής καταστρο-
φής, η επιμονή ορισμένων (τοποθετημένων από 
τους κομματικούς μηχανισμούς) «φωστήρων» της 
εκπαίδευσης, σε «παιδαγωγικά» επιχειρήματα για τη 
στρατοπέδευση των μαθητών σε σχολεία –μαμούθ, μας 
θυμίζει τον Ηλίθιο του Ντοστογιέφσκι, που μη έχοντας 
επίγνωση της βλακείας που κουβαλάει, δεν τελειώνει τη 
ζωή του απλά ως δικαιωμένος αλλά περίπου ως θριαμ-
βευτής, καταστρέφοντας όμως τις ζωές των άλλων…..

SAKHS

Το Υπουργείο Παιδείας ∆ια Βίου Μάθησης και 
Θρησκευμάτων με στόχο την ποιοτική αναβάθμι-
ση της παρεχόμενης εκπαίδευσης προχωρά στις 
προβλεπόμενες από την εκπαιδευτική νομοθεσία 
μεταβολές (ιδρύσεις, καταργήσεις, συγχω-
νεύσεις, προαγωγές, υποβιβασμοί) σχολικών 
μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης για 
το σχολικό έτος 2012-13.

Παρακαλούνται οι ∆ιευθυντές Πρωτοβάθ-
μιας και ∆ευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, μέχρι 
10-02-2012 :

1) Να καταχωρήσουν στο Σύστημα Καταγρα-
φής (Survey) τις προτάσεις-εισηγήσεις τους για 
τις μεταβολές των σχολικών μονάδων της αρ-
μοδιότητάς τους, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
παρ. 1 και 2 του άρθρου 11 του Ν. 1966/91. Για 
το σκοπό αυτό στο Σύστημα Καταγραφής Πρω-
τοβάθμιας και ∆ευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
(Survey) έχουν προστεθεί φόρμες προτάσεων-
εισηγήσεων, ώστε η διαδικασία υποβολής τους 
να γίνει ηλεκτρονικά.

2) Να υποβάλλουν τις προτάσεις αυτές στα 
αρμόδια ∆ημοτικά Συμβούλια.

Αφού γνωμοδοτήσουν έγκαιρα τα δημοτικά 
συμβούλια σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 
15 του άρθρου 59 του Ν. 3966/2011 (118 Α΄), 
οι ∆ιευθυντές ΠΕ και ∆Ε θα συγκεντρώσουν 
τις γνωμοδοτήσεις των ∆ημοτικών Συμβουλίων 
αρμοδιότητάς τους και θα τις διαβιβάσουν μέχρι 
24-02-2012 στο ΥΠ∆ΒΜΘ και στις οικείες Περι-

φερειακές ∆ιευθύνσεις. Μαζί με τις
γνωμοδοτήσεις των ∆ημοτικών Συμβουλίων 

θα αποσταλούν βεβαιώσεις ανάληψης δαπάνης 
για τις λειτουργικές ανάγκες των προτεινόμενων 
προς ίδρυση σχολείων που θα εκδώσουν οι οικο-
νομικές υπηρεσίες των οικείων δήμων, σύμφωνα 
με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 2 του Π∆ 
113/2010 (ΦΕΚ 194/Α΄/22-11-2010).

Οι Περιφερειακοί ∆ιευθυντές Πρωτοβάθμιας 
και ∆ευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης θα υποβάλουν 
την εισήγησή τους μέχρι 02-03-2012.

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση που τα προ-
τεινόμενα προς ίδρυση σχολεία είναι ενταγμένα 
ή πρόκειται να ενταχθούν σε προγράμματα 
χρηματοδότησης, θα πρέπει να αναφέρεται στις 
προτάσεις-εισηγήσεις.

Τα κριτήρια συγχώνευσης είναι οι κτιριακές 
υποδομές-εγκαταστάσεις και οι δυνατότητες 
ανάπτυξης αιθουσών διδασκαλίας, βιβλιοθήκης 
και λοιπών βοηθητικών χώρων και εξοπλισμού 
στο σχολείο μετακίνησης.

Επιπλέον εκτιμάται η χιλιομετρική απόσταση 
για το νέο σχολείο λαμβάνοντας υπόψη τη 
συγκοινωνιακή κάλυψη της περιοχής, το οδικό 
δίκτυο, τις επικρατούσες καιρικές συνθήκες και 
τη διάρκεια κάλυψης της διαδρομής για την άφι-
ξη στο νέο σχολείο, η οποία για τις δύσκολες και 
δυσπρόσιτες περιοχές δε μπορεί να υπερβαίνει 
τη μισή ώρα για τα σχολεία της πρωτοβάθμιας 
και τα 3/4 της ώρας για τα σχολεία της δευ-

τεροβάθμιας εκπαίδευσης. Σχολικές μονάδες 
που λειτουργούν σε ενιαίο χώρο ως ξεχωριστές 
σχολικές μονάδες της ίδιας βαθμίδας ενοποι-
ούνται σε μία σχολική μονάδα, τηρουμένων των 
παραπάνω κριτηρίων.

Όλες οι προτάσεις θα πρέπει να είναι συ-
γκεκριμένες και αιτιολογημένες, προκειμένου 
να διασφαλιστεί η έγκαιρη ολοκλήρωσή τους.

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στις 
περιπτώσεις ιδρύσεων και συγχωνεύσεων, στις 
οποίες θα πρέπει να ορίζεται με σαφήνεια η 
ακριβής ονομασία και η έδρα λειτουργίας του 
νέου σχολείου.

Σε κάθε περίπτωση για την υποβολή οποιασ-
δήποτε πρότασης θα πρέπει να ληφθούν 
υπόψη τα οριζόμενα στις αριθμ. Φ.3/897/97652/
Γ1/25-9-2006 και Φ. 3/898/97657/Γ1/25-9-2006 
(ΦΕΚ 1507/Β΄/13-10-2006) Κοινές Υπουργικές 
Αποφάσεις για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση και 
την αριθμ. 68419/Γ2/6-7-2006 (ΦΕΚ 984/Β΄/2006) 
ΚΥΑ για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Τέλος επισημαίνεται ότι θα είναι καλό να 
εξασφαλίζεται η συνεργασία όλων των εμπλεκό-
μενων φορέων για τη διατύπωση της καλύτερης 
δυνατής εκπαιδευτικής πρότασης προς όφελος 
των μαθητών και της εκπαίδευσης και την απο-
φυγή των εκ των υστέρων διαμαρτυριών.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

«Μεταβολές σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 
και ∆ευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σχολικού έτους 2012-2013»

Κοπή πρωτοχρονιάτικης 
πίτας Μ.Ε.Σ.∆.Ε.

Ο Μορφωτικός Εκπολιτιστικός Σύλλογος ∆ρυμού 
– Ελασσόνας σας προσκαλεί στην Κοπή Πρωτοχρο-
νιάτικης Πίτας, το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου στις 21:30, 
στο καφέ Ερωδιός στο ∆ρυμό Ελασσόνας. Η εκδήλωση 
θα συνεχιστεί υπό τους ήχους Λαϊκής Ορχήστρας. Η 
παρουσία  σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα.

Το ∆.Σ.

Μαθητές της Β’ και Γ’ 
τάξης του Γυμνασίου Ελασ-
σόνας υπό την καθοδήγηση 
της καθηγήτριας καλλιτε-
χνικών κ. Λιάνας Κρανιώτου 
ζωγράφισαν τους κάδους 
απορριμμάτων του σχολείου 
και μ’ αυτό τον τρόπο έστει-
λαν μήνυμα περιβαλλοντικής 
ευαισθησίας στη σχολική 
κοινότητα, προσθέτοντας τα 
δικά τους έξυπνα μηνύματα 
για την προστασία του περι-
βάλλοντος.

Μεγάλη ήταν η χαρά και 
η ικανοποίηση των μαθητών 
με το αποτέλεσμα της ερ-
γασίας τους, βλέποντας τα 
έργα τους να στολίζουν τον 
προαύλιο χώρο του σχολεί-
ου, όπου τοποθετήθηκαν.

Μαθητές του Γυμνασίου Ελασσόνας ζωγραφίζουν 
τους κάδους απορριμμάτων του σχολείου

Έτσι σχεδιάζουν το νέο 
παιδομάζωμα στην Παιδεία
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Σκίτσο του Θανάση Ζαρζώνη

Σε μια ιδιαίτερη  εκδήλωση χρέους, 
μνήμης και τιμής με τον τίτλο: «ΕΛΑΣΣΟ-
ΝΑ - ΟΛΥΜΠΟΣ: 100 χρόνια Ελευθερίας 
- ΘΩΡΗΚΤΟ ΑΒΕΡΩΦ: 100 χρόνια Ιστορί-
ας»  ο ∆ήμος  Ελασσόνας ξεκίνησε τον κύ-
κλο των  εκδηλώσεων  για τα 100 χρόνια 
από την Απελευθέρωση της Ελασσόνας. 

Η ξεχωριστή αυτή εκδήλωση πραγμα-
τοποιήθηκε  παρουσία του Αρχηγού του 
Γ.Ε.Ν. Αντιναυάρχου κ. Κοσμά Χρηστίδη, 
ενώ η  εντυπωσιακή  Μπάντα του Πολε-
μικού Ναυτικού, υπό την διεύθυνση του 
καλλιτεχνικού διευθυντή της Πλωτάρχη 
κ. Γ. Τσιλιμπάρη, παρουσίασε έργα μεγά-
λων Ελλήνων και ξένων συνθετών, που εί-
ναι ιδιαίτερα αγαπητά από το ευρύ κοινό.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην 
αίθουσα Θεάτρου «∆ημάρχου Βασ. 
Φαρμάκη» με την συνεργασία του ∆ήμου 
Ελασσόνας, της Κοινωφελούς Επιχεί-
ρησης του ∆ήμου Ελασσόνας και του 
∆ικτύου «ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ», προκειμένου να 
τιμηθούν δύο σπουδαία γεγονότα της 
σύγχρονης Ελληνικής ιστορίας: τα 100 
Χρόνια από την απελευθέρωση της Ελασ-
σόνας και της έναρξης των Βαλκανικών 
πολέμων που διπλασίασαν τα σύνορα της 
ελεύθερης Ελλάδας, και ο εορτασμός 
των 100 χρόνων λαμπρής ιστορίας του 
Θωρηκτού  «ΑΒΕΡΩΦ».

Οι παραβρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία 

να παρακολουθήσουν ένα ντοκιμαντέρ 
για την 100ετή ιστορία του Θωρηκτού 
«ΑΒΕΡΩΦ», που σήμερα λειτουργεί ως 
Πλωτό Ναυτικό Μουσείο. Το «ΑΒΕΡΩΦ» 
είναι το ενδοξότερο πλοίο της νεότερης 
Ελλάδας, αποτελεί το μοναδικό ελληνικό 
έδαφος το οποίο δεν υποδουλώθηκε ποτέ 
σε ξένο κατακτητή. Είναι το μοναδικό 
πλοίο που σώζεται σε ολόκληρο τον 
κόσμο, που πήρε μέρος στις δύο παγκό-
σμιες συρράξεις του 20ου αιώνα.

      Παρόντες στην ξεχωριστή εκδήλω-
ση ήταν ο σεβασμιότατος μητροπολίτης 
Ελασσόνας κ. Βασίλειος, ο υφυπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Αστ. Ροντούλης, 
η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλίας κ. 
Ρένα Καραλαριώτου, ο διοικητής της Α΄ 
Στρατιάς αντιστράτηγος κ.  Κων. Γκίνης, ο 
αρχηγός Τακτικής Αεροπορίας, ο διευθυ-
ντής Αστυνομικών Υπηρεσιών Θεσσαλίας 
κ. Χαλάτσης, ο περιφερειάρχης Πυροσβε-
στικών ∆υνάμεων Θεσσαλίας κ. Λαθύρης, 
εκπρόσωποι στρατιωτικών και πολιτικών 
αρχών,  οι αντιδήμαρχοι Ελασσόνας 
κύριοι Τηλ. Γκαμπέτας, Φ. Τζιόκας, Χαρ. 
Τσιουβελακίδης, δημοτικοί σύμβουλοι, 
εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων και 
πολύς κόσμος.

Ο ∆ήμος Ελασσόνας  τίμησε το Πολε-
μικό Ναυτικό δια του ∆ημάρχου  του κ. 
Γιώργου Πασχόπουλου.

Αθλητικός Όμιλος «∆όξα 
Βλαχογιαννίου»

Στο κατάμεστο CAFE Bingo στο Βλαχογιάννι η 
ποδοσφαιρική οικογένεια της «∆όξας Βλαχογιαν-
νίου έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα, παρουσία 
των παικτών, σύσσωμης της ∆ιοίκησης, της Τε-
χνικής ηγεσίας, μελών και φίλων της ομάδας. Ο 
πρόεδρος της ομάδας κ. Θεόδωρος Σαπουνάς 
αφού ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για 
την παρουσία τους στην εκδήλωση, ευχήθηκε 
σε όλους καλή χρονιά με υγεία και ευτυχία. 
Παράλληλα ευχήθηκε ο νέος χρόνος να φέρει 
δύναμη σε όλους καθώς και επιτυχίες ώστε να 
συνεχίσει η προσπάθεια της ομάδας για την πα-
ραμονή της, στην μεγάλη Τοπική κατηγορία του 
Νομού. Τυχερός αναδείχθηκε ο ποδοσφαιριστής 
Γιώργος Καλούπας που βρήκε το φλουρί και 
κέρδισε συμβολικό δώρο προσφορά του κατα-
στήματος NEW FASHION MARS. Στην εκδήλωση 
παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του 
Οργανισμού Κοινωνικής Πολιτικής του ∆ήμου 
Ελασσόνας κ. Γιώργος Πετσέτας, ο Αντιπρό-
εδρος του Οργανισμού Κοινωνικής Πολιτικής  
του ∆ήμου Ελασσόνας κ. ∆ημήτρης Έξαρχος, οι 
δημοτικοί σύμβουλοι κ. ∆ημοσθένης Φακίτσας, 
κ. Γιάννης ∆ραγατσίκης, κ. Γιάννης  Σαπουνάς 
και ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Βλαχο-
γιαννίου κ. Γιάννης Γκουρομπίνας. 

«ΕΛΑΣΣΟΝΑ - ΟΛΥΜΠΟΣ: 100 χρόνια Ελευθερίας 
- ΘΩΡΗΚΤΟ ΑΒΕΡΩΦ: 100 χρόνια Ιστορίας»

Την πίτα τους έκοψαν 
οι αστυνομικοί

Έκοψαν την πίτα τους οι αστυνομικοί που στη-
ρίζουν την υπηρεσία λόγω…ελληνικού φιλότιμου

Ευχές αλλά και αιτήματα διατύπωσαν οι 
επικεφαλής

Σ ένα πρωτόγνωρο κλίμα όπως κάθε χρόνο η 
αστυνομική υποδιεύθυνση Ελασσόνας την πε-
ρασμένη ∆ευτέρα έκοψε την πρωτοχρονιάτικη 
πίτα. Τον πλακούντα ευλόγησε ο μητροπολίτης 
κ. Βασίλειος ο οποίος ευχήθηκε καλή χρονιά, 
με υγεία αφού εξήρε το έργο των στελεχών της 
αστυνομίας επισημαίνοντας την κρισιμότητα 
λόγω της οικονομικής κρίσης. Στο ίδιο επίπε-
δο κινήθηκε και ο δήμαρχος Ελασσόνας που 
επεσήμανε ότι παρά την έλλειψη χρημάτων και 
μέσων η εγκληματικότητα στο ∆ήμο Ελασσόνας 
βρίσκεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα χάρη στην 
προσπάθεια της τοπικής αστυνομίας. Έξω από 
τυπικότητες μίλησε ο πρόεδρος της Ένωσης 
Αστυνομικών Λάρισας κ. Τολίκας Μιχαήλ ο 
οποίος ζήτησε από το δήμαρχο Ελασσόνας οταν 
βρίσκεται στα κέντρα απόφασης στην Αθήνα να 
θέσει τα κρίσιμα προβλήματα που αντιμετωπίζει 
η αστυνομία. Κλείνοντας τις ομιλίες ο διευθυντής 
κ. Ευαγγελίδης ευχήθηκε σε όλους Καλή χρονιά.

Έλλειψη προσωπικού και μέσων
Να επισημάνουμε για μια ακόμη φορά ότι 

οι συνθήκες μέσα στις οποίες εργάζονται οι 
αστυνομικοί στο ∆ήμο Ελασσόνας είναι από 
απαράδεκτες έως επικίνδυνες…με μειωμένο 
προσωπικό και αυτοκίνητα διαλυμένα στα οποία 
όταν ανεβαίνουν εύχονται να επιστρέψουν στα 
σπίτια τους αρτιμελείς. Ενώ αυτή είναι η σκληρή 
πραγματικότητα με μισθούς μάλιστα 700 ευρώ 
τους πρώην πρωθυπουργούς τους φυλάσσουν 
150 αστυνομικοί έκαστον!!! Αυτό από μόνο του 
τα λέει όλα.

Γλυκές αναμνήσεις και νοσταλγικές θύμησες πλημμύρισαν τη «Μουσι-
κή Σκηνή» τη βραδιά που οι παλαίμαχοι έκοψαν την πίτα τους απολαμ-
βάνοντας την υπέροχη ζωντανή μουσική που τους προσέφερε τριμελής 
κομπανία από τη Λάρισα  
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Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου 2012

Η ΑΛΛΗ «ΜΑΤΙΑ» ΓΙΑ ΟΣΑ ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α,  ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ  ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΟΛΟΚΛΗΡΟ

ΙΣΤΟΡΙΚΑ

ΟΓ∆ΟΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ
Χριστέ μου, πόσο κυνικά αποκαλυπτικοί γίνονται 

οι οπαδοί του Σατανά λησμονώντας οι δυστυχείς 
και αχάριστοι, ότι κι αυτοί είναι άνθρωποι. Συνεχί-
ζοντας την πορεία μας στα μονοπάτια του ανθρω-
ποκτόνου κειμένου και των άνομων σχεδίων του 
ερχόμαστε αντιμέτωποι με πρωτοφανείς και απί-
στευτους σχεδιασμούς….μπαίνοντας στο όγδοο 
πρωτόκολλο αν και ολιγοσέλιδο περιεκτικότατο 
σε αλήθειες….ας το διαβάσουμε «…ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ 
ΝΑ ΟΙΚΕΙΟΠΟΙΗΘΟΥΜΕ ΟΛΑ ΤΑ Όργανα τα 
οποία οι αντίπαλοί μας Θα μπορούσαν να χρησι-
μοποιήσουν εναντίον μας. Πρέπει να ζητήσουμε 
τις λεπτές αποχρώσεις της δικανικής  γλώσσας 
και να βρούμε μία δικαιολογία για τις περιπτώσεις 
όπου Θα χρειαστεί να απαγγείλουμε αποφάσεις 
που μπορεί να φανούν πολύ άδικες. Κι αυτό πρέπει 
να το κάνουμε, γιατί ενδιαφέρει να εκφράζουμε τις 
αποφάσεις αυτές με λέξεις οι οποίες να φαίνονται 
ότι είναι ηθικά γνωμικά πολύ υψηλά, τα οποία έχουν 
συγχρόνως και νομικό  χαρακτήρα. Το πολίτευμά  
μας πρέπει να περιβάλλεται από όλες τις δυνάμεις 
του πολιτισμού  εν μέσω των οποίων Θα οφείλει 
να δρά. Θα περιστοιχίζεται από δημοσιογράφους, 
πεπειραμένους νομομαθείς, διοικητές, διπλωμάτες 
και, τέλος ,από ανθρωπους που έχουν  προπαρα-
σκευαστεί με ειδική εκπαίδευση σε ειδικές σχολές.

Οι άνθρωποι αυτοί  Θα γνωρίζουν όλα τα μυστικά 

της κοινωνικής οργάνωσης και λειτουργίας, Θα 
γνωρίζουν όλη την πολιτική ορολογία, θα έχουν 
γνώση όλων των αδυναμιών της ανθρώπινης 
φύσης και των ευαίσθητων χορών της, τις οποίες 
Θα μπορούν να «παίζουν» όποτε παραστεί ανάγκη. 
Αυτές οι χορδές αντιπροσωπεύουν την πνευματική 
κατάσταση των χριστιανών, τις τάσεις τους, τις 
ελλείψεις τους, τις κακίες και τα προτερήματα 
τους, την ταξική  τους κατάσταση. Εννοείται φυσικά 
ότι αυτοί οι ευφυείς συνεργάτες της κυβέρνησής 
μας δεν Θα εκλέγονται μεταξύ των χριστιανών, 
οι οποίοι είναι συνηθισμένοι να κάνουν απλώς τη 
διοικητική τους εργασία χωρίς να ενδιαφέρονται 
για τίποτε άλλο. Οι χριστιανοί δημόσιοι υπάλληλοι 
υπογράφουν έγγραφα χωρίς να τα διαβάζουν. Ερ-
γάζονται από συμφέρον η από φιλοδοξία. ..»Αυτό 
που εντυπωσιάζει είναι ότι για μια ακόμη φορά 
οι Σατανικοί Σιωνιστές εστιάζουν  τα βέλη τους 
στην…πνευματική κατάσταση των χριστιανών!! 
Αυτό για να μη μας διαφεύγει Το κρίσιμο στοιχείο 
της πραγματικής πολεμικής αναμέτρησης που 
είναι σε εξέλιξη. Επίσης και σ αυτό το πρωτόκολλο 
οι διαπιστώσεις τους είναι ακριβέστατες, πως θα 
μπορούσε άλλωστε να ναι διαφορετικά. Ας σταθού-
με όμως και στους παρακάτω στόχους τους που 
αφορούν στους οικονομολόγους οι οποίοι αξίζει 
να το επισημάνουμε μας οδήγησαν στο σημερινό 
οικονομικό χάλι εν γνώσει τους, κι αυτό ας μη το 
ξεχνάμε κι ας προβληματιστούμε ιδιαίτερα με την 

επισήμανση τους ότι «…τα πάντα θα αποφασίζο-
νται δια των αριθμών…». Αγνοώντας ότι πίσω από 
τους αριθμούς υπάρχουν ανθρώπινες ψυχές. 
Μήπως δε γινόμαστε μάρτυρες της άνευ προη-
γουμένου αριθμολαγνείας που έχει κατακλύσει 
την καθημερινότητα μας; Όλοι για νούμερα μιλάνε. 
Τέλος να σταθούμε στο «…κλείσιμο του όγδοου 
πρωτόκολλου από το περιεχόμενο του οποίου 
κατανοούμε απόλυτα ποιοι μας κυβερνάνε. Ας το 
διαβάσουμε «...Θα πλαισιώσουμε την κυβέρνησή 
μας από έναν ολόκληρο κόσμο οικονομολόγων. 
Ιδού γιατί οι οικονομικές επιστήμες είναι οι σπου-
δαιότερες για τη διαπαιδαγώγηση των Ιουδαίων. 
Θα περιστοιχιζόμαστε από πλήθος τραπεζιτών, 
βιομηχάνων, κεφαλαιούχων και προπαντός εκα-
τομμυριούχων, γιατί τα πάντα Θα αποφασίζονται 
διά των αριθμών.

Για κάποιο χρονικό διάστημα, μέχρι τη στιγμή 
που Θα είναι εντελώς ανίκανο να εμπιστευόμαστε 
τις υπεύθυνες θέσεις των κρατών μας στους αδελ-
φούς μας Ιουδαίους, Θα τις εμπιστευόμαστε σε 
άτομα των οποίων το παρελθόν και ο χαρακτήρας 
να είναι τέτοια, ώστε να υπάρχει άβυσσος μεταξύ 
αυτών και του λαού. Θα τις εμπιστευόμαστε σε 
τέτοιους ανθρώπους, ώστε σε περίπτωση ανυπα-
κοής στις διαταγές μας να μην έχουν να περιμένουν 
τίποτε άλλο παρά τη καταδίκη η την εξορία. Έτσι 
μόνο Θα υπερασπίζονται τα συμφέροντά μας μέχρι 
την τελευταία τους πνοή…».

Συνεχίζεται…

Η ιστορική παραδοχή του Χαρίλα-
ου Τρικούπη «∆υστυχώς 
επτωχεύσαμεν» στις 10 ∆ε-
κεμβρίου 1893 σηματοδοτεί 
τη θλιβερή κατάληξη μιας 
οικονομικής πολιτικής μεγά-
λων φιλοδοξιών και αγαθών 
προαιρέσεων, τα διδάγματα 
της οποίας δεν έχουν ακό-
μα, έναν αιώνα αργότερα, 
συζητηθεί ευρέως. Η πολι-
τική αυτή ανάγκασε το 1898 
την Ελλάδα στην αποδοχή 
του ∆ιεθνούς Οικονομικού 
Ελέγχου (∆ΟΕ) ο οποίος υποχρέωσε τη 
χώρα σε πολιτική αυστηροτάτης λιτότη-
τας, ως το 1910 τουλάχιστον, για να κα-
ταργηθεί τυπικά μετά τον Β’ Παγκόσμιο 
πόλεμο. Ο Τρικούπης κυβέρνησε τη 
χώρα λίγους μήνες το 1875 και το 1880, 
λίγες μέρες το 1878, καθώς και μεταξύ 
1882-90. ∆ιετέλεσε πρωθυπουργός και 
μεταξύ Ιουνίου 1892- Μαίου 1893 και με-
ταξύ Νοεμβρίου 1893- Ιανουαρίου 1895, 
για να αποσυρθεί στη συνέχεια από 
την πολιτική, λίγο πριν από το θάνατο 
του. Ο κύριος πολιτικός του αντίπαλος 
Θεόδωρος ∆ελιγιάννης κυβέρνησε στις 
περιόδους 1885-86, 1890-92 και 1895-
97 καθώς και για μικρότερα διαστήματα 
το 1903 και το 1905, για να δολοφονηθεί 
στις 31 Μαίου 1905 από έναν χαρτο-
παίκτη. Οι πολιτικές των δυο ανδρών 
διέφεραν ως την πτώχευση του 1893 
στη ρητορεία, αλλά συνέκλιναν στην 
πράξη. Ο Τρικούπης εκπροσωπούσε 
γαιοκτημονικά συμφέροντα καθώς και 
το ελληνικό κεφάλαιο της ∆ιασποράς 
και ήταν οπαδός της στρατιωτικής ετοι-
μότητας της χώρας να αντιμετωπίσει 
προκλήσεις της εξωτερικής πολιτικής 
που θα οδηγούσαν στη γεωγραφική 
της επέκταση. Ο ∆ηλιγιάννης ήταν κι 
αυτός πρόμαχος της Μεγάλης Ιδέας. 
Τασσόταν υπερ του «νοικοκυρέματος» 
των δημοσίων οικονομικών της χώρας 
και εκπροσωπούσε πολιτικά τους «νοι-
κοκυραίους» της πόλης και του χωριού. 
Παρά τα δημοφιλή «ο προυπολογισμός 
αφήνει μικρό πλεόνασμα», «κάτω οι φό-
ροι» και άλλες δημαγωγικές κορώνες, 
αμφότεροι οι πολιτικοί συσσώρευσαν 
μεγάλα ελλείμματα όσο κυβέρνησαν, 
δικαιολογώντας την απόκλιση μεταξύ 
προεκλογικών τους δεσμεύσεων και 
κυβερνητικών πεπραγμένων με επείγου-

σες τρέχουσες ανάγκες που πάντα θεω-
ρούσαν ότι αντιμετώπιζαν. Ο 
Τρικούπης εκμεταλλεύτηκε 
τη συγκυρία των καρπών 
της «εποχής του κεφαλαίου» 
στην ευρωπαική οικονομία, 
που άνοιξε τις στρόφιγγες 
του διεθνούς δημόσιου δα-
νεισμού το 1879, για να προ-
ωθήσει εκσυγχρονιστικές 
μεταρρυθμίσεις στην Ελλά-
δα. Βελτίωσε υποδομές και 
γενικές συνθήκες παραγω-
γής, εισήγαγε νομοθεσίες 

υποβοηθητικές των παραγωγικών 
προσπαθειών και, γεγονός μεγάλης 
σημασίας, κατηύθυνε υπέρογκους 
δανειακούς πόρους στην εθνική άμυνα 
της χώρας, δίνοντας δευτερεύουσα 
σημασία στην ορθολογική κατανομή 
και οικονομική χρήση τους.  Αντί ανα-
θεώρησης του απαρχαιωμένου φορο-
λογικού συστήματος και επιβολής φο-
ρολογίας, κατά τον καθηγητή Ιωάννη 
Σούτσο, «μηδόλως φορολογούμενους» 
- ένα στρώμα εύπορων αστών, που 
συμπεριλάμβανε ανώνυμες εταιρείες 
και τραπεζικά ιδρύματα, συνάφθηκαν 
μεταξύ 1879 και 1890 επτά εξωτερικά 
δάνεια ονομαστικής αξίας 630 εκατ. 
δρχ. Ο καθηγητής Ανδρέας Ανδρεάδης 
υπολόγιζε το ποσό αυτό, μετά την 
αφαίρεση προμηθειών – μεσιτικών, σε 
459 εκατ. δρχ. και σε μόλις 389 εκατ. 
πραγματικού κεφαλαίου, καθώς πολλά 
από τα δάνεια, εξοφλούσαν αμέσως 
με τη σύναψή τους παλαιότερα. Από 
αυτά μόνο ένα, αυτό του 1890, και 
ένα μέρος του δανείου του 1884- 
αφορούσαν παραγωγικά έργα, την 
κατασκευή σιδηροδρομικής γραμμής 
Πειραιά- Συνόρων. Τα άλλα αφορού-
σαν στρατιωτικές – ναυτικές δαπάνες, 
εξόφληση χρεών του ∆ημοσίου προς 
τράπεζες και εξοφλήσεις οφειλών 
προγενέστερων δανείων. Αποτέλεσμα 
ήταν μια παρατεταμένη οικονομική 
ευμάρεια χάρη στη αφθονία χρήματος 
και επικερδών τοποθετήσεων. Μάταια 
επεσήμαναν φιλελεύθεροι οικονομο-
λόγοι της εποχής, όπως ο Ιωάννης 
Σούτσος κι ο Αριστείδης Οικονόμος, 
ότι η χώρα έπρεπε να δανείζεται μόνον 
αφού θα είχε ισοσκελίσει τον προυπο-
λογισμό της. Ότι θα έπρεπε να εξισορ-
ροπούσε δαπάνες με εισπράξεις για να 

εισαγάγει ένα μετατρέψιμο νόμισμα 
στη θέση μιας, στα χαρτιά ισχύουσας 
για τη χώρα, συμμετοχής στο διεθνές 
νομισματικό σύστημα της εποχής. Ότι 
θα έπρεπε να φορολογήσει έχοντες 
και κατέχοντες και να αντλήσει πό-
ρους από όλες τις κοινωνικές τάξεις, 
πράγμα που ο Τρικούπης απέφευγε να 
κάνει επικαλούμενος αναπτυξιακούς 
λόγους συγκαλύπτοντας έτσι πολιτι-
κές δεσμεύσεις του. Το ξέσπασμα της 
σταφιδικής κρίσης και η παράταση της 
Μεγάλης Ύφεσης στην Ευρώπη σήμα-
ναν το πρόσκαιρο τέλος της φούσκας 
που είχε δημιουργηθεί. Οι τόκοι των 
δανείων απορροφούσαν το 40% των 
φορολογικών εσόδων και η πτώχευση 
το 1893 επήλθε ως μοιραίο. Οι Σούτσος 
και Οικονόμος είχαν ήδη αποβιώσει από 
το 1890, και στη συλλογική συνείδηση 
των σύγχρονων Ελλήνων φαίνεται ότι 
υπερίσχυσε η ρήση του Τρικούπη, ότι 
ήταν καλύτερος ένας ελλειμματικός 
προυπολογισμός που θα εξασφάλιζε 
ετοιμοπόλεμο στράτευμα, παρά ένας 
ισοσκελισμένος. Βέβαια το 1897 η ρήση 
αυτή δεν απέτρεψε τη δεινή ήττα του 
υποτιθέμενου ετοιμοπόλεμου στρα-
τεύματος που συρρίκνωσε πρόσκαιρα 
την Ελλάδα, περίπου στα σύνορα της 
Μελούνας. Χρειάστηκε νέο δάνειο 170 
εκατ. χρυσών φράγκων για να πληρωθεί 
πολεμική αποζημίωση στην Τουρκία 
προκειμένου να αποχωρήσει από τα 
καλυφθέντα εδάφη.

∆ιαπραγματεύσεις και «Αγανακτι-
σμένοι»

Η πτώχευση του 1893 δεν επέδρασε 
αποτρεπτικά από το να διοργανωθούν 
οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 1896, που 
άλλωστε την εποχή εκείνη δεν συνεπά-
γονταν τεράστια έξοδα. Η πτώχευση 
αφορούσε μόνο το εξωτερικό και 
όχι το εσωτερικό δημόσιο χρέος και 
η οικονομική ζωή στη χώρα συνεχί-
στηκε απρόσκοπτα, ενώ άρχισαν και 
οι «φιλολογικές» αναζητήσεις του 
χρονικού σημείου από του οποίου η 
οικονομία είχε πάρει τον δρόμο της μη 
επιστροφής προς τη χρεοκοπία. Ενώ 
ο Τρικούπης βρισκόταν σε αναζήτηση 
συμβιβασμού με τους ξένους δανει-
στές, σε αντικυβερνητικό συλαλλητή-
ριο στο Πεδίον του Άρεως στις αρχές 
του 1895 συμμετείχε στο πλευρό των 
«αγανακτισμένων» αντικυβερνητικών 
διαδηλωτών ο διάδοχος του θρόνου, 
Κων/νος, με αποτέλεσμα την πτώση 
της κυβέρνησης. Η διάδοχη κυβέρνη-
ση ∆ηλιγιάννη, στις 24 Ιουνίου 1895, 
ίδρυσε την «Υπηρεσία του ∆ημοσίου 
Χρέους», προσπαθώντας με τον τρόπο 
αυτό να καθησυχάσει τους ξένους 
δανειστές και εξουσιοδότησε τον 
Στέφανο Στρέιτ, διοικητή της Εθνικής 
Τράπεζας της Ελλάδος, να συμφωνή-
σει με τους ομολογιούχους. Υπήρχε 
ωστόσο μια αποστροφή προς τους 
ξένους δανειστές και η κυβέρνηση 
καθοδηγούμενη από τον Τύπο της 
εποχής και την κοινή γνώμη δεν ήταν 
έτοιμη να προχωρήσει σε έναν συμβι-
βασμό αποδεχόμενη τις υποχρεώσεις 
του ελληνικού ∆ημοσίου. Στις λεγόμε-
νες προτάσεις του Παρισίου του 1896, 
προβλεπόταν «κούρεμα» του τόκου 
σε 40% του άρτιου για τα δάνεια των 
μονοπωλίων και της κεφαλαιοποίησης 
(σε 32% για τα υπόλοιπα δάνεια) και 
απόδοση μέρους των εισπράξεων των 
υπεγγύων προσόδων στα μονοπώλια 
και τον καπνό στους ξένους δανειστές. 
Οι ομολογιούχοι ζητούσαν επίσης όλα 
τα έσοδα από το χαρτόσημο και συμ-
μετοχή στο συμβούλιο της Εταιρείας 
των Μονοπωλίων. Κωλυσιεργίες παρέ-
τειναν τις συζητήσεις, με την ελληνική 
πλευρά να πιστεύει ότι διαθέτει χρόνο 
και τον πρώτο λόγο. Ταξίδι επιτροπής 
των ομολογιούχων στην Αθήνα για 
να δει τον πρωθυπουργό παρήλθε 
άκαρπο.

ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΤΡΙΚΟΥΠΗ: ∆ΥΣΤΥΧΩΣ ΕΠΤΩΧΕΥΣΑΜΕΝ

Γράφει 
ο Αποστόλης Βάλλας

Συγγραφή: 
Γρηγόριος 

Παπαζήσης

O ΣΙΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΟΦΙΣ 
ΒΙΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΚΑΤΑΠΙΕΙ ΤΗΝ ΟΥΡΑ ΤΟΥ

Οι απορίες 
του Μπάρμπα 
Μήτσου
Μ.Μ.: Και που θα βρεθούν 
οι θέσεις εργασίας για τους 
νέους; Στην καφετέρια 
πίνοντας καφέ και ουϊσκι 
ή παίζοντας στο καφενείο 
μπιρίμπα;
Στρ: Αφού θα μας 
περισσέψουν τα χρήματα 
που παρακρατάμε 
θα έχουμε να τους 
πληρώνουμε.
Μ.Μ: ∆εν σε ρώτησα αυτό, 
εκτός  και αν εννοείς, ότι 
θα τους κάνουμε, σαν 
επιδόματα ανεργίας, που 
ασφαλώς δεν θα έχουν 
δικαίωμα να τα πάρουν 
γιατί έχουν χρόνια να 
εργαστούν! Εγώ ρώτησα 
που θα βρεθεί έστω και μια 
θέση εργασίας, τη στιγμή 
που γίνονται συνέχεια 
απολύσεις, για να πάρει 
αυτός ο νέος εργαζόμενος 
από τα χρήματα που λες ότι 
θα περισσέψουν. Και ξέρεις 
κάτι, έχω τη γνώμη ότι και 
αυτά θα τα πάρει η Τρόικα 
και οι τοκογλύφοι.
Στρ: Πολύ κόντρα με πας, 
Μπάρμπα Μήτσο! Είσαι 
αντιδραστικός! ∆ε βοηθάς 
όσους πολιτικούς κάνουν 
τρομερή προσπάθεια να 
ορθοποδήσουμε.
Μ.Μ: Καλά! Καλά! ∆ε 
θέλω να σε στεναχωρήσω 
ούτε να αντιδικήσω μαζί 
σου γιατί ξέρεις πόσο σ 
αγαπάω! Είσαι ο πολιτικός 
μου! ∆ε μου λες όμως; Αν 
λιγοστέψουν οι αποδοχές 
των εργαζομένων δεν θα 
μειωθεί το χρήμα που 
κυκλοφορεί στην αγορά;
Στρ: Ναι.
Μ.Μ: Αν μειωθεί αυτό το 
χρήμα δεν θα κλείσουν 
πολλά μαγαζιά και μεγάλες 
επιχειρήσεις.
Στρ: Ναι.
Μ.Μ: Κι αν κλείσουν όλα 
αυτά, που θα βρεθεί μια 
θέση για αυτόν που θα 
θέλει να δουλέψει;
Στρ: Μπάρμπα Μήτσο, με 
συγχωρείς.
Πρέπει να φύγω αμέσως. 
Τώρα θυμήθηκα. Έχω 
μια πολύ επείγουσα 
δουλειά. Θα ρθω πάλι 
την άλλη Τετάρτη, οπότε 
συνεχίζουμε. Φεύγει ο 
Στρεπτόπουλος και ακούω, 
απ το διπλανό τραπέζι που 
καθόμουν, τον Μπάρμπα 
Μήτσο να μονολογεί 
κουνώντας το κεφάλι του 
επαναλαμβάνοντας:
- «Μ τς πουρδές δε βάφν 
αυγά». Αν δεν ανοίξουν 
πολλές δουλειές, να γίνουν 
και να εφαρμοστούν 
προγράμματα όπως τα λεν, 
αναπτυξιακά, μάλλον για 
γενική εξαθλίωση πάμε «ο 
μη γέννοιτο»!!
- Τέλος πάντων έχω μια 
ελπίδα:
Κάτι μπορεί να ξέρουν 
οι πολιτικοί και μας 
σειργιανάνε από γκρεμό 
σε γκρεμό! Ίσως να ναι 
για το καλό μας! Ίσως να 
το κάνουν επίδειξη για να 
αποκτήσουμε ήθος, μιας 
και όπως λένε είμαστε λαός 
διεφθαρμένος!!

Γ. Μπασδραβάλας
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ΕΛΑΣΣΟΝΙΤΕΣ ΤΗΣ 10ΕΤΙΑΣ ΤΟΥ 1920
Από τον 
Bασίλη 
Aγοράστη,
δικηγόρο, 
π. βουλευτή

ΜΕΡΟΣ 7ο
ΣΑΧΙΝ ΚΑΡΑΦΙΛ. Παιδί του 

Ινταέτ Καραφίλ και αδελφός του 
Πετρίτ. Είχαν μεγάλο μπακάλικο 
στην Ελ. Βενιζέλου. Έφυγαν. ΝΙ-
ΚΟΣ ΚΟΥΤΑΣΙ∆ΗΣ, αδελφός του 
Μήτσου. Η οικογένεια Κουτασίδη, 
προσφυγική, ήταν έντονα δημο-
κρατική. Τον Οκτώβριο του 1944, 
αμέσως μετά την απελευθέρωση 
συγκροτήθηκε το πρώτο Εαμικό 
Κοινοτικό Συμβούλιο Ελασσόνας 
με πρόεδρο τον Θανάση Χατζήνα 
και σ αυτό το συμβούλιο γραμ-
ματέας ήταν ο Νίκος. Αργότερα 
έγινε γιατρός παιδίατρος. ΣΤΕΡ-
ΓΙΟΣ ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ. Αδελφός του 
Νίκου. Είχε μεγάλο Εμπορικό κα-
τάστημα στην Ελ. Βενιζέλου και 
γυναίκα του ήταν η Πόπη Σβόϊρα. 
Έφυγε. ΝΙΚΟΣ ΛΕΚΚΑΣ, αδελ-
φός του Σάκη, Μίμη…Είχαν μαζί 
επιχείρηση τυροκομίας, γυναίκα 
του είναι η Ευαγγελία Παιδή. 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΥΤΣΙΑΗΣ. Ακολού-
θησε το επάγγελμα του πατέρα 

του ως ράφτης και αργότερα με 
τον Νίκο ∆ότα είχαν ραφτάδικο 
και στεγνοκαθαριστήριο πίσω 
από τον Άγιο ∆ημήτριο, γυναίκα 
του η Κούλα ∆ότα. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΠΑΡΑΣΧΗΣ με καταγωγή από 
τους Καλαρίτες. Εργάστηκε για 
10ετίες ως οδηγός φορτηγών 
αυτοκινήτων. ΝΤΙΝΟΣ ΜΠΙΚΙΑΣ 
ήταν το τρίτο παιδί του Αθ. 
Μπίκια. Έγινε γιατρός και εργά-
στηκε στην Κατερίνη και Θες/
νίκη. Αγαπούσε την Ελασσόνα. 
Έφυγε γρήγορα. ΠΕΤΡΟΣ ΓΕΩΡ-
ΓΙΑ∆ΗΣ. Εργάστηκε μια ολάκερη 
ζωή στον Μύλο του Τζιουβάρα. 
∆ουλειά πολύωρη και κουρα-
στική. Συνταξιούχος σήμερα 
απολαμβάνει τον καφέ του τα 
πρωινά στο καφενείο του Γε-
ωργιάδη: Οι αδελφοί ΑΝ∆ΡΕΑΣ 
και ΣΠΥΡΟΣ ΜΠΑΞΕΒΑΝΑΚΗΣ. 
Ο Ανδρέας έγινε γεωπόνος και 
ο Σπύρος αυτοκινιτιστής. Ήταν 
παιδιά του πρόσφυγα Γιάννη 
Μπαξεβανάκη. ΝΙΚΟΣ ΜΠΙΚΙΑΣ. 

Παιδί του Θανάση Μπίκια, αδελ-
φός της Μαίρης Ντίνου, Αντώνη, 
ατίθασος και ανένδοτος σ όλες 
τις εκδηλώσεις. Καλός τεχνί-
της, επιπλοποιός και σταθερά 
τοποθετημένος στην αριστερή 
παράταξη. Συχνές οι διώξεις και 
εκτοπίσεις στα νησιά του Αιγαίου. 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΟΥΛΑΣ. Εργατικός, 
πρόσχαρος και ανοιχτοχέρης συ-
μπολίτης μας. Για 10ετίες πολλές 
ήταν ζαχαροπλάστης και είχε το 
ζαχαροπλαστείο απέναντι από 
την Εθνική Τράπεζα. Απομένει η 
τελευταία ομάδα (σειρά) αυτών 
των Ελασσονιτών που γεννήθη-
καν στους τελευταίους χρόνους 
της 10ετίας του 1920 στην οποία 
ανήκω και εγώ. Θα απαριθμήσω 
ορισμένους. ∆ΙΟΜΗ∆ΗΣ ΛΕΚ-
ΚΑΣ. Ήταν ο μικρότερος των 
αδελφών Λέκκα. Ένας πράος και 
φιλήσυχος Ελασσονίτης. Ήταν 
φίλος μου παιδικός, γυναίκα του 
η Φανή Φώλλα. Έφυγε. ΝΙΚΟΛΑ-
ΟΣ ΦΑΚΟΠΟΥΛΙ∆ΗΣ. Παιδί του 

Ευδόκιμου που ήταν ο πρώτος 
επαγγελματίας φωτογράφος 
της Ελασσόνας στην 10ετία του 
1930. Ήταν συμμαθητής μου και 
ακολούθησε το επάγγελμα του 
πατέρα του. ∆εν ζει πια. ΑΛΕΚΟΣ 
ΠΑΠΑΜΑΡΚΟΥ, παιδί του Χαρί-
λαου, καθηγητής στο Γυμνάσιο 
Ελασσόνας. Υπάλληλος στην 
ΑΤΕ. Έφυγε πρόωρα. ΓΙΑΝΝΗΣ 
Α∆ΑΜΟΥ που ήταν γνωστός για 
πολλούς λόγους και πολλές πα-
ρουσίες στην κοινωνία μας, αλλά 
η πλέον αξιόλογη απασχόληση 
του ήταν η έκδοση της Τοπικής 
Εφημερίδας « Η ΜΙΚΡΑ ΤΗΣ 
ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ» που επι δεκαετίες 
με θάρρος παρουσίαζε τα καυ-
τά προβλήματα της Επαρχίας 
μας. Έφυγε νωρίς. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
Σ∆ΡΑΒΟΠΟΥΛΟΣ. Παιδί του 
Αριστοτέλη και αδελφός του Νί-
κου και Βύρωνα. Συμμαθητής και 
παιδικός μου φίλος. Εργάστηκε 
για πολλά χρόνια στο ΚΤΕΛ στην 
Ελασσόνα και τώρα είναι συ-

νταξιούχος. ΜΑΝΩΛΗΣ ΠΑΚΑΣ. 
Παιδί του Ηλία Πάκα. Γεωπόνος 
στη Θες/νίκη. ∆εν ζει. ΒΑΣΙΛΗΣ 
ΧΟΥΡΙ∆ΗΣ αδελφός του Γιώργου 
και Περικλή. Συνομήλικος και συμ-
μαθητής μου στο δημοτικό. Στη 
10ετία του 1950 μετακόμισε στη 
Θες/νίκη. ΆΚΗΣ ΚΕΛΕΣΗΣ. Αδελ-
φός του Αλέκου. Θορυβώδης και 
εκδηλωτικός νέος. Μετακόμισε 
στη 10ετία του 1970 στη Θες/νίκη. 
∆εν ζει. ΚΑΤΙΝΑ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ η μι-
κρότερη από τις κόρες του Ιωάννη 
Στουρνάρα που παντρεύτηκε 
τον γνωστό δικηγόρο της πόλης 
μας τον Κώστα Μουκίδη. Παιδιά 
τους ο Γιώργος και ο Γιάννης. 
Έφυγε. ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΣΑΜΟΛΑ∆ΟΣ. 
Ο μικρότερος από τα παιδιά του  
∆ημ. Σαμόλαδου στο Βαρόσι και 
αδέλφια ήταν ο Γιώργος, Γιάν-
νης, Κώστας. Είχε υαλοπωλείο 
που σήμερα λειτουργεί από τους 
απόγονους του. Συμμαθητής και 
φίλος μου έφυγε νωρίς.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ…

Επίτροποι στην εκκλησία του Βαροσίου- Από αριστερά ο Σπύρος Κόκκινος. Ο Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος και ο Θεόκριτος Κούταβος. Τρεις καλοί Ελασσονίτες που έφυγαν 

από κοντά μας. 

Τέσσερις φίλες στην αρχή της 10ετίας του 1950- από αριστερά η Σούλα Ταμπάκη, η Κατίνα 
Στουρνά, αργότερα γυναίκα του Κων. Μουκίδη, Θεοπίστη Χαλκίδη, γυναίκα του Πελοπίδα 

Δημητρίου και η Πολυτίμη Παπανικολάου γυναίκα του Κώστα Μπισοβίτη.

Πέντε νεαροί Ελασσονίτες στη 10ετία του 1940. Από αριστερά ο Αχιλλέας Λαζάρου, 
Νίκος Φακοπουλίδης, Ζαφείρης Παύλου, Ντίνος Στουρνάρας, Στέργιος Κατσαγκόλης.

Στην πλατεία Βαροσίου, σε χαρούμενες στιγμές, πριν από 10ετίες οι γνωστοί μας Γιάννης 
Αδάμου, εκδότης της Τοπικής Εφημερίδας «Η ΜΙΚΡΑ ΤΗΣ ΕΛΑΣΣΟΝΟΣ» και ο Αθανάσιος 

Πάκας, για 10ετίες πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Ελασσόνας και στη μέση η Άρτεμις 
Αδάμου.
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ΓράφειΓράφει
ο Γιάννης Κατσιάναςο Γιάννης Κατσιάνας

Στην 6η θέση του βαθμολογικού πίνακα, 
του 3ου ομίλου της Α2 Εθνικής κατηγορί-
ας βόλει Γυναικών, βρήκε την Ελασσόνα 
η λήξη του 1ου γύρου με 11 βαθμούς 
συγκομιδή.  Μία θέση, κατά την οποία, 
αντιπροσωπεύει πλήρως την αγωνιστική 
παρουσία της ομάδας της Ελασσόνας , στο 
ντεμπούτο της, στις Εθνικές κατηγορίες 
της Χώρας. Αν και κατά τους υπεύθυνους 
της ομάδας, θα μπορούσαν να υπάρχουν 
άλλοι δύο ακόμα βαθμοί ( 1 βαθμός στα 
Γιάννενα  εκτός έδρας και 1 βαθμός  με 
τον Γ.Σ.∆ράμας εντός ),εντούτοις η απειρία 
της ομάδας σε αυτή την κατηγορία καθώς 
και οι κατά αγώνα απουσίες, όπως της 
αρχηγού Μπούσιας Χάιδω, καθώς και η μη 
συμμετοχή της Σοφίας Μπούσιας στους 
περισσότερους εκτός έδρας αγώνες, 
ήταν σημαντικοί λόγοι για το Ελασσονίτικο 
συγκρότημα.. 

Παρόλα αυτά η νεοφώτιστη ομάδα, στην 
παρουσία της σε αυτό τον 1ο γύρο είχε:

• 5 εκτός έδρας αγώνες και 4 εντός 
έδρας….

• Ο απολογισμός ήταν: 4 Νίκες  - 5 
ήττες….

• Εντός έδρας : 3 νίκες- 1 ήττα….
• Εκτός έδρας : 1 νίκη – 4 ήττες ( 2 στο 

τάι-μπρέικ)…
• Σετ : 17 νικηφόρα – 21 χαμένα….
• Πόντοι : 751 υπέρ – 804 κατά…
• 5 τάι-μπρέικ (από  τα οποία τα 3 νικη-

φόρα)…
• Και μέσο όρο 1.25 πόντοι ανά αγώνα….
• Η υποδοχή κυμάνθηκε στο 60%
• Στο σέρβις είχε 64 άσους
• Η επίθεσή της κυμάνθηκε περίπου  

στο 60%...
Οι παίκτριες που χρησιμοποιήθηκαν ανά 

θέση είναι: 
• Πασαδόροι: Ιόβτσεβα, Πλιάκα, και η 

14χρονη Παπαιωάννου..
• Ακραίες: Κατσαρέ, Γκέτσιου, Κασσε-

λούρη, Παναγιώτου
• ∆ιαγώνιες: ∆ίρβα, Παπακώστα..
• Κεντρικές:Μπούσια Σόφη, Μπούσια 

Χάιδω, Τζιούργκανου ..
• Λίμπερο: Ζιάκου
Αισιοδοξία επικρατεί λοιπόν στην ομάδα 

και οι στόχοι που έχουν τεθεί  εξαρχής 
υλοποιούνται,δηλαδή, και η ομάδα είναι 
μέσα στην εξάδα και αθλήτριες από την 

υποδομή προωθούνται και απομένει το 
άλλο μισό του πρωταθλήματος, στο οποίο 
όλοι θα πρέπει,  με την ίδια σοβαρότητα 
και αγωνιστικότητα να ανταποκριθούν 
στις απαιτήσεις της κατηγορίας, ώστε και 
την επόμενη χρονιά το Γυναικείο βόλει 
του Συλλόγου, να εκπροσωπεί επάξια την 
Ελασσόνα στην Α2 Εθνική Κατηγορία.. 

Επίσης η διοίκηση,  το τεχνικό τιμ  και οι 
παίκτριες της ομάδας  θα ήθελαν να ευχα-
ριστήσουν θερμά τους φιλάθλους για τη 
σημαντική βοήθεια που τους παρέχουν στα 
εντός έδρας παιχνίδια και τους υπόσχονται 
ότι θα καταβάλλουν τα μέγιστα, ώστε η 
ομάδα να παραμείνει στην Κατηγορία!! 

Ακαδ. Τυρνάβου-
∆ολιχιακός: 0-1

Με τους τρεις βαθμούς της νίκης 
έφυγε στις αποσκευές του ο ∆ολιχι-
ακός σε μια από τις δυσκολότερες 
έδρες του πρωταθλήματος καθώς 
επικράτησε της Ακαδ Τυρνάβου στο 
«σπίτι» της με 0-1. Ένα ματς στο οποίο 
κυριάρχησε  η δύναμη και λιγότερο το 
ποιοτικό ποδόσφαιρο με αποτέλεσμα 
όποια ομάδα θα πετύχαινε πρώτη 
τέρμα θα έπαιρνε και τη νίκη.

Στο α΄ μέρος, και τα δύο συγκρο-
τήματα παρατάχθηκαν δυνατά στον 
αγωνιστικό χώρο, με τους γηπεδού-
χους να έχουν ελαφρώς υπεροχή 
αλλά να μην μπορούν να δημιουργή-
σουν κάποια αξιόλογη ευκαιρία παρά 
μόνο ένα σούτ έξω από την περιοχή 
το οποίο απέκρουσε εντυπωσιακά ο 
Θεοδωράκης Β. Από την άλλη πλευρά 
οι ποδοσφαιριστές του ∆ολιχιακού 
προσπαθούσαν να «χτυπήσουν» στις 
αντεπιθέσεις χωρίς όμως αποτέλεσμα. 
Παράλληλα τα δυνατά μαρκαρίσματα 
δεν είχαν τελειωμό, κυρίως από τους 
παίχτες της Ακαδημίας.

Στην επανάληψη, οι γηπεδούχοι 
προσπάθησαν να αιφνιδιάσουν τους 
αντιπάλους τους καθώς στο 49΄ ο 
επιθετικός τους σημάδεψε το κάθετο 
δοκάρι. Στη συνέχεια οι φιλοξενούμε-
νοι ανέβηκαν πιο ψηλά και άρχισαν να 
πιέζουν. Έτσι στο 70΄ ο Μουλογιάννης 
βγήκε κερδισμένος από τις κόντρες 
στη μικρή περιοχή και με πλασέ  πέτυ-
χε το μοναδικό τέρμα του αγώνα. Στο 
83΄ ο νεοαποκτηθέν Στατήρας είχε την 
ευκαιρία να διπλασιάσει τα τέρματα 
για την ομάδα του αλλά το σουτ που 
επιχείρησε βρήκε στη συμβολή το 
δοκών.   

ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ ΤΥΡΝΑΒΟΥ (Ν. Κε-
χαγιάς): Χαρισούλης Σ., Ντούρος, 
Κουβεντάρης, Κόκκας, Αυλογιάρης, 
Παπαχατζής, Στάμου (82  ́Καραδήμος), 
Καροτσέρης (76΄Ζυγογιάννης), Λιάκος, 
Μπάκος, Χαρισούλης Γ.

∆ΟΛΙΧΙΑΚΟΣ (Φ. Τσέλιος): Θεοδω-
ράκης Β., Χαλκίδης, Σπάχος, Θεοδω-
ράκης Σ., Αλβανός, Ζιώγας, Σουγλής 
Σ., Αλεξανδρίδης (90΄Πουρσανίδης), 
Γεωργούλας (60΄Στατήρας), Σουγλής 
Κ. (85΄Παπακωνσταντίνου), Μουλο-
γιάννης. 

Τα αποτελέσματα
Ηρακλής Λάρισας-Καλύβια    1-0
Συκέα-Βερδικούσια    3-0
Ακαδημία Τυρνάβου-∆ολιχιακός    

0-1
Τοξότης-Αιγάνη    3-0
Ευαγγελισμός-Ανθούπολη    1-2
Άρης Λάρισας-Σ.Σ. Ραψάνης    1-2
Γόννοι-Αστέρας Τυρνάβου    2-0
Μικρό Ελ/χωρι-Ίκαρος Νεάπολης    

0-3
Θεοδωράκης Σταύρος

Στη τέταρτη θέση του βαθμολογικού 
πίνακα της Football League 2 αναρριχή-
θηκε ο Οικονόμος Τσαριτσάνης μιας και 
επιβλήθηκε με σχετική άνεση του ουραγού 
Αετού Σκύδρας με 3-0. Το συγκρότημα του 
Γιώργου Καλτέκη ήταν το αδιαφιλονίκητο 
φαβορί για την κατάκτηση των τριών βαθ-
μών της νίκης αφού είχε να αντιμετωπίσει 
μια ομάδα που ουσιαστικά έχει αποχαιρε-
τήσει την κατηγορία όντας τελευταία στο 
βαθμολογικό πίνακα με μείον 11 βαθμούς 
και με μόλις έντεκα παίκτες στην αποστολή.

Όσο περνούσε η ώρα η πίεση της Τσα-
ριτσάνης αυξάνονταν χωρίς ωστόσο να 
υπάρχουν κλασικές ευκαιρίες για γκολ. 
Τελικά η λύση δόθηκε στο 41’ με πρωτα-
γωνιστή τον εξαιρετικά φορμαρισμένο το 
τελευταίο διάστημα Κώστα Μπανούση. Ο 
Κέρι εκτέλεσε το φάουλ και ο επιθετικός 

της Τσαριτσάνης με σουτ έστειλε την μπά-
λα στα δίχτυα του Ραβούση ανοίγοντας το 
σκορ. Λίγο πριν το ημίχρονο ο Κέρι και πάλι 
ήταν ο δημιουργός του γκολ δίνοντας την 
ασίστ στον Παπαϊωάννου που από κοντά 
δε δυσκολεύτηκε να στείλει την μπάλα στα 
δίχτυα. Με το σκορ στο 2-0 το δεύτερο ημί-
χρονο ουσιαστικά ήταν τυπική διαδικασία, 

με τον Οικονόμο να φτάνει και σε ένα τρίτο 
τέρμα με σκόρερ και πάλι τον Κώστα Μπα-
νούση. Ήταν στο 86΄όταν ο Καράμπελας 
εκτέλεσε το φάουλ με τον επιθετικό των 
«πράσινων» να μπαίνει στην πορεία της 
μπάλας και με κεφαλιά να «γράφει» το 3-0 
που ήταν και το τελικό αποτέλεσμα.

∆ιαιτητές: Τσιρώνης-Κακατσίδης-Τίκας
Οικονόμος Τσαριτσάνης (Γιώργος 

Καλτέκης): Πίτκας, Καραγιάννης, Πούτας, 
Φλώρος, Τσιανάκας, Νικούλης, Μπανού-
σης, Κέρης (80’ Λέβναϊτς), Παλάσκας (46’ 
Βούλγαρης), Παπαϊωάννου, Κουλτσιάκης 
(58’ Καράμπελας)

Αετός Σκύδρας (Γιώργος Τυριακίδης): 
Ραβούσης, Παπασυμεών, Κυριακίδης, Πα-
σχώνης, Ξόμπλιος, Μαργιορίδης, Ιωαννί-
δης, Μπρέγκου, Κοντσίδης, Παπαστεργίου, 
Θεοδωσιάδης

Τα αποτελέσματα των αγώνων  της τρίτης αγωνιστικής  του 
ομαδικού πρωταθλήματος  για την Κεντρική Ελλάδα, της Ένωσης 
Σκακιστικών Σωματείων Κεντρικής Ελλάδας   έχουν ως εξής :

Σ.Ο. ΛΑΜΙΑΣ 4 4-1 4 Σ.Σ.ΛΑΡΙΣΑΣ
Σ.Ε.ΒΟΛΟΥ   
(1) 4 3½ - ½ 2 Σ.Σ.ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ   

Σ.Ο.ΒΟΡ.
ΕΥΒΟΙΑΣ   2 3-2 2 Σ.Ε.ΒΟΛΟΥ   (2)

Σ.Ο. ΛΑΜΙΑΣ (2) 2 1-4 2 Φ.Ο.ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ

Σ.Ν.Ο. ΛΑΜΙΑΣ  0 3-2 2 Σ.Σ.ΦΑΡΣΑΛΩΝ  

Για την ερχόμενη Κυριακή  5/2/2012,  το πρόγραμμα των αγώνων  
είναι :  

Σ.Ε.ΒΟΛΟΥ   (1) 6 - 6 Σ.Ο. ΛΑΜΙΑΣ (1)
Φ.Ο.ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ 4 - 4 Σ.Ο.ΒΟΡ.ΕΥΒΟΙΑΣ   

Σ.Σ.ΦΑΡΣΑΛΩΝ  2 - 4 Σ.Σ.ΛΑΡΙΣΑΣ

Σ.Σ.ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ   2 - 2 Σ.Ο. ΛΑΜΙΑΣ (2)

Σ.Ε.ΒΟΛΟΥ   (2) 2 - 2 Σ.Ν.Ο. ΛΑΜΙΑΣ   

ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 1ου ΓΥΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ Γ.Σ.Ε. ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ

ΣΤΗΝ 6η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ!!
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΑ∆ΑΣ

Ο ΜΠΑΝΟΥΣΗΣ ΓΙΑ ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΜΑΤΣ ΣΚΟΡΑΡΕ ΚΑΙ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΟΣ 
ΣΚΑΡΦΑΛΩΣΕ ΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ!

Οικονόμος Τσαριτσάνης-Αετός Σκύδρας 3-0

ΕΝΩΣΗ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ

Γ.Σ.Ε.ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΒΟΛΕΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 4/2/2012 ΞΕΚΙΝΑΕΙ Ο 2ος 
ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ 3ου ΟΜΙΛΟΥ ΤΗς Α2 ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ!

Η ΟΜΑ∆Α ΜΑΣ ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΟ 
∆.Α.Σ.ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΒΡΙΣΚΕ-
ΤΑΙ ΣΤΗΝ 2η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ 
ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ∆ΙΕΚ∆ΙΚΗΤΡΙΕΣ 
ΤΗΣ ΑΝΟ∆ΟΥ ΣΤΗΝ Α1 !!! Η ∆ΙΟΙΚΗΣΗ 
ΤΟΥ Γ.Σ.Ε.ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ ΚΑΛΕΙ ΟΛΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΦΙΛΑΘΛΟΥΣ ΝΑ ΠΑΡΕΥΡΕΘΟΥΝ ΣΤΟ 
ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ 
ΚΑΙ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΟΥΝ ΤΗΝ ΟΜΑ∆Α ΜΑΣ 
ΣΤΟΝ ∆ΥΣΚΟΛΟ ΑΥΤΟΝ ΑΓΩΝΑ...

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 18:00..
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Μπορεί η φανέλα της να είναι βαριά, 
να έχει αγωνιστεί στην Ευρώπη αλλά 
αυτήν την φορά, δεν μπόρεσε να επι-
βεβαιώσει την ιστορία της. Ο λόγος για 
την Ολύμπια Λάρισας, που ηττήθηκε 
από έναν εκπληκτικό Γ.Σ.Ε. Ελασσόνας 
μέσα στο Κλειστό Γυμναστήριο της 
πόλης με σκορ 72-67 και ουσιαστικά 
είδε να πετάει και τις τελευταίες της 
ελπίδες για διεκδίκηση της ανόδου 
στην Γ΄Εθνική. Η ομάδα του Παναγιώτη 
Ποντίκα, που μόνο εύσημα μπορεί να 
πάρει από την εμφάνιση του Σαββά-
του, παρέδωσε μαθήματα απλού και 
όμορφου μπάσκετ σε ένα γεμάτο από 
κόσμο γήπεδο ενώ έδειξε για ακόμη 
μια φορά πως μόνο τυχαία δεν είναι 
φέτος η πορεία της στο πρωτάθλημα 
της Α1 ΕΣΚΑΘ. Οι γηπεδούχοι προη-
γήθηκαν με 7-5 και έκλεισαν το πρώτο 
δεκάλεπτο με 19-15, έχοντας μάλιστα 
αρκετούς χαμένους αιφνιδιασμούς, 
χάνοντας μια ευκαιρία για ακόμη μεγα-
λύτερο σκορ. Στο δεύτερο δεκάλεπτο, 
η άμυνα από γρανίτη και ο γρήγορος 
ρυθμός της Ελασσόνας, αποδιοργά-
νωσε την Ολύμπια, η οποία έμενε μέσα 
στο παιχνίδι από τον έναν εκπληκτικό 
επίσης Γούλα, ο οποίος σκόραρε από 
την γραμμή του τριπόντου, όποτε είχε 
την μπάλα στα χέρια του. Το ημίχρονο 
έκλεισε με 41-35 και η ομάδα της Λάρι-
σας επανήλθε πλήρως στο ματς με ένα 
σερί 0-8 κάνοντας το 41-41. Το πρώτο 
καλάθι για την Ελασσόνα στην τρίτη 
περίοδο ήρθε από τον Πάσχο, 4:16 
λεπτά πριν το τέλος του δεκαλέπτου 
με ένα μπάσιμο του Πάσχου ενώ η 
Ολύμπια ξαναπέρασε μπροστά με 47-
49 με δύο έμμεσα τρίποντα, κάνοντας 
το ματς ντέρμπι και κλείνοντας το σκορ 

στο 59-51.
Στο τελευταίο μέρος ο Τσιαβές με 

μπάσιμο έκανε το 55-51ενώ με νέο τρί-
ποντο ο ίδιος παίκτης έκανε το 59-55. 
Ο νεαρός πλέι μέικερ έκανε το 64-62 
με νέο δίποντο ενώ το τρίποντο που 
πέτυχε στη συνέχεια και η λεκτική μο-
νομαχία με αντίπαλο της Ολύμπια, είχε 
ως αποτέλεσμα γενική σύρραξη από 
τους πάγκους ανάμεσα στους παίκτες 
των δύο ομάδων, 2:09 λεπτά πριν το 
τέλος, που όμως με την συμβολή των 
ψυχραιμότερων η κατάσταση εκτονώ-
θηκε, με τον Γ.Σ.Ε.Ε. και την Ολύμπια 
να χρεώνονται από μία τεχνική ποινή. Ο 
Γούλας με νέο τρίποντο έκανε το 64-65 
αλλά ο Λιάπης με δίποντο ξαναέβαλε 
την Ελασσόνα μπροστά με 66-65. Ο 
Μπούσιας έκανε το 68-65 ενώ με δύο 
βολές η Ολύμπια μείωσε σε 68-67. 
Ο Τσιαβές στα επόμενα τρία δευτε-
ρόλεπτα κέρδισε βολές, ευστόχησε 
στην πρώτη κάνοντας το 69-67, έχασε 
την δεύτερη όμως ο Τηλέμης πήρε το 
ριμπάουντ την επέστρεψε στον Τσιαβέ, 
ο οποίος στην λήξη του αγώνα με νέο 
τρίποντο έδωσε την χαριστική βολή 

στην Ολύμπια κάνοντας το 72-67 και 
τελειώνοντας ουσιαστικά το παιχνίδι. 
Τα πανηγύρια για τους γηπεδούχους 
πήραν σειρά, ο κόσμος με το χειρο-
κρότημα αντάμειψε ίσως την πιο ελασ-
σονίτικη ομάδα της επαρχίας (όλοι 
γηγενείς από την περιοχή οι παίκτες) 
και το ταξίδι συνεχίζεται... 

Η Ελασσόνα σε μία από τις μεγαλύ-
τερες νίκες στην ιστορία της, επί ενός 
ιστορικού αντιπάλου φώναξε “παρών” 
και πλέον απομένει να δούμε, ποιος 
από την ίδια ή τους Τιτάνες θα κόψει 
πρώτος το νήμα στο πρωτάθλημα 
της Α1 ΕΣΚΑΘ. Ικανοποιημένος ο 
πρόεδρος της ομάδας ∆ημήτρης 
Σαμόλαδος αλλά και το υπόλοιπο ∆.Σ. 
του συλλόγου, δεν παρέλειψε να μοι-
ράσει συγχαρητήρια σε όλους και να 
δηλώσει απλά προς τους δημοσιογρά-
φους τα εξής: “Για εμάς το ξαναλέμε 
σημασία είχε η παραμονή στο πρωτά-
θλημα. Τα παιδιά και ο προπονητής 
αγωνίζονται χωρίς άγχος και αξίζουν 
τα συγχαρητήριά μας”. 

Τα δεκάλεπτα: 19-15, 41-35, 59-51, 
72-67

Π Ο Ε – ΠΥΡΑΣΟΣ 1 - 0
 Πρωταθλήτρια χειμώνα αναδείχθηκε η Ελασσόνα 

μετά το 1-0 της 11ης αγωνιστικής με τον Πύρασο 
N.Αγχιάλου. Ο Φλίγκος σημείωσε το μοναδικό γκολ 
της αναμέτρησης στο 55’ και ήταν αρκετό, μιας και 
ο πρωτοπόρος Αμπελωνιακός ήρθε ισόπαλος με την 
Αναγέννηση Καρδίτσας. Συνεπώς η ομάδα του Αλέκου 
Αλεξανδρή πέρασε πρώτη έστω και με έναν βαθμό 
διαφορά.

 ΕΛΑΣΣΟΝΑ: Μπαιμάκης, Αποστολόπουλος, Παγκαρ-
λιώτας, Αριανούτσος, Αποστόλου, Σκλάβος, Μουρατί-
δης (89’ Αλεξανδρής), Χάμος, Φλίγκος, Καραίσκος (76’ 
Χατζηβαλσάμης), Ρόππας

ΠΥΡΑΣΟΣ: Γκιούρκας, Κυριάκος (75’ Αρσένος), Σπύ-
ρου, Κοντοβάς Π. (75’ Πετρίδης), Γκάγκας Λ., Τανάγιας, 
Κοντοβάς Π. (60’ Γκάγκας Σπ.), Χάνος, ∆ιαμάντης, 
Τσάγκαρης, Ράπτης.

Τέλος ο Αλεξανδρής 
από τον Π.Ο.Ε ! 

Τα μεσάνυχτα της Κυριακής ανακοινώθηκε η λύση 
της συνεργασίας των δύο πλευρών! 

Νέος προπονητής ο Γιώργος Καμπερίδης
Από τα  μεσάνυχτα της Κυριακής ο προπονητής 

Αλέκος Αλεξανδρής και οι συνεργάτες του, αποτελούν 
και επίσημα παρελθόν από την ομάδα της Ελασσόνας! 

Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από τους αν-
θρώπους του Π.Ο.Ε, λύθηκε η συνεργασία της ομάδας 
με τον προπονητή Αλέξη Αλεξανδρή και τη θέση του 
αναλαμβάνει ο Γιώργος Καμπερίδης. Βοηθός του και 
προπονητής τερματοφυλάκων αναλαμβάνει  ο Ελασ-
σονίτης Παναγιώτης Νάσης. Επίσης ανακοινώνεται η 
μεταγραφή του αμυντικού Μιχάλη Τζορμπατζάκη

 Ο Αλέκος Αλεξανδρής επικαλέσθηκε οικογενειακούς 
και προσωπικούς λόγους, για να αποχωρήσει και μετά 
το παιχνίδι με τον Πύρασο αποχαιρέτησε τους παίκτες 
του.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της ∆’ Εθνικής 
και του ∆’ Ομίλου, για την σεζόν 2011-2012 
και την 11η αγωνιστική:
Τα αποτελέσματα
ΑΟΚ-Πυργετός 1-0
Βελούχι-Καμένα Βούρλα 8-0
Αλμυρός-Μουζάκι 1-1
Π.Ο.Ε-Πύρασος 1-0
Λιανοκλάδι-Ταυρωπός 1-0
Αμπελωνιακός-Αναγέννηση Καρδίτσας 0-0
Η βαθμολογία 
1.Π.Ο.Ε. 27
2.Αμπελωνιακός 26
3.ΑΟΚ 25
4.Λιανοκλάδι 18
5.Αναγέννηση Καρδίτσας 17
6.Βελούχι 17
7.Πυργετός 16
8.Πύρασος 10
9.Μουζάκι 8
10.Ταυρωπός 7
11.Αλμυρός 7
12.Καμένα Βούρλα 6
*Πύρασος και Αναγέννησης Καρδίτσας 
έχουν ένα ματς λιγότερο

12η αγωνιστική (5/2, 15.00)
Βελούχι-Πυργετός
ΑΟΚ-Αλμυρός
Καμένα Βούρλα-Π.Ο.Ε
Μουζάκι-Λιανοκλάδι
Πύρασος-Αμπελωνιακός
Ταυρωπός-Αναγέννηση Καρδίτσας

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της Α΄ΕΠΣΛ 
για την σεζόν 2011-2012 και την 18η 
αγωνιστική:
Τα αποτελέσματα
Φαλανιακός-Βλαχογιάννι 1-1
∆αμασιακός-ΑΕ∆ Νίκαιας 1-2
Αχιλλέας Φ.-Λαρισαϊκός 1-1
∆ωτιέας-∆ευκαλίων 6-1
Απόλλων Λάρισας-Μελιβοία 0-0

Μακρυχώρι-∆ήμητρα Γιάννουλης 1-0
Τερψιθέα-Αργυροπούλι 3-2
ΠΑΕ∆ Πλατυκάμπου-Σμόλικας 0-0
Η βαθμολογία
1.∆ωτιέας Αγιάς 42
2.Αργυροπούλι 36
3.Μακρυχώρι 36
4.Τερψιθέα 33
5.Απόλλων Λαρ. 31
6.Φαλανιακός 30
7.Μελιβοία 30
8.Αχιλλέας Φαρσάλων 24
9.∆ήμητρα Γιαν. 23
10.Σμόλικας 22
11.ΑΕ∆ Νίκαιας 21
12.Βλαχογιάννι 19
13.ΠΑΕ∆ Πλατυκάμπου 18
14.Λαρισαϊκός 16
15.∆αμασιακός 10
16.∆ευκαλίων 4

19η αγωνιστική (5/2, 11.00)
Βλαχογιάννι-ΑΕ∆ Νίκαιας
Λαρισαϊκός-Φαλανιακός
∆ευκαλίων-∆αμασιακός
Μελιβοία-Αχιλλέας Φ.
∆ήμητρα Γιάννουλης-∆ωτιέας Αγιάς
Αργυροπούλι-Απόλλων Λάρισας
ΠΑΕ∆ Πλατυκάμπου-Μακρυχώρι
Σμόλικας-Τερψιθέα

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της Β’ ΕΠΣΛ 
και του 2ου Ομίλου, για την σεζόν 2011-
2012 και την 18η αγωνιστική:
Τα αποτελέσματα
Ηρακλής Λάρισας-Καλύβια 1-0
Συκέα-Βερδικούσια 3-0
Ακαδημία Τυρνάβου-∆ολιχιακός 0-1
Τοξότης-Αιγάνη 3-0
Ευαγγελισμός-Ανθούπολη 1-2
Άρης Λάρισας-Σ.Σ. Ραψάνης 1-2
Γόννοι-Αστέρας Τυρνάβου 2-0
Π.Ο.Μ.Ε. TOP GUN-Ίκαρος Νεάπολης 0-3

Η βαθμολογία 
1.Ηρακλής Λάρισας 46
2.Τοξότης 40
3.∆ολιχιακός 36
4.Γόννοι 35
5.Σ.Σ. Ραψάνης 33
6.Ίκαρος Νεάπολης 27
7.Ακαδημία Τ. 23
8.Αστέρας Τ. 22
9.Συκέα 21
10.Καλύβια 17
11.Άρης Λάρισας 17
12.Ανθούπολη 17
13.Βερδικούσια 16
14.Π.Ο.Μ.Ε. TOP GUN 16
15.Αιγάνη 16
16.Ευαγγελισμός 10
*Η Βερδικούσια έχει δύο ματς λιγότερα ενώ 
από ένα έχουν Τοξότης και Ίκαρος.

19η αγωνιστική (5/2, 15.00)
Καλύβια-Βερδικούσια
∆ολιχιακός-Ηρακλής Λάρισας
Αιγάνη-Συκέα
Ανθούπολη-Ακαδημία Τυρνάβου
Σ.Σ. Ραψάνης-Τοξότης
Αστέρας Τυρνάβου-Ευαγγελισμός
Π.Ο.Μ.Ε. TOP GUN-Άρης Λάρισας
Ίκαρος Νεάπολης-Γόννοι

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της Γ’ ΕΠΣΛ 
και του 2ου Ομίλου, για την σεζόν 2011-
2012 και την 14η αγωνιστική:
Τα αποτελέσματα
∆ομένικο-∆αμασούλι 3-0 α.α.
Βρυότοπος-Καρυά 0-0
Μ. Ελ/χωρι-Ολυμπιάδα 3-0 α.α.
Στεφανόβουνο-Βουβάλα 1-0
Πλατανούλια-Γεράνεια 5-2
Λιβάδι-∆ελέρια 0-4
Η βαθμολογία
1.Πλατανούλια 34
2.∆ελέρια 31

3.Καρυά 30
4.Στεφανόβουνο 30
5.∆ομένικο 25
6.Βρυότοπος 18
7.Βουβάλα 17
8.Μεγ. Ελ/χωρι 13
9.Λιβάδι 11
10.Γεράνεια 4
*Το Στεφανόβουνο/Γαλανόβρυση ξεκίνησε 
το πρωτάθλημα με -4 βαθμούς.
*Το Λιβάδι και τα Πλατανούλια ξεκίνησαν το 
πρωτάθλημα με -2 βαθμούς.
*Το ∆αμασούλι έχει έναν μηδενισμό και -5 
βαθμούς
*Η Ολυμπιάδα αποβλήθηκε από τη συνέχεια 
του πρωταθλήματος ενώ το ∆αμασούλι 
αποχώρησε από το πρωτάθλημα.

15η αγωνιστική (4/2, 15.00)
∆αμασούλι-Καρυά 0-3 α.α.
Ολυμπιάδα-∆ομένικο 0-3 α.α.
Βουβάλα-Βρυότοπος
Γεράνεια-Μεγάλο Ελ/χωρι
∆ελέρια-Στεφανόβουνο
Πλατανούλια-Λιβάδι

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της Α1 ΕΣΚΑΘ 
για την σεζόν 2011-2012 και την 12η 
αγωνιστική:
Τα αποτελέσματα
Εθνικός Λ.-Τιτάνες 40-49
Ε.Α.Λ.-Αλμυρός 69-56
Ολυμπιακός Β.-Καλαμπάκα 60-52
Ίκαροι-Ανάληψη 71-75
Καρδίτσα-Νίκαια 85-58
Ελασσόνα-Ολύμπια Λ. 72-67
Η βαθμολογία
1.Τιτάνες 23
2.Ελασσόνα 23
3.Ολύμπια Λ. 20
4.Ολυμπιακός Β. 20
5.Ε.Α.Λ. 18
6.Καρδίτσα 18

7.Αλμυρός 17
8.Εθνικός Λ. 17
9.Ανάληψη 17
10.Καλαμπάκα 16
11.Ίκαροι 14
12.Νίκαια 13

13η αγωνιστική
Νίκαια-Ελασσόνα
Τιτάνες-ΕΑΛ
Ανάληψη-Καρδίτσα
Ολύμπια Λ.-Εθνικός Λ.
Καλαμπάκα-Ίκαροι
Αλμυρός-Ολυμπιακός Β.

Στη σέντρα ……
- Παρελθόν από την ομάδα του Π.Ο.Ε ο 
Αλέκος Αλεξανδρής, όπως επικαλέστηκε 
οικογενειακοί λόγοι δεν του επιτρέπουν τα 
όνειρα που έκανε μαζί με τον πρόεδρο να 
γίνουν πραγματικότητα, τα όνειρα όπως και 
να έχει ο πρόεδρος θα τα υλοποιήσει με 
όποιο προπονητικό τίμ.
- Πολύ άντεξε και ο νέος προπονητής στο 
Μικρό Ελευθεροχώρι, κάποιος βάζει λεφτά 
και θα πρέπει να κάνει γνωστό στους 
παίκτες ότι η ομάδα δεν είναι χαβαλέ, ή 
προπόνηση ή σπίτι.
- Πρωταθλητής Χειμώνα ο ΠΟΕ,  άλλο μισό 
και η άνοδο είναι κερδισμένη, ο κόσμος θα 
πρέπει να αγκαλιάσει την ομάδα περισσό-
τερο, λοιπόν όλοι κοντά και κάθε Κυριακή 
στο γήπεδο.
- Μέσα στις πρώτες θέσεις ο Οικονόμος 
Τσαριτσάνης, η δουλειά του Γιώργου Καλτέ-
κη και το μεράκι της διοίκησης αποφέρουν 
καρπούς.
- Η ομάδα μπάσκετ του γυμναστικού δεν 
παίζετε, σε περίοδο εξαιρετικής φόρμας 
ο Κώστας Τηλέμης, από την απόδοσή του 
εξαρτάτε και απόδοση της ομάδας. 

Ο Γ.Σ.Ε. ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ ΠΕΤΑΞΕ ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ∆ΙΕΚ∆ΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Γ.Σ.Ε. Ελασσόνας-Ολύμπια 
Λάρισας 72-67

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ



14 •Σελίδα

Ÿ,ÙÈ ·ÎÔ‡ÁÂÙ·È... 
ÎÈ fi,ÙÈ Á›ÓÂÙ·È...

2 

H EK¢O™HH EK¢O™H

Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου 2012

Ανατροπή συντάγματος την 
έχουμε τώρα και όχι που λέει 
ο Χατζηδάκης την Παπαρήγα 
ότι αυτό που ζητάτε εσείς είναι 
ανατροπή συντάγματος. Κύριε 
Χατζηδάκη αυτό που έχουμε 
τώρα τι είναι. Αφού ότι λένε οι 
εταίροι μας αυτό κάνουμε δη-
λαδή Καπιταλιστική ανατροπή. 
Μπορείτε να μου πείτε τι αφή-
σατε για το ΚΚΕ να ανατρέψει, 
δεν θα βρει τιποτε. Εσείς για 
ανατροπή συντάγματος κά-
νατε και ανατροπή κράτους. 
Ούτε τα παλιά τα χρόνια δεν 
είδαμε αυτά που βλέπουμε 
σήμερα, τα χωράφια μας 
τα πήρατε, την εργασία την 
στείλατε στα Βαλκάνια, τους 
μισθούς εκεί που τους πήγατε 
που να τα βγάλουμε πέρα. 
Κάνατε τι κάνατε στον δημό-
σιο τομέα δηλαδή ο ίδιος τι 
δίνει λεφτά στον εργαζόμενο 
και εσείς δεν τον αφήνετε να 
ανασάνει κανέναν ταλαίπωρο 
φτωχό. Από αυτά που κόβετε 

από τον εργαζόμενο του ιδι-
ωτικού τομέα τα παίρνει το 
κράτος αυτό λέγεται σκληρός 
φασισμός αλλά Χίτλερ. Φο-
βόσαστε το ΚΚΕ έτσι επι 38 
χρόνια οι Κύπριοι φοβόνταν 
να ψηφίσουν στην Κύπρο 
ΚΚΕ που και σήμερα φάνηκε 
δεν έχουν κομμουνισμό αλλά 
έχουν πρόεδρο κομμουνιστή, 
τους τα άλλαξε όλα. Και στην 
ΕΟΚ μπήκε και στο Ευρώ 
μπήκε και οι τράπεζες τους 
έχουν λεφτά εργασία μπόλικη 
πως τα κατάφεραν μέσα από 
του λύκου το στόμα έβγαλε 
πετρέλαιο. Έχω διαβάσει την 
ιστορία του Χριστόφια. Μεγά-
λωσε ορφανός σπούδασε με 
φτώχεια και έφτασε έως εδώ. 
Αλλά ο Καπιταλισμός χτυπάει 
την πρόοδο. Ο πρόεδρος της 
Κύπρου δεν κάνει σαν εσάς 
δεν πάει να χέσει στην τουα-
λέτα της ΕΟΚ γιατί αν πάει να 
χέσει στην τουαλέτα της ΕΟΚ 
θα του πουν να τα φάει και τα 

σκατά που έχεσε 
όπως κάναν εμάς. 
Εμάς όχι μας επι-
βάλαν να χέσουμε 
στην τουαλέτα που 
θέλουν αλλά μας 
επιβάλουν να φάμε 
αυτά που χέσαμε, 
μήπως αμφιβάλετε 
γι αυτό. Ο Παπαν-
δρέου δεν θέλει να 
φύγει γιατί έμεινε να 
κάνει την τελική καταστροφή 
θα το πετύχει αφού πέτυχε 
τόσα, αυτό είναι εύκολο. ∆εν 
θέλει να αφήσει την καρέκλα 
όχι αυτός θα την αφήσει θα 
την αφήσουν και αυτοί που τον 
στηρίζουν. Πόσο αξία έδωσε η 
Νέα ∆ημοκρατία εκεί που έχει 
βουλιάξει την έβγαλε από τον 
βυθό. Αυτό που έχουμε σήμε-
ρα πως λέγεται ολοκληρωτικό 
καθεστώς καπιταλισμού. Ορί-
ζεις κτήματα αλλά δεν είναι 
δικά σου τώρα με τα χαράτσια 
τι θα πείτε εσείς που νομίζετε 

ότι ορίζετε κάτι. 
Κατά ουσία αν το 
καταλάβατε ούτε 
ο εαυτός σας δεν 
είναι δικός σας. 
Ένας φίλος του 
παιδιού μου άφη-
σε γυναίκα και 
τρία παιδάκια 
ανήλικα με 1000 
στρέμματα χω-
ράφια με όλα τα 

γεωργικά μηχανήματα. Αυτά 
τώρα είναι όλα νεκρά ποιος 
θα δουλέψει και ποιος μπορεί 
να τα νοικιάσει. Χαράτσι στο ει-
σόδημα χαράτσι κατά στρέμμα 
30 ευρώ για βαμβάκι. Αν δεν τα 
νοικιάσει από πού θα πληρώσει 
η γυναίκα αν βάλουν χαράτσι 
και για τα κτήματα κατά στρέμ-
μα εδώ φίλοι μου αναγνώστες 
είναι η τελική καταστροφή 
της γεωργίας σβήσαν όλα. 
Παρακολουθώ τον Γιώργο Χα-
τζηδάκη φέρνει στην εκπομπή 
του ΑΝΤ1 βουλευτές και τέως 

υπουργούς της Νέας ∆ημο-
κρατίας να πείσει τον ακροατή 
ότι εμείς θα τα καταφέρουμε. 
Τι θα καταφέρετε αυτά που δεν 
υπάρχουν. Ο Γιάννης Μιχελά-
κης είναι κατάλληλος αυτός 
είναι σαν το πολυβόλο που είχα 
εγώ το μπάονικ. Αυτός γαζώνει 
δεν αφήνει κανέναν. Αλλά 
κατά ουσία όλα είναι αψώμο-
τα πάρλα φούσκες και ψέμα 
επιστημονικό. Και επειδή ήταν 
πολλά τα σκατά δώσαν και 
εμάς και φάγαμε τα υπόλοιπα. 
Ποιος αμφιβάλει ότι φταίνε και 
οι δυο μαζί τα φάγαν να ρθουνε 
πίσω τα κάναν περιουσία με τον 
βρώμικο νόμο που απαλάσσε-
σαι όσα κι αν φας. Και ακόμα 
δεν τον κατήργησαν φαίνεται 
του χρειάζονται ακόμα δεν χόρ-
τασαν θα φάνε κι άλλα. Αυτοί 
κάναν σαν έναν που πήγε να 
κολυμπήσει πήγε βαθιά μέσα 
στη θάλασσα. 

Συνεχίζεται

Τι θα πει ανατροπή συντάγματος;

Θέμα 1ο : «Η κωλοτούμπα 
του Καρατζαφέρη για τον 
Καντάφι»

  Ούτε μία ανακοίνωση δεν 
έβγαλε το ΛΑ.Ο.Σ για τον άδι-
κο χαμό του Μεγάλου ηγέτη 
της Λιβυκής Επανάστασης, 
Συνταγματάρχη Καντάφι. Ο 
πονηρός κωλοτούμπας Καρα-
τζαφέρης κατάλαβε ότι δεν τον 
παίρνει να στηρίζει άλλο τον 
Καντάφι. Θυμίζω ότι πριν από 4 
περίπου και κάτι μήνες, την Τρί-
τη 23 Αυγούστου 2011, ο Γιώρ-
γαρος βγήκε το απόγευμα στο 
«Τηλεάστυ» και το βράδυ στον 
Χατζηνικολάου (Άλτερ) και 

ζητούσε να φιλοξενήσουμε 
στην Ελλάδα τον φιλέλληνα 
Καντάφι, εις ένδειξη ευγνω-
μοσύνης για όσα έχει κάνει 
για την Ελλάδα τόσα χρόνια, 
και για να κοντράρουμε τους 
Αμερικανούς, οι οποίοι μόνο 
στα λόγια είναι εχθροί του, ενώ 
στις πράξεις φίλοι του. Τότε 
ήμασταν οι μόνοι που βγήκαμε 
και κράξαμε τον κωλοτούμπα 
για την ουρανομήκη αρλού-
μπα.   Εάν ακολουθούσαμε την 
αρλούμπα του Καρατζαφέρη, 
αν δεν μας ισοπέδωναν οι Αμε-
ρικάνοι και Γάλλοι, θα γεμίζαμε 
από Λιβύους πιστολέρο που 

θα όργωναν την Ελλάδα για 
να φυτέψουν μία σφαίρα στην 
καρδιά του Καντάφι.

ΚΙ ΟΜΩΣ: Ο έμμισθος σύμ-
βουλος του Καρατζαφέρη, 
Αλέξης Οικονόμου θρήνησε 
τον θάνατο του Καντάφι από το 
μπλογκ του. Μάλιστα, έφτασε 
στο σημείο να παρουσιάσει 
την αντίσταση των κανταφικών 
στην Σύρτη με την “Έξοδο 
του Μεσολογγίου” και τον ίδιο 
τον Καντάφι με τον Γρηγόριο 
τον Ε΄ και τον Χρυσόστομο 
Σμύρνης.

  Αυτή είναι η σοβαρότητα 
του ΛΑ.Ο.Σ., αγαπητέ Άδωνη 

Γεωργιάδη και υπόλοιποι μίνι 
Εθνικιστές βουλευτές. Κατά τα 
άλλα, ο ίδιος ο Καρατζαφέρης 
έλεγε την ∆ευτέρα 24-10-2011 
στο «Τηλεάστυ» ότι θα αποκομ-
μουνιστιποιήσει την Ελλάδα. 
Κύριε πρόεδρε του ΛΑ.Ο.Σ, 
κοίταξε να ξεβρωμίσετε το 
κόμμα σας από παλαιοκομ-
μουνιστές σαν τον «Αριστερό- 
Πατριώτη» που σας εκθέτει 
παγκοσμίως παρομοιάζοντας 
τον Καντάφι με τον Γρηγόριο 
τον Ε΄, και μετά ξεκινάτε να 
πολεμήσετε τον κομμουνισμό 
στην υπόλοιπη Ελλάδα.

Συνεχίζεται

«Οι αλήθειες πονάνε τους προσκυνημένους»

Μπέλτσιος Χρήστος
Πρώην - πολιτευτής - Αξ/κός 

Ε/Ν

Γράφει 
ο Συμεωνίδης 

Κυριάκος

«ΑΜΑΡΤΙΑΙ 
ΓΟΝΕΩΝ ΤΕΚΝΑ 
ΠΑΙ∆ΕΥΟΥΣΙ»

Οι Έλληνες εργαζόμε-
νοι δεν λένε ψέματα, και 
πάνε με το σταυρό στο 
ώμο. ∆εν ξέρουν ούτε πως 
ν αγωνίζονται, όταν τους 
αδικούν οι έχοντες (εργο-
στασιάρχες, επιχειρηματί-
ες κλπ). Κάνουν απεργίες 
με τις απεργίες όμως, όχι 
μόνο δεν κερδίζουν τίποτα, 
αλλά χάνουν και μεροκά-
ματα. Μπορούν να τους 
απειλήσουν μόνο με τις 
εκλογές. Εκεί τους πατούν 
στον κάλο αν τους πούνε, 
δεν μας ικανοποιήσατε τα 
αιτήματά μας, θα ψηφί-
σουμε στις γενικές εκλο-
γές, το αντίθετο κόμμα απ 
αυτό που ψηφίζετε εσείς, 
κι ας μην το ψηφίσουν, 
μόνο να τους το πούνε. Και 
τότε, από φόβο, σίγουρα 
θα τους δώσουν κάτι. Με 
αποχή απ τη δουλειά τους 
και με παρακάλια, μόνο 
χάσιμο έχουν. Αυτοί μόνο 
τους αντιπάλους πολιτικά 
φοβούνται. Πρέπει επι-
τέλους να καταλάβει ο 
εργάτης, δεν κερδίζουν 
τίποτα χωρίς αγώνα και 
θα είναι πάντα αδικημέ-
νοι, και αγχωμένοι, και θα 
λένε οι ερχόμενες γενιές, 
ανάθεμα στους γονείς 
μας, που έκαναν τέτοια 
λάθη, και μας έφεραν στον 
κόσμο, για να υποφέρουμε 
κι εμείς, δίχως να χρω-
στάμε τίποτα. Πρέπει να 
σκεφτούν καλά πριν πάνε 
στην κάλπη, διότι αλλιώς η 
καταδίκη των παιδιών τους 
θα διαιωνίζεται.
Ευχαριστώ την ΈΚ∆ΟΣΗ 

για τη φιλοξενία
Παναγιώτης 

Καραγκιόζης
Συκιά Ελασσόνας 

«Το σκότωμα»
Λύσης της απελπισίας, 

η πώληση της κρατικής 
περιουσίας, για ψίχουλα. 
Όπως η προωθούμενη 
εκποίηση της «Ελληνικής 
Βιομηχανίας Ζάχαρης», ή 
η πώληση…για παλιοσίδε-
ρα, των τεσσάρων Airbus 
της…πρώην (∆ημόσιας) 
Ολυμπιακής, τα οποία το 
Ελληνικό ∆ημόσιο, αγόρα-
σε το 1999 προς 472 εκατ. 
ευρώ, το 2009 αποτίμησε 
σε 180 εκατ. ευρώ, όχι 
κάτω από 100 εκατ. ευρώ 
το 2010, για να πωληθούν 
τελικά, αντί 31 εκατ. ευρώ 
(!!!).

∆υστυχώς, δεν είναι οι 
μοναδικές περιπτώσεις. Σε 
μια χώρα υπονομευμένη, 
υποτιμημένη…σε πορεία 
σταδιακής διάλυσης, απο-
τελούν δραματική πραγ-
ματικότητα οι πωλήσεις σε 
εξευτελιστικές τιμές, κοι-
νώς το «σκότωμα» από την 
αλυσιδίτσα του νεόπτωχου 
στον ενεχυροδανειστή 
μέχρι το φιλέτο γης,στην…
ξένη εταιρεία επενδύσεων. 
Ήδη τα …κοράκια των 
αγορών, οι εταιρείες που 
αγοράζουν σε χαμηλές 
τιμές (τζάμπα), όλα όσα 
έχουν αξία, έχουν μαζευτεί 
πάνω από το…πτώμα της 
Ελλάδας. Στόχος τους, 
χρεωμένες επιχειρήσεις, 
εταιρικά δάνεια, χρέη για 
ακίνητα… ∆ηλαδή, το κέρ-
δος τους, από το Ελληνικό 
πρόβλημα…

Α.Σ.

Ενώ σχεδιάζεται το νέο παιδομάζωμα 
στην Παιδεία, το συντονιστικό όργανο 
των γονέων και κηδεμόνων δημοσιεύει 
σήμερα το αρχείο του για να γνωρίσουν 
οι γονείς με ντοκουμέντα τι συνέβη με 
την αναστάτωση των σχολείων και ν 
αναλογιστούν τα αίτια της σημερινής 
ζοφερής κατάστασης στα χωριά τους, 
τις ασυνόδευτες και προβληματικές 
μετακινήσεις, τις υποσχέσεις, τα πα-
ρασκήνια και τέλος…την αλήθεια». Το 
χρονικό είναι πολύ…ΑΠΟΛΥΤΟ και δυ-
στυχώς δεν επιδέχεται αμφισβήτηση για 
τους ελάχιστους που θα προσπαθήσουν 
να βρουν δικαιολογίες για τη μεγάλη 
προδοσία και τον καταλογισμό ευθυνών. 
Σας το παρουσιάζουμε, ν απολαύσετε 
φίλοι αναγνώστες το μεγαλείο των πρά-
ξεων των πολιτικών και των χειρισμών 
απέναντι σε τοπικές κοινωνίες που τις 
πρόσβαλαν βάναυσα και τις πλήγωσαν 
ανεπανόρθωτα.

Ακολουθεί το 3σέλιδο άρθρο με 
υπογραφή.

Συντονιστικό όργανο γονέων και 
κηδεμόνων Επαρχίας Ελασσόνας κατά 
των καταργήσεων και συγχωνεύσεων 
σχολικών μονάδων.

‘Ενα μικρό χρονικό
Ιανουάριος 2011: Ανακοινώσεις 

ΥΠ∆ΒΜΘ πως για τις καταργήσεις και 
συγχωνεύσεις σχολείων Θα έχουν λόγο 
οι νέοι Καλλικρατικοί ∆ήμοι.

28.01.2011: Καταγγελία ΟΛΜΕ Για εν 
κρυπτώ διαδικασία μεταξύ Υπουργείου 
και ∆ήμων.

10.02.2011: Επίσκεψη στον ∆ήμαρχο 
Ελασσόνας Γ.Πασχόπουλο, σε ώρα στά-
σης εργασίας εκπ/κών νια διευκρινίσεις 
σχετικό με το παραπάνω έγγραφο της 
ΟΛΜΕ. Πήραμε το έγγραφο πρωτοκολ-
λημένο 7/2/2011.

ί.02. 2011: Κοινό ψήφισμα κατά των 
επικείμενων  συγχωνεύσεων που υπο-
γράφουν 15 φορείς.

Τέλη Μαρτίου: ∆ημόσια δήθεν δια-
βούλευση για τις καταργήσεις και συγ-

χωνεύσεις σχολείων χωρίς καμία Θέση 
από τον ∆ήμαρχο.

07.03.2011: Απόφαση γενικής συνέ-
λευσης Συλλόγου γονέων ∆ημοτικού 
σχολείου Σαρανταπόρου μετά από την 
επίσκεψη της εκπροσώπου της Περιφε-
ρειακής ∆ιεύθυνσης Εκπαίδευσης κ. Μα-
ρίας Παπαδοπούλου και τη διαβεβαίωση 
ότι το Γυμνάσιο Λυκουδίου  δεν Θα προ-
ταθεί για κατάργηση γιατί εξυπηρετεί τα 
παιδιά του Σαρανταπόρου( ως ορεινή 
περιοχή) και ότι Θα συγχωνευτούμε 
μόνο αν το ζητήσουμε. Αποστολή της 
απόφασης στους υπεύθυνους.

14.04.2011 και 15.04.2011: Ανάρτηση 
στο διαδίκτυο «σχεδίων» υπουργικών 
αποφάσεων για συγχωνεύσεις - καταρ-
γήσεις σχολείων.

15.04.2011: ∆ελτίο τύπου ΥΠ∆ΒΜΘ 
όπου διαψεύδει το ότι πρόκειται για 
οριστικές Υπουργικές αποφάσεις.

16.04.2011;Γενική συνέλευση Συλ-
λόγου γονέων ∆ημοτικού σχολείου 
Σαρανταπόρου και απόφαση νια κινη-
τοποιήσεις.

17.04.2011: ∆ελτίο τύπου: Αποκλει-
σμός δρόμου στην εθνική οδό Λάρισας-
Κοζάνης στο Σαραντάπορο.

19.04.2011: Γενική λαϊκή συνέλευση 
Σαρανταπόρου με συμμετοχή και από 
τη Μηλέα. Απόφαση για αποκλεισμό 
δρόμου, στάση πληρωμών λογαριασμών 
και ανάθεση σε δικηγόρο της αποστολής 
εξώδικου σχετικό με την προέλευση των 
εισηγήσεων νια συγχωνεύσεις - καταρ-
γήσεις των σχολείων μας.

20.04.2011: ∆ελτίο τύπου: Αποκλει-
σμός εθνικής οδού Λάρισας-Κοζάνης 
από κατοίκους Μηλέας και Σαραντα-
πόρου στο Χάνι Χατζηγώγου (Μουσείο 
Μάχης Σαρανταπόρου).

21.04.2011: Αποκλεισμός δρόμου 
μπροστά από το ∆ημαρχείο στην Ελασ-
σόνα. Επίσκεψη γονέων Σαρανταπόρου 
στον ∆ήμαρχο, απαίτηση για ∆ημοτικό 
Συμβούλιο με Θέμα τις συγχωνεύσεις 
- καταργήσεις σχολείων. Αρνητική απά-
ντηση. Αποστολή εξωδίκου.

25.04.2011: Γενική συνέλευση Συλλό-
γου γονέων ∆ημοτικού σχολείου Μηλέας 
με συμμετοχή και του Σαρανταπόρου και 
απόφαση γιο επίσκεψη γονέων Μηλέας 
στον ∆ήμαρχο.

26.04.2011: Συνέλευση εκπαιδευτικών 
και γονέων στο 1 Γυμνάσιο στην Ελασ-
σόνα, μαζί με εκπρόσωπο της ΕΛΜΕ Ν. 
Λάρισας. Απόφαση συλλογής υπογρα-
φών για να γίνει ∆ημοτικό Συμβούλιο. 
Εκλογή Συντονιστικής Επιτροπής.

27.04.2011: Επίσκεψη γονέων Μηλέας 
στον ∆ήμαρχο. Τα ίδια. Επίδοση εξώδι-
κου στο ΥΠ∆ΜΘ,

28.04.2011: Επίσκεψη στον ∆ήμαρχο 
και επίδοση 950 υπογραφών. Απαίτηση 
να συζητηθεί το Θέμα στο ∆ημοτικό 
Συμβούλιο το ίδιο απόγευμα. Άρνηση, 
πρόταση ∆ημάρχου για συζήτηση μόνο 
με τον ∆ήμαρχο και όλους τους φορείς 
την ∆ευτέρα 02.05.2011, 02.ΟΟμμ.

Απόγευμα: Συνεδρίαση ∆ημοτικού 
Συμβουλίου Παρέμβαση γονέων , εκπαι-
δευτικών και εκπροσώπων της ΕΛΜΕ Ν. 
Λάρισας και εξαναγκασμός σε συζήτηση 
νια τις συγχωνεύσεις  καταργήσεις σχο-
λείων. Μετά από 2 ώρες συζήτηση αρνή-
θηκε ο ∆ήμαρχος να παρθεί απόφαση. 
Ανέβαλε την συζήτηση γιο τη ∆ευτέρα 
02.05.2011 αρνούμενος να συγκαλέσει 
ξανά ∆ημοτικό Συμβούλιο. Αποχωρήσα-
με φωνάζοντας ότι τη ∆ευτέρα μπορεί να 
είναι αργά. ∆υστυχώς επαληθευτήκαμε

02.05.2011: Πρωί: Άνοιγμα των σχο-
λείων. Το Υπουργείο διαψεύδει τον 
εαυτό του (15.04.2011) αναρτώντας στο 
διαδίκτυο τις οριστικές αποφάσεις γιο 
καταργήσεις συγχωνεύσεις σχολείων 
υπογεγραμμένες από 18.03.2011.

Μεσημέρι: ∆ημαρχείο Ελασσόνας 
Προσπάθεια να δικαιολογήσουν τα αδι-
καιολόγητα. Απόντες σι περισσότεροι 
δημ. σύμβουλοι. Υπόσχεση για έκτακτο 
δημ. Συμβούλιο που μέχρι σήμερα 
(19.05.2011) δεν έχει καν ανακοινωθεί.

03.05.2011: Συνάντηση Συλλόγων γο-
νέων: ∆ημοτικού σχολείου Σαρανταπό-
ρου, Μηλέας και Γυμνασίου Λυκουδίου. 

Κοινή απόφαση.
04.05.2011: Ανακοίνωση  ΟΛΜΕ  Περί 

εμπαιγμού, Θέμα νομιμότητας με Α∆Α.
05.05.2011:Εττίσημη διαδικτυακή 

ανάρτηση του ΦΕΚΒ/440. (Α∆Α)
06.05.2011:ΕπίσκεφΠ των εκπροσώ-

πων των 3 συλλόγων στην Περιφερειακή 
∆ιευθύντρια Εκπαίδευσης.

11.05.2011:Επίσκεψη της Περιφε-
ρειακής ∆ιευθύντριας Εκπαίδευσης σε 
Σαραντάπορο, Μηλέα, Λυκούδι.

12.05.2011: Γενική συνέλευση Συλ-
λόγου γονέων ∆ημοτικού σχολείου Μη-
λέας. Ομόφωνη απόφαση για δικαστική 
Προσφυγή.

15.05.2011 :Γενική συνέλευση Συλ-
λόγου γονέων ∆ημοτικού σχολείου 
Σαρανταπόρου. Ομόφωνη απόφαση για 
δικαστική προσφυγή.

17.05.2011: Επίσκεψη εκπροσώπων 
Συλλόγων γονέων ∆ημοτικού σχολείου 
Σαρανταπόρου και Γυμνασίου Λυκουδί-
ου στο ΥΠ∆ΒΜΘ, συνάντηση με Π. Χρι-
στοφιλοπούλου. «Πρόθεση» τα σχολεία 
της περιοχής μας να συμπεριληφθούν 
στις 20 περιπτώσεις που Θα εξαιρεθούν.

Ανάρτηση στο διαδίκτυο συζήτησης 
επερώτησης στη Βουλή σχετικά με τις 
συγχωνεύσεις - καταργήσεις σχολείων. 
Ανακοίνωση της υφυπουργού σχετικά με 
την πρόθεση κατάθεσης τροποποιητικής 
απόφασης με ανασταλτικό χαρακτήρα.

20.05.2011: Συνάντηση εκπροσώπων 
μας με μέλη του ∆.Σ. της Ένωσης 
συλλόγων γονέων του πρώην ∆ήμου 
Ελασσόνας

22.05.2011: ∆ημοσίευση ανακοίνωσης 
συλλόγων γονέων Γυμνασίου Λυκουδίου 
και ∆ημοτικών σχολείων Σαρανταπόρου 
και Μηλέας σχετικά με την κατάθεση 
αίτησης ακύρωσης της υπουργικής από-
φασης στο Συμβούλιο της Επικρατείας.

∆ημοσίευση του εξωδίκου που εστάλη 
στο ΥΠ∆&ΜΘ.

24.05.2011: Αποστολή νέας απόφα-
σης «μετανοημένης» Ένωσης Γονέων 
στο ΥΠ∆ΒΜΘ, με mail. 

ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟΧΡΟΝΙΚΟ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩΝ 
ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ
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Πωλείται τρακτέρ Deutz 78 hp μονό σε αρίστη 
κατάσταση στη Φαρμάκη Ελασσόνας. Τηλ.: 24930 
94389.

Στην Ολυμπιάδα Ελασσόνας πωλείται σε πλεονεκτι-
κή θέση μονοκατοικία 70τ.μ. πλήρως ανακαινισμένη 
εντός οικοπέδου ενός στρέμματος με αυτόματο 
πότισμα. Τιμή συμφέρουσα. Ιδιώτης:2421041156 
– Κιν:6944243396

Ζητώ εργασία γ ια τσοπάνος – γ ίδ ια. 
Τηλ:6988390670

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Επιχείρηση fast food  
με επινοικίαση επι της 1ης Μεραρχίας Πληρ – 
Τηλ:6983746234

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα με αυτόνομη θέρ-
μανση. Πληρ- Τηλ:2493022028 -6942681869

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι στο Βαρόσι περιοχή Κέντρου 
Υγείας – Τριάρι 70τ.μ. Τηλ:6976671438

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γίδια. Πληρ:6973351432
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 125 τ.μ κατάλληλος για επαγ-
γελματική στέγη (πρώην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση). 
Πληροφορίες 24930 22716, κιν. 69786 15312.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατοικία 120τ.μ. στη Βερδικούσια 
Πληρ:6981134179
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 216τ.μ. εντός σχεδίου πόλεως 
στην περιοχή Αγίου Αρσενίου Ελασσόνας Τηλ: 
2493022044 Κινητό:6974296702
ΠΑΡΑ∆Ι∆ΟΝΤΑΙ Ι∆ΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 
– ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
– ΛΥΚΕΙΟΥ & ΟΛΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 
∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΤΙΜΕΣ ΛΟΓΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
ΚΙΝΗΤΟ:6976123250

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Μονοκατοικία με αποθήκη και 
με κήπο στην Τσαριτσάνη με 200 ευρώ το μήνα 
Τηλ:6977009062

Παιδαγωγός ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ τη φύλαξη και δημιουρ-
γική απασχόληση νηπίων. ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ μαθήματα σε 
μαθητές δημοτικού. Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6989362581.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψυγείο επαγγελματικό σε καλή κατάσταση 
και προσιτή τιμή. Πληροφ. 6972477668.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στην πλατεία Βαρουσίου. 
Τηλ.: 6979616295.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τριάρι, 107 τ.μ., δεύτερος 
όροφος, με αυτονομία θέρμανσης, στο 3ο ∆ημ. 
Σχολείο. Τηλ. 6982123346, 6987881211.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατοικία 120 μ2 με ημιυπόγειο με 
πανοραμική θέα σε άριστη κατάσταση εντός Βερ-
δικούσσας. Τηλ. 6981134179.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πρατήριο υγρών καυσίμων στο 2ο 
χλμ. Τσαριτσάνης Ελασσόνας. Πληρ. Σακοράφας 
Νικόλαος.. Τηλ.: 6942793561

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Χωράφι 20 στρ., στη θέση “ΠΑΤΟΥΣΙΕΣ” 
στη Μηλέα Ελασσόνας πληρ. Τηλ. 6951799686.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Γκαρσονιέρα 1ος όροφος, κουζίνα, 
μπάνιο, κεντρική θέρμανση, στην οδό Σκουφά 
12 κοντά στα Γυμνάσια. Πληρ. 6937490629-0, 
24930-81431.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ: Μάγειρας ή μαγείρισα για ταβέρνα, 
ουζερί. Τηλ.: 24930-24774, 6983742841.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Ημιδυαράκι 45 τ.μ., κεραμοσκεπή 
άνετο w.c., καλοριφέρ, έναντι τράπεζας ΠΕΙΡΑΙ-
ΩΣ (πολύ καλό για ιατρείο). Τηλ. 24930-23489. 
Μπέλλης Τάσος.

ΠΩΛΟYΝΤΑΙ 35 πρόβατα χωρίς δικαιώματα διασταυ-
ρωμένα. Πληρ. Τηλ:2493061491

ΖΗΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑ: 50χρονος συνταξιούχος ΖΗΤΑ απα-
σχόληση μερική, περιστασιακή. Τηλ. 6978763166.

Πωλείται Αυτοκίνητο μάρκας Golf μοντέλο 2000 
δίπορτο 1400 c.c. χρώμα μαύρο σε κατάσταση 
άριστη. Τηλ: 6947939933

Πωλούνται χωράφια και οικόπεδα στην Καρυά – 
Πληροφορίες:6939180466 κος Ευθύμιος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400τ.μ. στην περιοχή Αγίου 
Σπυρίδωνα τέρμα της οδού Πόντου στον καινούργιο 
περιφερειακό και αγροτεμάχιο 10 στρ. καλλιεργήσι-
μο. Πληρ. Τηλ: 6973715839

Οδηγός με δίπλωμα Ε’ κατηγορίας ΖΗΤΑ εργασία. 
Τηλ: 6972542154

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο με σπίτι καραγιαπί 120τ.μ. 
διόροφο 2.400 οικόπεδο. Και οικόπεδο 2.400 μέσα 
στο σχέδιο τηλ: 2493087321.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 4 στρέμματα αμυγδαλεώνας στην θέση 
“ασπρόγια” στον Ελαιώνα Πα ναγιωτίδη. Τηλ: 
Τηλ:2493087464
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Τριάρι διαμέρισμα με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς πάγιο. Τηλ. 6975900037, 
6973450912.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: Μαγαζιά 40 m2 και 80 m2, στην 

1ης Μεραρχίας με ίσου μεγέθους πατάρι και αυ-
τόνομη θέρμανση χωρίς πάγιο. Τηλ. 6975900037, 
6973450912.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Κατάστημα 80τ.μ. ή 40τ.μ. στην 1ης 
Μεραρχίας Πληρ.Τηλ: 6975900037

ENOIKIAZETAI κατάστημα 135 τ.μ. στην πλατεία 
Βαροσίου. Τηλ.: 2493023946 Μπούσιας Ηλίας.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: οικόπεδο 1200 τετραγωγνικά με αποθήκη 
στην Γαλανόβρυση εντός του οικισμού σε κεντρικό 
σημείο. Τηλ.: 2431037394 (απογευματινές ώρες).

ENOIKIAZETAI επαγγελματική στέγη 151 τ.μ. πάνω 
από την τράπεζα Eurobank. Τηλ.: 2493024159, 
6972711504.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ: Προς ενοικίαση γκαρσονιέρα με θέρμαν-
ση. Τηλ. 6973986446, στην Ελασσόνα 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 70 πρόβατα γεννημένα. Τηλ: 
2493022361

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία επί της Οικονόμου 41 στη 
Λάρισα, επιπλωμένη. Τηλ.: 2493025195

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1 στρ. χωράφι περιφραγμένο τηλ: 
6998425780

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1500 μ. με παλαιά κατοικία 
στο Κεφαλόβρυσο Ελασσόνας. Τηλ. 6977932862.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: ∆ιαμέρισμα 72τ.μ. επι της Υψηλάντου & 
Καραμανλή γωνία 3ος όροφος. Πληρ: Άννα Γκριζιώ-
του 0014-166151533, 24930 22022.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200τ.μ. στην περιοχή Βαρόσι. 
Πληρ: Τηλ:24930 95420, 22940-78276. Οδός 
Παπαϊωάννου και πεύκου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: ∆ιώροφη κατοικία 140 τ.μ. με οικόπεδο 
500 μ. στο Στεφανόβουνο Ελασσόνας. Πληρ. τηλ.: 
6972054123, 6973542110, 24930-87326.

ΠΩΛEITAI διαμερίσματα 4άρια 130τ.μ. έναντι επι της 
Αθ. ∆ιάκου. Πληρ: 24930 22027

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο δίπλα στους συνοριοφύλακες. 
Τηλ. 6948381432.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα στο Βαρόσι. Πληρ-Τηλ: 
2493024527-22634 Ζιώγας Θεόδωρος

ΖΗΤΩ εργασία. Πληροφορίες στο τηλ. 6947811516.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο, κουζίνα και μπάνιο σε καλή 
τιμή. Κανάρη 10. Πληρ: 6974440552

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Εάν θέλετε κάποιον να προσέχει κάποιον δικό σας ηλι-

κιωμένο άνθρωπο τηλεφωνήστε στο 2493024098

Τετάρτη 01/02: Ζυγογιώργος
Πέμπτη 02/02: Καραγιαννίδης
Παρασκευή 03/02: Πουρνάρα
Σάββατο 04/02: Κόνιαρη (όλη μέρα)

Ζυγογιώργος, Σαμαρά
Παλάκα, Τσιαβέ

Κυριακή   05/02:  Αναγνωστούλης
∆ευτέρα  06/02: Καραφίλ
Τρίτη 07/02: Τσιαβέ

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ
ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

M I K P E Σ  A Γ Γ E Λ I E Σ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κατοικία τριώροφη συνολικού χώρου
με το οικόπεδο 510τ.μ. ∆ιαθέτει 3 γκαράζ.

Πληρ:2493025271- 2493022049, Κιν:6997112205.

Καθηγήτρια ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ μαθήματα Αγγλικών κατ’ οίκον. 
Τιμές προσιτές. Τηλ.: 6942709792.

Γερμανίδα Καθηγήτρια Γερμανικών ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ 
μαθήματα κατ’ οίκον σε μαθητές δημοτικού και γυμνα-

σίου. Ωριαία μαθήματα σε χαμηλές τιμές. 
Τηλ. 6982798915.

Καθηγήτρια Φιλόλογος ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές ∆ημοτικού-Γυμνασίου-Λυκείου. 

Τηλ.: 6977401095.

ΠΩΛΕIΤΑΙ στάβλος με άδεια λειτουργίας στον κάμπο
της Ελασσόνας. Πληροφορίες στο τηλ.: 6977 147770

ΕΝΟΙΚΙAΖΕΤΑΙ ∆ιαμέρισμα 45 τ.μ., με ένα υπνο-
δωμάτιο, ένα καθιστικό κουζίνα, άνετο wc, κεντρική 

θέρμανση, κεραμοσκεπή (είναι καλό και για γραφείο). 
Εναντι τράπεζας ΠΕΙΡΑΙΩΣ ∆ιγενή Ακρίτα αρ. 15 τηλ. 

24930-23489 (ιδιοκτήτης: Μπελλης Αναστάσιος)

Παραδίδονται μαθήματα
Απόφοιτη του τμήματος Φιλολογίας του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές ∆ημοτικού – Γυμνασίου – Λυκείου. Τηλ. 

6942768970.

ΠΩΛΕΊΤΑΙ οικία 110τ.μ. 50 μέτρα από τον πλάτανο 
στο Λιβάδι Ελασσόνας. Τηλ: 6973423174

Καθηγήτρια Μαθηματικός, τελειόφοιτη Πανεπιστημίου
Ιωαννίνων, ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές

Γυμνασίου – Λυκείου. Τηλ:6984994082

Καθηγητής φιλόλογος του ΑΠΘ και Μουσικής 
(ακορντεόν, θεωρία κ.α.) ΑΝΑΛΑΜΒAΝΕΙ κατ’ οίκον 
μαθητες ∆ημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου σε όλη την 

Επαρχία Ελασσόνας.. Τηλ: 6948261649
Μπίσμπας Γ. Λάζαρος

Παραδίδονται μαθήματα
Απόφοιτος της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτε-

λείου Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές ∆ημοτικού, Γυμνασίου, Λυκεί-

ου. Προσιτές τιμές. Τηλ.: 6973932948.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: διαμέρισμα, δυάρι στη Λάρισα, δίπλα στη 
γέφυρα Αλκαζάρ, σαλόνι, κουζίνα, κρεβατοκάμαρα, WC. 

Τηλ. 6945903656.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: διαμέρισμα τριάρι στη Θεσσαλονίκη, 

Κων/πόλεως 13 με ∆ελφών, 2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
κουζίνα WC. Τηλ. 6945903656.

Φιλόλογος ΠΑΡΑ∆I∆ΕΙ μαθήματα κατ οίκον σε μαθητές 
Γυμνασίου – Λυκείου. Τιμές προσιτές- Πληρ:6988985396

Καθηγήτρια Φιλόλογος ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ μαθήματα σε 
μαθητές Γυμνασίου – Λυκείου-ΕΠΑΛ (μόνο στην Ελασ-

σόνα). Τιμές προσιτές. Τηλ.: 6970.850.652.

Κατ’ οίκον μαθήματα
Φιλόλογος ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ την παράδοση ιδιαίτερων μα-

θημάτων σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου σε τιμές 
προσιτές. Τηλ. 6986217417.

Πτυχιούχος Αγγλικής Φιλολογίας Αριστοτέλειου ΠΑΡΑ∆Ι-
∆ΕΙ ιδιαίτερα για όλα τα επίπεδα αγγλικών. Τιμές από 8-15 

ευρώ. Τηλ. 6978001141.

Εκπαιδευτικός – Φιλόλογος ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ ιδιαίτερα μαθήμα-
τα κατ’ οίκον σε μαθητές ∆ημοτικού & Γυμνασίου. Τιμές προ-

σιτές. Πληρ- Τηλ:6945832847

∆άσκαλος, απόφοιτος του ΑΠΘ με προϋπηρεσία ΠΑΡΑ∆Ι-
∆ΕΙ ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές ∆ημοτικού. Τιμές προσι-

τές. Τηλ. 6976860638.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: ∆ιαμέρισμα για φοιτητές, σαλόνι, κου-
ζίνα,  wc στην Κοζάνη Αριστείδου 25 τηλ. 6979689756.

ΠΑΡΑ∆Ι∆ΟΝΤΑΙ ιδιαίτερα μαθήματα Αγγλικών. 
Πληρ-Τηλ:6978849018

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΒMW 520, μοντέλο 2008 αυτόματο. 
Πληροφορίες στο τηλ. 6972508611, 2493025266.

∆ακτυλογραφούνται κείμενα και κάθε είδους έγγραφα. 
Τηλ.: 6982378260.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Θεσσαλονίκη, 2άρι, διαμέρισμα 62 
τ.μ., οδός Νεμέας 42, περιοχή Χαριλάου, 4ος όροφος. 

Τηλ. 6932292240, 2493024389.

Πωλείται άδεια ΟΠΑΠ- ΠΡΟΠΟ
 Τζαβέλας Ελασσόνα

Λόγω συνταξιοδότησης, τιμή συζητήσιμη, 
Τηλ:2493023530 καταστήματος, 

Τηλ. οικίας:2493087236, Τηλ Κιν:6936690549

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κατοικία διώροφη με μαγαζί στο κέντρο της 
Ελασσόνας απέναντι από το ΤΕΒΕ και χωράφι 9 στρεμμάτων 

στην περιοχή Αμπέλια. Πληρ- Τηλ:6945657450

ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ Ι∆ΙΑΙΤΕΡΑ
Πτυχιούχος Αγγλικής Φιλολογίας Αριστοτελείου Πανε-

πιστημίου Θεσσαλονίκης παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα 
και αναλαμβάνει την καθημερινή προετοιμασία για το σχο-
λείο. Αναλαμβάνει μεταφράσεις από και προς την Αγγλική 

σε προσιτές τιμές. Τηλ.: 695 84 64 782.

ΠΑΡΑ∆I∆ΟΝΤΑΙ Ι∆ΙΑΙΤΕΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ, απόφοιτος του Ε.Κ.Π. Αθηνών παρα-

δίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές ∆ημοτικού – Γυμνα-
σίου – Λυκείου. ∆υνατότητα λειτουργίας τμημάτων 2-3 

ατόμων. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6974820373.

Πτυχιούχος φιλόλογος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με 
εμπειρία και υπευθυνότητα, ΠΑΡΑ∆Ι∆ΕΙ ιδιαίτερα μαθήματα 
σε μαθητές ∆ημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τιμές εξαιρετικά 

προσιτές! Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6988637698

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 30 στρέμματα χωράφια (3Χ10) θέση Μπατό-
κια Καλλιθέα, Ελασσόνα. Τιμή 23.000 ευρώ, ή 9.000 ευρώ το 
κάθε δεκάρι. Επίσης πωλείται οικόπεδο 540 τ.μ. Τιμή 5.000 

ευρώ. Τηλ. 6973605452.

∆ασκάλα με εμπειρία στις μαθησιακές ιδιαιτερό-
τητες αναλαμβάνει την ουσιαστική και αποδοτική 
μελέτη των μαθημάτων των μαθητών ∆ημοτικού. 
Τιμές προσιτές. Τηλ:6971891451.

Εικονική…πραγματικότητα
Μέρος 3ο
- Κανένα site δε διαπιστώνει την πρωτοφανή εγκατάλειψη των 

αγροτικών δρόμων στους οικισμούς γεγονός που καταμαρτυρεί 
περίτρανα την αποτυχία του βεβιασμένου «Καλλικράτη».

- Κανένα site δε διεισδύει στον τόπο και τρόπο διασκέδασης της 
νεολαίας μας, τους κινδύνους από ναρκωτικά κ.α.

- Τέλος κανένα site δεν βλέπω να καταγράφει τους νεοάνεργους 
και νεόπτωχους που συνεχώς πληθαίνουν στην Ελασσόνα. Φίλοι 
αναγνώστες, αν συνεχίσουμε την καταγραφή αυτή (της αλήθειας!!!) 
θα θυμηθούμε πολλά και θα στεναχωρήσουμε πολλούς φίλους! 
Απλά, η σημερινή αναδρομή είναι για να ξυπνήσουμε λίγο απ το 
λήθαργό μας (τελικά μόνον ΈΜΕΙΣ ευθυνόμαστε και ξέρετε το 
ΓΙΑΤΙ!) και να μην επιτρέπουμε ΣΥΝΕΧΩΣ σε νεαρούς ή ενήλικες 
πονηρούς πολιτευτές να μας υποτιμούν «ασυστόλως και κατά 
συρροήν». «Όσο λιγότερο…ροχαλίζουμε, τόσο λιγότερο…κινδυ-
νεύουμε», λέει ο γιατρός.

Βασίλης Ζαρζώνης

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
∆ΗΜΟΣ ΑΝΤΙΧΑΣΙΩΝ
ΘΑΝΑΤΟΙ: 
Κωστόπουλος Νικόλαος 
του Ξενοφών
Ταρταμπούκα Σταυρού-
λα του Κων/νου
Μυλωνά Μαρία του Αθα-
νασίου
∆ΗΜΟΣ 
ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ
ΘΑΝΑΤΟΙ: Γκουντουβάς 
Κων/νος του Ιωάννη

Παναγιώτου Αικατερίνη 
του Χρήστου
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΤΣΑΡΙΤΣΑΝΗΣ
ΘΑΝΑΤΟΙ: Πλατίκα 
Αντιγόνη του Αθανασίου
Βελώνης ∆ημήτριος του 
Ελευθερίου
Φτίκας Κων/νος του Νι-
κολάου
Ευαγγέλου Κων/νος του 
Γεωργίου

Ζητώ εργασία για τσοπάνος σε πρόβατα.
Πληρ. Τηλ:6939496508

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1,5 στρ. οικόπεδο με νεόκτιστη μισοτε-
λειωμένη οικοδομή 130τ.μ. στο κέντρο στην Ολυμπι-
άδα. Τηλ- Πληρ: 6974924896 & 2493062177

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 105τ.μ. στην οδό Μιλτιά-
δου με αυτονομία θέρμανσης. Πληρ- Τηλ:6977437449
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�

ΤΑ…ΤΟΥ ∆HΜΟΥ ΕΛΑΣΣOΝΑΣ – ΟΛYΜΠΟΥ�Θερμοκήπια με φυσικά λαχανικά μια απ τις λύσεις για τους νέους, κυρίως με επιστροφή στη μάνα γη

ΤΗΛ.: 24930 29515 . ΚΙΝ.: 6971662463

e-mail:info@hamos.gr

� Ολοένα και περισσότερα σκυθρωπά και θλιμμένα 
πρόσωπα με παγωμένο το χαμόγελο συναντάς όσο βαθαίνει 
η κρίση και τείνει να μετατραπεί από οικονομική σε κοινωνι-
κή. Κανένας δεν πίστευε ούτε περίμενε ποτέ ότι θα βρεθεί 
κάποιος ή θα γίνει κάτι που θα μας αφαιρούσε δυο από 
τα χαρίσματα που μας διέκριναν σαν έθνος, το χαμόγελο 
και την αισιοδοξία. ∆εν το κατόρθωσαν, πόλεμοι, κατοχή, 
πείνα, εμφύλιος, δικτατορία και ένα σωρό δυσκολίες και 
δυσχέρειες και το κατόρθωσαν σε αγαστή συνεργασία 
το πολιτικό σύστημα και οι κάκιστοι πολιτικοί μας με τους 
δανειστές μας που σιγά σιγά δείχνουν το πραγματικό τους 
πρόσωπο. Ένα πρόσωπο που δεν διαφέρει σε τίποτα από 
αυτό του δυνάστη και του σύγχρονου τοκογλύφου που δεν 
ορρωδεί προ ουδενός, οδηγώντας εκατοντάδες ανθρώπους 
σε απόγνωση. Παλαιότερα η υποδούλωση, η κυριαρχία, η 
σκλαβιά είχε σαν μέσο επίτευξης τις κλαγγές των όπλων, 
τώρα έχει το χρήμα, την οικονομική ασφυξία και την οικο-
νομική επικυριαρχία. Αυτό προσπαθούν να μας επιβάλλουν, 
βρίσκοντας δυστυχώς και συμμάχους εκ των ένδων.

Τα σαίνια οι πολιτικοί μας την εβδομάδα που πέρασε, 
δεν μπορείτε να πείτε έκαναν την επανάσταση τους. κα-
ταψήφισαν το άρθρο του νομοσχεδίου που αναφερότανε 
στην απελευθέρωση του ωραρίου των φαρμακείων. Οι 
αθεόφοβοι, αυτοί που ψήφισαν με περισσή ευκολία και 
κροκοδείλια δάκρυα χύνοντας, μειώσεις μισθών και συντά-
ξεων, οριζοντίων και καθέτως, αύξηση ΦΠΑ, χαράτσια κάθε 
είδους και μορφής και μας έκαναν να πληρώνουμε ενοίκιο 
στα ίδια μας τα σπίτια, έδειξαν χαρακτήρα για μια μικρή 
κοινωνική ομάδα. ∆εν θα μπούμε σε λεπτομέρειες αλλο 
είναι όταν ψηφίζεις επαίσχυντα και φορομπηχτικά μέτρα με 
παράλληλες μειώσεις μισθών και συντάξεων που αφορούν 
δέκα εκατομμύρια ανθρώπους και άλλο υπέρ μιας ομάδας 
επτά – οκτώ χιλιάδων ανθρώπων, πώς να το κάνουμε. Έτσι 
όπως έγινε το θέμα στη Βουλή και μεταφέρθηκε από τα 
ΜΜΕ μάλλον ζημιά έκανε στους φαρμακοποιούς και τον 
αγώνα τους. Έχουν οι άνθρωποι αναισθησίες και δείχνουν 
συχνά το κοινωνικό τους πρόσωπο που βρίσκεται σε αγαστή 
σύμπλευση, με την κοινωνία, ε τι λέτε;
� Για πολλοστή φορά θα γράψουμε για το κάπνισμα 

και την παραβίαση του νόμου που το απαγορεύει ρητά και 
κατηγορηματικά σε όλους τους κλειστούς χώρους. Ένας 
νόμος που παραβιάζεται από όλους και το κυριότερο δεν 
κάνει τίποτα η πολιτεία για την εφαρμογή του. ∆εν ξέρου-
με αν το επιχείρημα των επαγγελματιών ότι θα μειωθεί η 
πελατεία και τα έσοδα με κίνδυνο να κλείσουν οι επιχειρή-
σεις τους, έχει λογική βάση και είναι σωστό. Αυτό μένει να 
αποδειχθεί αν εφαρμοσθεί το μέτρο και μόνον. ∆ιότι τότε 
και στην πράξη, μόνον θα φανεί αν οι φόβοι επαληθευτούν 
ή δεν έχουν βάση. Εμείς όμως θέλουμε να τονίσουμε και να 
απονείμουμε τα εύσημα σε έναν επαγγελματία στο κέντρο 
της πόλης που κόντρα στις προβλέψεις και τους φόβους 
κάποιων εφαρμόζει με θρησκευτική θα λέγαμε ευλάβεια 
την απαγόρευση του καπνίσματος στον επαγγελματικό 
του χώρο και από όσο γνωρίζουμε ούτε η πελατεία του έχει 
μειωθεί ούτε έκλεισε την επιχείρηση του. Εμείς το μόνο που 
θέλουμε να τονίσουμε είναι ότι το μέτρο έχει εφαρμοσθεί 
και στην Τουρκία και στα Σκόπια.
� Καιρό τώρα βλέπουμε την βιβλιοθήκη να υπολειτουργεί 

για να μην πούμε ότι σχεδόν έχει κλείσει και το δάνεισμα ή 
η επιστροφή βιβλίων γίνεται μετ εμποδίων. Οι δυο υπάλλη-
λοι κάνουν τα αδύνατα δυνατά για να εξυπηρετήσουν τον 
κόσμο, αλλά κάποια πράγματα είναι πέρα και πάνω από 
τις δυνατότητες τους πιστεύουμε ότι πρέπει να βρεθεί μια 
μόνιμη λύση αν δεν θέλουμε να διαιωνίζεται αυτή η κατά-
σταση που δεν μας τιμά. Από υπαλλήλους δόξα το θεό 
έχει ο Καλλικρατικός δήμος αρκετούς για να μπορέσει να 
απασχολήσει κάποιον στη βιβλιοθήκη.
� Να κλείσουμε με την εντυπωσιακή εκδήλωση της 

Κυριακής που μας πρόσφερε η περίφημη μπάντα του 
Πολεμικού Ναυτικού που μετράει εκατόν τριάντα χρόνια 
ιστορίας. Μια εκδήλωση για να τιμηθούν δυο γεγονότα, 
τα εκατό χρόνια της ιστορίας του ΘΩΡΗΚΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦ 
(1911-2011) και τα εκατό χρόνια ελευθερίας της Ελασσόνας 
(1912-2012). Μια εκδήλωση μνήμης και τιμής που τίμησε με 
την παρουσία του ο κόσμος της Ελασσόνας και λάμπρυνε 
με το υπέροχο παίξιμο η μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού. 
Από τις σπουδαιότερες εκδηλώσεις που έχουν γίνει στην 
πόλη μας και απόλαυσε ο κόσμος. Ήταν σίγουρα τιμή 
για την πόλη μας και τα συγχαρητήρια αξίζουν αυτοί που 
τους προσκάλεσαν και το Πολεμικό Ναυτικό δέχθηκε την 
πρόσκληση από ότι μάθαμε με πολύ ευχαρίστηση. Μπράβο 
λοιπόν στο ∆ίκτυο Περραιβία και τον αεικίνητο πρόεδρο του 
και τον ∆ήμο Ελασσόνας που ένωσαν τις δυνάμεις τους και 
μας προσέφεραν αυτή την ανεπανάληπτη εκδήλωση. Τέλος 
μια ρήση λέει αν δεν  παινέσεις το σπίτι σου θα πέσει να 
σε πλακώσει. Γι αυτό σας υπενθυμίζουμε ότι το Σάββατο 
4-2-2012 η Ένωση Ποντίων Επαρχίας Ελασσόνας έχει 
τον ετήσιο χορό της στη ΦΑΝΤΑΣΙΑ με πλούσιο ποντιακό 
δημοτικό και λαικό πρόγραμμα. 

www.ekdosi.gr 

ΚΑΤΩ
ΑΝΩ

Γράφει:
Ο Κώστας Κυριλλίδης

e-mail:kkyrillidi@ote.gr

�

e-mail: kkyrillidis@gmail.com

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Ένωση Ποντίων Επαρχίας Ελασσόνας σας προ-

σκαλεί στον ετήσιο χορό του Συλλόγου που θα γίνει το 
Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2012 στο κέντρο ΦΑΝΤΑΣΙΑ 
ώρα έναρξης 9μ.μ.

Πλούσιο χορευτικό πρόγραμμα
Με ποντιακά δημοτικά και λαικά τραγούδια.

Το ∆.Σ.

Μέρος 2ο
Φαίνεται πως στη διάρκεια 

του έτους 1919 ο Σύλλογος 
Φιλελεύθερων Ελασσόνας απο-
φάσισε ένα μέρος του καταστα-
τικού που το έφερε να αποτελεί 
παράρτημα του Συλλόγου Φιλε-
λεύθερων Λάρισας. Έτσι λοιπόν 
στις 28 Ιουλίου 1919 αποφάσισε 
να ανεξαρτητοποιηθεί και να γίνει 
Σύλλογος Φιλελεύθερων Ελασ-
σόνας χωρίς να έχει καμία σχέση 
με τον Λαρίσης. Συνήλθε  στο 
∆ημοτικό Σχολείο στις 28 Ιουλίου 
ημέρα Κυριακή και ώρα 5η μ.μ. 
κατόπιν αιτήσεως μελών ευρέθη 
εν απαρτία και εγένετο ψηφοφορία 
για αλλαγή του άρθρου περί πα-
ραρτήματος του Συλλόγου Λάρισας 
αλλά θα ονομάζεται εφεξής Σύλλο-
γος Φιλελεύθερων Ελασσόνας και 
θέλει να λειτουργήσει ανεξαρτήτως. 
Σημειώνεται λοιπόν στο καταστατικό 
ότι αυθημερόν και εν τω σχολείω 
Ελασσόνας γενομένης εκλογής 
των μελών του νέου ∆ιοικητικού 
Συμβουλίου, εξελέγησαν οι εξής: 
1ο Φιλήμων Χαρισίου δια ψήφων 27 
Νικόλαος ∆ημάδης δια ψήφων 26

3ο Αθανάσιος Παπακυριακού δια 
ψήφων 18

4 0 
Κωνσταντίνος Βλαχο-

δήμος δια ψήφων 25
5ο Γεώργιος Καζακίδης δια ψή-

φων 26

6ο Βασίλειος Παπακυριακού δια 
ψήφων 15

Λάζαρος Κυριακού δια ψήφων 11
Θεόδωρος Παύλου, ∆ημ. Χατζού-

λης, ∆ημ. Σπανός δια ψήφων 7
Παναγιώτης Κατσιαφλιάκας δια 

ψήφων 6
Ιωάννης Φράγκου δια ψήφων 5
Αθανάσιος Κοντογιάννης και 

Αντώνιος Κοντογιάννης δια ψήφων 
μίας.

Υπογραφαί
∆. Ηλιάδης, Αθ. Κοντογιάννης, 

Π. Κατσιαφλιάκας, Χ. Κόρακας, 
Λάζαρος Τριάρχου, Περικλής 
Γαρδίκης, Χρήστος Αδάμου, 
Ιωάννης Φράγκου, Σωτήρης 
Σαπουντζόπουλος, Αθανάσιος 
Κουκουβίτης, Γ. Χατζηνίκος, 
Κων/νος Βλαχοδήμος, Τσαβές, 
Αθανάσιος Παπακυριακού, ∆ημ. 
Σαμαράς, Γεώργιος Μάτης, 
Αντώνιος Κοντογιάννης, ∆. 
Μιχαήλ, Βασίλειος Παπακυ-
ριακού, Λάζαρος Κύρκος. Σε 
άλλη σελίδα του καταστατικού 
υπάρχουν αποφάσεις όπου τα 

χρήματα του ταμείου του Συλ-
λόγου Φιλελεύθερων θα δοθούν εις 
την σχολικήν επιτροπήν και εις την 
εκκλησιαστικήν επιτροπήν.

Συνεχίζεται

Το καταστατικό των Φιλελεύθερων Ελασσόνας
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Από το αρχείο του ∆ημοσιογράφου Αλέξανδρου Κελέση

Θεριεύει το κίνημα των 
πολιτών που αντιστέκεται 
στα βάρβαρα, 
απάνθρωπα, ναζιστικά, 
εθνοπροδοτικά μέτρα 
των ντόπιων δοσίλογων 
της παράνομης 
κυβέρνησης του 

τραπεζίτη, αρνούνται να 
καταβάλουν τις δόσεις 
στις τράπεζες, αρνούνται 
να πληρώσουν τα 
χαράτσια της ντροπής, 
ζητάνε εδώ και τώρα 
να προκηρυχθούν 
εκλογές, να οδηγηθούν 

στη δικαιοσύνη όλοι 
όσοι υπέγραψαν τα 
Μνημόνια της ντροπής 
και παρέδωσαν τη χώρα 
στις κατοχικές δυνάμεις 
και να αναλάβει πάραυτα 
την διακυβέρνηση της 
χώρας ο ελληνικός 
λαός αναδεικνύοντας 
με απλή αναλογική 

τους δικούς του ηγέτες 
με σαφείς εντολές και 
συγκεκριμένες πολιτικές.
Όσοι ενδιαφέρονται 
να ενταχθούν στη 
νέα Κίνηση μπορούν 
να απευθύνονται στα 
γραφεία της εφημερίδας 
«Η Έκδοση της 
Ελασσόνας».

Αντίσταση τώρα
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